MA TRAN DPE KIEM TRA CUOI KY 2 (CTST)

MON: TOAN, LOP 10 - THOI GIAN LAM BAI: 90 phit

. Yo
Mikc do nhan thirc Tong tong
Noi dung kién ek . ; : diém
TT " thie Don vi kién thae Nhin biét Thong hiéu Vin dung Vian dung cao So6 CH Thoi
Sé Thoi Sé Thoi Sé Thaoi ) Thoi gian
gian gian gian SoCH | gian TN TL -
CH | phiy | M | @nin | M | phiy (phiit ()
1 VII. Bat PT | L Dau cua tam thirc bac 2. Giai bat 1 1 )
béac 2 mft an | phuong trinh bac 2
2. Phuong trinh quy vé béc 2 1 1 2
5 VIII. Pai s6 | 1.Quy tac cong va quy tdc nhan 2 1 3
to hop 2. Hoan vi, chinh hop, t6 hop 3 2 1 L 5 5
3. Nhi thirc Newton 2 1 3
3 IX. Xac suat | Xac suat 3 3 2
4 X. PP toa do | 1.Toa dd cua vécto 1 1 2
trong mat . 2 A
phing 2. Puong thang trong mp toa do 4 2 1 ™ 3 )
3. Pudng tron trong mp toa do 2 2 3
4. Ba duong Conic va ung dung 1 1 4
Tong 20 15 2 2 35 4
Ti 1€ (%) 40 30 20 10 100
Ti 1€ chung (%) 70 30 100

Luu y:

- Cdc cdu héi & cdp @ nhdn biét va thong hiéu la cdc cdu hoi trdc nghiém khdach quan 4 lya chon, trong d6 ¢6 duy nhdt 1 lwa chon diing.

- Cdc cdu hoi 0 cap do van dung va van dung cao la cdc cau hoi ty lugn.

- 86 diém tinh cho I cdu trdc nghiém la 0,20 diém/cau; sé diém cia cau tw ludn doe quy dinh trong hiedng dan cham nhung phdi tiwong vmg véi ti 1é

diém dwoc quy dinh trong ma trn.

Phan ty lugn: (dé duwgc phong phii minh dé nhiéu lya chon) (3.0D)
- Hai cdu vin dung moi ciu 1,0 diém ta chon ¢ 1% sao cho 1 cau Dai So6 va 1 cau Hinh hoc.
- Hai cdu vdn dung cao moi cdau 0,5 diém ta chon 6 1** sao cho 1 cdu Dai S6 va 1 cau Hinh hoc.




DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Mén: TOAN 10 CTST - PE SO 01
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Biéu thtc ndo sau ddy 1a tam thirc bac hai?

A f(x)=2x-1. B. f(x)=x*+7x-2022.
C. f(x)=3x"+2x-10. D. f(x)=vx —4x+3.
Phuong trinh +/3x” +6x +3 = 2x +1 ¢6 tap nghiém 1 ;

A {1-V31+43). B {1-43]. C. {1443} D. .

x=-1+2¢
y=3-4¢
A. a=(1;2). B. a=(-1;3). C.a=(2-4). D. a=(-12).

Trong mit phang toa do Oxy, viét phuong trinh tham sd ctia dudng thang di qua hai diém
M (3;-2) va N(41).

Cho duong (d): { (1eR). Véc to nao sau day 1a véc to chi phuong cia (d)?

x=3+4 x=4+3t x=1+3¢ x=3+t
A. . B. . C. . D. .

y=-2+t y=1-2t y=3-2¢ y=-2+3t
Xac dinh vi tri trong ddi cua 2 duong thing sau day: A:2x-3y+1=0va A,: -4x+6y-1=0.
A. Song song. B. Trung nhau.
C. Vuodng goc. D. Cit nhau nhung khong vudng goc nhau.
Khoang cach tir diém M (1;—1) dén duong thang A:3x+y+4=0 la
Al B.@. C.%. D. 2410
Phuong trinh nao sau day la phuong trinh duong tron?
A. X" +y"—6x—10y+30=0. B. x* 4+ —3x—2y+30=0.

2 2 —

c. 4 +y —10x—6y-2=0 D. X2 4+2y* —4x—8y+1=0..
Puong tron (C) c6 tam /(—2;3) vadiqua M (2;-3) c6 phuong trinh la:
A. (x+2) +(y-3) =+52. B. (x+2) +(y-3)" =52.
C. X"+ +4x-6y-57=0. D. X+’ +4x+6y-39=0.

2 2
Toa d¢ céc tiéu diém cua hypebol (H): % - yj =11a

A. Fl=(—«/§;0);Fz=(Jﬁ;0). B. F;=(O;—\/B);Fz=(0;\/ﬁ).
C. Fl:(O;—\/g);Fz:(O;\/g). D. E:(—Jg;O);Fz:(x/g;O).

Mot t0 ¢6 6 hoc sinh nir va 8 hoc sinh nam. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon ngﬁu nhién mot hoc
sinh cua to d6 di truc nhat?

A. 28. B. 48. C. 14. D. 8.
Tur 4 sb 1,2,3,4 co thé 1ap duogc bao nhiéu s6 tu nhién g6m 3 chit s6?
A.12. B. 6. C. 64. D. 24.
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Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

C6 bao nhiéu cach xép 3 hoc sinh nam va 4 hoc sinh nit theo hang ngang?
A. 7. B. 144. C. 2880. D. 480.
T 7chirsd 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7¢6 thé 1ap duoc bao nhiéu sb ty nhién co 4 chir s6 d6i mot khac

nhau?

A. 7' B. P. C.C;. D. 4.
Cho tap hop M ={1;2;3;4;5}. S tap con gdm hai phan tir ctia tap hop M la:
A 11. B. 4. C.C:. D. P,

Khai trién (x+2y )5 thanh da thirc ta duoc két qua sau
A. X* +10x*y +40x’y* +80x%y” +80xy* +32y° . B. x° +10x*y +40x’y* +40x>y” +10x"* +2y°.
C. X’ +10x"y +40x’y* +80x7y” +40xp* +321° .D. x* +10x*y +20x°y* +20x*y° +10xp* +2y°.
Trong khai trién nhj thirc Niu-ton cua (a + b)4 , 0 hang tong quat cua khai trién 1a
A Ckflakb57k B Cka4fkbk C Ck+la57kbk+l D Cka4fkb4fk
. C, . . C, . . C, . . C, .
1 4
Khai trién nhi thie (2)6 - Fj . Khi do, s6 hang chua x trong khai trién nay la
X
A.72. B. 16. C. -16. D. —-24.
Trong mit phang véi hé truc toa do Oxy, cho hai diém M (-3;1) va N(6;—4). Toa do trong
tam G cua tam giac OMN la
A. G(9;-5). B. G(-L1). C. G(L-1). D. G(3;-3).
Trong mit phiang hé toa dd Oxy, cho hai diém A(2;1), B(-1; 7). Toa do diém M théa méan hé
thitc 34AM + AB =0 1a

A. M(1;-3) B. M (5;-5) C. M(1;-1) D. M(3; 1)
Gieo mdt con stc sic can dbi, déng chat mot 1an. Xac suit xuét hién mat hai cham la
AL B. L. c. L p. L.

2 3 6 4

Mot hop chira 10 qua cau gdm 3 qua cu mau xanh va 7 qua cau mau do, cac qua cau doi mot
khac nhau. Chon ngau nhién lan luot hai qua cau tur hop d6. Xac suét dé hai qua cau dugc chon
ra ciing mau bang
Z bt ¢l b3
30 15 15 11
T mot nhéom gém 6 hoc sinh nir va 4 hoc sinh nam, chon ngéu nhién 3 hoc sinh. Xéc suit dé
chon duogc 2 hoc sinh nit va 1 hoc sinh nam béng
1 1
A.i. B. —. C.l . D. —.
10 5 6 2
Tim tat cd céc gié tri clia m d€ bat phuong trinhx” —2(m—1)x+4m+8 > Onghiém dung véi moi
xeR.
m>7 m2>77
A. ) B. . C.-1<m<7. D. -1<m<7.
m<—1 m<—1
S6 nghiém cta phuong trinh x> —=3x+1=4x—1 1a
A. 0. B. 3. C.2. D. 1.
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Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Puong thang A di qua diém M (1;2) va song song v6i dudng thang d : 4x+2y+1=0c6 phuong

trinh tong quat 1a

A. 4x+2y+3=0. B. 2x+y+4=0. C.x-2y+3=0. D. 2x+y-4=0.
Hai duong thang d mx+y=m-5,d,:x+my=9 cat nhau khi va chi khi
A. m#-1. B. m#1. C. m#=l. D.m#2.

Trong mit phang Oxy, dudng tron di qua ba diém A4(1;2), B(5;2), C(1;-3) c6 phuong trinh

1a.

A x> +y +6x+y-1=0. B. X’ +y°—6x-y-1=0.

C.x"+y" —6x+y-1=0. D. x*+y*+6x—y—1=0.

Duodng tron (C) di qua A4(1;3), B(3;1) va c6 tm nam trén dudng thing d:2x—y+7=0 cd
phuong trinh 1a

A (x=7) +(y=7) =102. B. (x+7) +(y+7) =164.

C. (x-3) +(y—5)" =25. D. (x+3) +(y+5) =25.

Phuong trinh chinh tdc cta elip di qua diém 4(0;—4) va c6 mét tiéu diém F, (3;0) 1a
A,%%+%;:l. B.§;+%g:1. C.§;+%;:1. D.%2+%;:L

Can xép 3 nam, 3 nit vao 1 hang c6 6 ghé. Hoi c6 bao nhiéu cach xép sao cho nam nit ngdi xen
k&.

A. 36. B. 720. C.78. D. 72.

C6 4 cap vo chong ngdi trén mot diy ghé dai. Co bao nhiéu cach sip xép sao cho vo va chong
ctia mdi gia dinh déu ngdi canh nhau.

A. 384. B. 8!. C. 414!, D. 48.

O mot Poan truong phd thong c6 5 thay gido, 4 ¢d gido va 8 hoc sinh. C6 bao nhiéu cach chon
ra mot doan cong tac gdm 7 ngudi trong d6 c¢6 1 trudong doan 1a thay gido, 1 phé doan 13 ¢ gido
va doan cong tac phai c6 it nhit 4 hoc sinh.

A. 6020. B. 10920. C. 9800. D. 10290.

Goi S 1a tap hop céc s6 tu nhién c6 ba chit sé d6i mot khac nhau duge 1ap thanh tir cac chit sb
1,2,3,4,5,6. Chon ngau nhién mot sd tir S, tinh xac suat dé sd duoc chon 1a mot sé chia hét cho
5.

AL B~ c. i
6 12 2

Chon ngau nhién hai s6 khac nhau tir 25 s6 nguyén duong dau tién. Xéc suat

D.

N

dé chon dugc hai sb ¢o téng 12 mot s chén 1a
A3 B. 12 c 1. p. 313

25 25 2 625
Mot nhom goém 12 hoc sinh trong d6 ¢ 7 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Chon ngau nhién 3 hoc
sinh tir nhém 12 hoc sinh d6 di lao dong. Xac suét dé trong ba hoc sinh dugc chon co it nhat mot
hoc sinh nir la:
A2 7 c.2 p. 3.

22 44 44 44
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

II. TU LUAN (04 ciu — 3,0 diém)

Cau 36: C6 8 ngudi ciing vao thang may ¢ ting 1 ctia mot toa nha cao 10 tang va di 1én trén. Hoi ¢6 bao
nhiéu cach sip xép dé trong 8 nguoi d6 co ding 2 ngudi cing ra & 1 ting va mdi ngudi con lai
ra & mdi ting khac nhau.

Céu 37: Trong mit phang Oxy, viét phuong trinh chinh tic cua Elip (E) c6 mot tiéu diém 1a £, (-2;0)
va di qua diem M (2;3).

Cau 38: Goi S la tap cac s6 tu nhién c6 bdn chir sb khac nhau duoc lap tr tap E = {1; 2;3;4;5}. Chon
ngau nhién mot sé tir tdp S . Xéc xudt dé s6 duge chon 1a mot s6 chin bang

Cau 39: Trong mat phfmg Oxy cho parabol (P) : y2 =8x . Puong théng A khong trung véi truc Ox di
qua tiéu diém F cua (P) sao cho goc hop boi hai tia Fx va Ft 1a tia ciia A ndm phia trén truc
hoanh mot goc bang « (a #90° ) Biét A cét (P) tai hai diém phan biét M, N va tap hop trung
diém I cua doan MN khi a thay ddi 1a mot Parabol. Xac dinh phuong trinh ctia Parabol.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Ciu 5:

Biéu thirc nao sau day la tam thirc bac hai?

A. f(x)=2x—1. B. f(x)=x4+7x—2022.
C. f(x)=3x*+2x-10.D. f(x)=vx"—4x+3.
Loi giai

Tam thuc bac hai 14 biéu thirc c6 dang f(x)=ax’+bx+c, (a#0).

Do d6, f(x)=3x+2x-10 la tam thirc bac hai.

Phuong trinh m =2x+1c6 tap nghiém 1a :

A. {1—\6;1+\@}. B. {1—\6}. C. {1+ﬁ} D.J.
Loi giai

,’\/27_ 2x+1>0
Tacod: \3x " +6x+3=2x+1<

3x +6x+3=4x"+4x+1

1 Xz
xX>—— 2
= 2 S x=l—\/§(1) .
x'—2x—2=0
~le—i—x/g(n)
x=-14+2¢
Cho duong (d):{ 34 (1eR). Véc to nao sau day 1a véc to chi phuong cia (d)?
y=3-
A. a=(1;2). B. a=(-13). C.a=(2-4). D. a=(-1;2).
Loi giai

Duya vao (d) ta co VTCP: a= (2;-4)
Trong mit phang toa dd Oxy, viét phuong trinh tham s6 cia dudng thing di qua hai diém
M (3;-2) va N(41).
A {x=3+4t. B {x=4+3t. . {x=1+3t. D, {x=3+t .
y=-2+t y=1-2t y=3-2t¢ - |ly=-"2+3
Loi giai
Goi d 1a duong thang di qua hai diém M (3;-2) va N(4;1).
= Duong thing d di qua diém M (3;-2) va nhan MN(1;3) lam vecto chi phuong.

x=3+¢

y=-2+3t (tER)'

Vay phuong trinh tham s6 duong thing d : {
Xac dinh vi tri twong ddi cua 2 dudng thing sau day: A:2x-3y+1=0vaA,: -4x+6y—1=0

A. Song song. B. Trung nhau.

C. Vuong goc. D. Cit nhau nhung khong vudng goc nhau.
Loi giai
+) Xét: —= % # — nén hai duong thang song.
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Ciu 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Khoang cach tir diém A (1;—1) dén duong thang A:3x+y+4=0 la
Al 5.@. c.2 D. 24/10.
5 2
Loi gii
Khoang cach tir diém A7 (1;—1) dén duong thing A:3x+y+4=0 la

d(M;A)=|3.1—1+4|= 6__310

Jr+r NS

Phuong trinh nao sau day 1a phuong trinh duong tron?

A. X"+’ —6x—10y+30=0. B. x’ 4+’ —3x—2y+30=0.
2 2
c. 4ty —10x-6y-2=0 D. x> 42y —4x—8y+1=0..
Loi giai

Phuong trinh dudng tron di cho c6 dang: x* + y” —2ax—2by +c =0 1a phuong trinh duong
tron < a”® +b°> —c > 0.

Xétdapan A, tacd a=3,b=5,c=30 =a’ +b°—c=4>0.

DBuong tron (C) 6 tam /(—2;3) vadiqua M (2;-3) c6 phuong trinh la:

A (x+2) +(y-3) =+52. B. (x+2) +(y-3) =52.
C.x*+y* +4x-6y-57=0. D. x’+ )’ +4x+6y-39=0.
Loi giai

R:|]ﬁ|:\/42+(—6)2 =J52.

Phuong trinh duong tron tam /(-2;3), R= J52 1a: (x+ 2)2 +(y —3)2 =52.
2

2
Toa dd céc tidu diém cita hypebol (H ): % - yj ~11a

A. B =(=V13;0);F, =(V13;0). B. £, =(0:~13): F, =(0:v13).
C. Fl:(O;—\/g);FZ:(O;\/g). D. Fl:(—\/g;O);Fzz(\/g;O).
Loi gidi
Goi F, =(—c;0);F, =(c;0) 1a hai tiéu diém ctia (H).
2 2

Tu phuong trinh (H):%—yjzl,ta co:a’°=9 va b’ =4 suyra

c=a’+b’ :13:>c=\/g,(c>0).
Vay toa dg cac tiéu diém cta (H)1a F, = (—\/E;O);F2 = (\/B;O).
Mot t6 ¢6 6 hoc sinh nit va 8 hoc sinh nam. Hoi c6 bao nhiéu cach chon ng?tu nhién mot hoc
sinh cta t6 d6 di truc nhat?
A. 28. B. 48. C. 14. D. 8.
Loi giai
Sb cach chon ngiu nhién mot hoc sinh cua to di truc nhat1a 6+8=14.
Tur 4 sb 1,2,3,4 co thé lap dugc bao nhiéu s6 tu nhién gém 3 chir s6?
A 12. B. 6. C. 64. D. 24.
Loi giai
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Goi sb can lap 1a abc,a # 0.
Chon a c¢6 4 cach chon.
Chon b c¢6 4 cach chon.
Chon ¢ c6 4 cach chon.
Theo qui tdc nhan, sb céac sb lap dugcla: 4° =64 $6.
Cau 12: €6 bao nhiéu cach xép 3 hoc sinh nam va 4 hoc sinh nir theo hang ngang?
A. 7. B. 144. C. 2880. D. 480.
Loi giai
S6 cach xép 3 hoc sinh nam va 4 hoc sinh nit theo hang ngang 1a 7!.
Cau13: Tu 7chitsd 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7¢6 thé 1ap dugc bao nhiéu s6 tu nhién c6 4 chir s6 d6i mot khac

nhau?
AT B. P. C.C;. D. 4.
Loi giai
S6 cac so tu nhién c¢6 4 chir s6 d61 mot khac nhau dugc lap tr 7chitsé 1, 2, 3, 4, 5, 6, 71a
4
Céu 14: Cho tap hop M ={1;2;3;4;5}. S6 tap con gdm hai phén tir cua tap hop M la:
A 11, B. 4. C. C:. D. B,
Loi giai

M3i tap con hai phan tir ctia tip hop M 13 mét td hop chéap 2 ciia 5 phan tir. Vay s6 tap con hai
phén tir ctia tap hop M la: C?.
Cau 15: Khai trién (x+2y)’ thanh da thic ta dugc két qua sau
A. X +10x*y +40x’y* +80x7y” +80xp* +32)°.
B. x” +10x*y +40x’y* +40x%y° +10xy* +2y°.
C. x” +10x*y +40x’y* +80x7y” +40xy* +32°.
D. x* +10x*y+20x’y* +20x°y’ +10xy* +2)°.
Loi giai
(x+ 2y)5 =Cyx’ +Cix* (2y)1 +C2x’ (Zy)2 +Cx° (Zy)3 + C54x(2y)4 +C; (2y)5 .
=x" +10x*y +40x’y* +80x°y’ +80xy* +32)°.
Céu 16: Trong khai trién nhi thirc Niu-ton ciia (a + b)4 , 0 hang tong quét ctia khai trién 13
A. CTla" P, B. Cia" “b". C. C/"'a® ™. D. Cia**p**.

Loi giai

S6 hang tong quat cua khai trién (a + b)4 la Cka"*b* = Cla*"b".

2

4
, 1 . ,
Cau 17: Khai trién nhi thirc (2X ——] . Khi do, s hang chira x trong khai trién nay la

2x
A.72. B. 16. C. —16. D. -24.
Loi giai
(QX_LT - ick (2x)47k (__ljk _ ick (—l)k 4-2k 43k
2x k=0 ) 2x? k=0 )
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
S6 hang chira x thoa 4—-3k=1=k=1
S6 hang chira x trong khai trién nay 1a ~-C;2° =—16.
Phat hanh tir website Tailienchuan.vn

Trong mat phéng véi hé truc toa d0 Oxy, cho hai diém M (—3;1) va N (6; —4). Toa dg trong
tam G cua tam giac OMN la

A. G(9;-5). B. G(-L1). C. G(L-1). D. G(3;-3).
Loi giai
XszM+x3N+x0 =—3+36+O=1
Ta co: = G(L-1).
Yyt IYntVo _1+(—4)+0 1
O T T

Trong mit phang hé toa dd Oxy, cho hai diém A(2;1), B(-1;7). Toa d§ diém M théa méan hé
thie 34M + AB=0 1a
A. M(1;-3) B. M (5;-5) C. M(1;-1) D. M(3;-1)
Loi gidi
Goi M (a; b)
Taco AM =(a-2;b—1)va 4B =(-3; 6)

3(a-2)-3=0 {azg

& .S M(3;-1).
3(b-1)+6=0  |b=-1"""" (3:-1)

Lai co 3W+E=6<:>{
Gieo mdt con stc sic can dbi, déng chit mot 1An. Xac suét xuét hién mit hai chim 1a
A+ B. L. cl D. L.
2 3 6 4
Loi giai
Goi A 12 bién cd xuat hién mat hai chim.
Taco n(Q)=6, n(4)=1.

Suyra P(A)= =—.

Mot hop chira 10 qua cAu gdm 3 qua cdu mau xanh va 7 qua cau mau do, cac qua cau doi mot
khac nhau. Chon ngau nhién lan lugt hai qua ciu tir hop d6. Xac suit dé hai qua cau duoc chon
ra cing mau bang
2z b Y ¢l b3
30 15 15 11
Loi giai
Goi bién ¢ A4 : “Hai qua cau duoc chon ra cung mau”.
S6 phén tir cua khong gian mau la: 7(Q)=10.9=90.

Chon hai qua cau cting mau xdy ra 2 truong hop: hodc 2 qua cting mau xanh hodc 2 qua clng
mau do. Khi do n(4)=3.2+7.6=48.
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Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

S

(4) _48_38
n(Q) 90 15°

Tir mot nhom gom 6 hoc sinh nit va 4 hoc sinh nam, chon ngau nhién 3 hoc sinh. Xac suat dé

Xéc suét dé hai qud cau dugc chon ra cing mau la P(A4)=

chon duoc 2 hoc sinh nir va 1 hoc sinh nam béng

3 1
3 5L ¢!
10 5 6
Loi giai

D.

N | —

S0 phan tir ciia khong gian mau 1a n(Q)=C}.

Goi A la bién cd: “Chon duge 2 hoc sinh nit va 1 hoc sinh nam” thi (4)=C;.C,.
X4c sudt chon duge 2 hoc sinh nit va 1 hoc sinh nam 1a P(A) =——==

Tim tht ca cdc gid tri ciia m d€ bat phuong trinh x* —2(m —1)x+4m +8 > 0nghiém ding véi moi
xeR.
m>"7 mz7
A. . B. . C.-1<m<7. D. -1<m<7.
m<—1 m< -1
Loi giai
a>0 {1>0

BPT nghiém ding Vxe R < < | 5
a<0 m- —6m-7<0

< -1<m<7.

S6 nghiém cta phuong trinh x> —=3x+1=4x—1 1a
A. 0. B. 3. C. 2.
Loi giai
4x-120
X =3x+1=(4x-1)

=

Phuong trinh /x* —=3x+1=4x-1 @{

x>l
1 4
xX=— 1
= 4 = sz(l) <:>x:§.
15x* =5x=0 1
ng(l’l)

Puong thang A di qua diém M (1;2) vasong song véi duong thang d : 4x+2y+1=0c6 phuong
trinh tong quat 1a
A. 4x+2y+3=0. B. 2x+y+4=0. C.x-2y+3=0. D. 2x+y-4=0.
Loi giai
Vi A/ld:4x+2y+1=0 = A:4x+2y+m=0,(m=1).
Ma Addiqua M (1;2)néntacd 4.1+22+m=0=m=-8(TM).
=>A:4x+2y-8=0=A:2x+y—-4=0.
Hai duong thang d, :mx+y =m—5,d, :x+my =9 cit nhau khi v chi khi
A.m#-—1. B. m#1. C. m#=l. D.m#2.
Loi giai
CACH 1
-Xét m=0 thi d; -y =-5, d, :x =9. R0 rang hai duong thing nay cit nhau nén m =0 thoa
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Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
man.

Xétm#0 thi d :y=—mx+m-5 va dz:y:—i+9
m

. . #0
Hai duong thiang d, va d, cat nhaut< —m # L = " 2).
m m# £l

Torvataco m==l.

CACH 2

d, va d, theo tht ty nhan cac vecto 7i; = (m;1), ii, = (1;m) lam vec to phap tuyén.

d, va d, citnhau < 7, va 7i, khong cing phuong <> mm #1.1< m # +1.

Trong mit phang Oxy, dudng tron di qua ba diém A4(1;2), B(5;2), C(1;-3) c6 phuong trinh

la.
A X+ +6x+y-1=0. B. x’+)"—6x—y-1=0.
C.x’+y —6x+y—-1=0. D. x*+)y +6x—y—-1=0.

Loi gidi
Goi (C) 1a phuong trinh dudng tron di qua ba diém 4, B,C vé6itam 7 (a;b)
= (C) 6 dang: x* +y* —2ax—2by+c=0. Vi duong tron (C) di qua qua ba diém 4, B,C

nén ta c6 hé phuong trinh:

1+4-2a—4b+c=0 Da—4b+c=-5 a=3
254+4-10a-4b+c=0=-10a—-4b+c=-29 & b=—%.
1+9-2a+6b+c=0 —2a+6b+c=-10 =1

Vay phuong trinh duong tron can tim 13 x° +y* —6x+y—-1=0.
Duodng tron (C) di qua A4(1;3), B(3;1) va c6 tm nam trén dudng thing d:2x—y+7=0 cd

phuong trinh 1a
A (x=7) +(y=7) =102. B. (x+7) +(y+7) =164.
C. (x-3) +(y-5)" =25. D. (x+3) +(y+5) =25.

Loi giai
Duong tron (C) c¢6 tam 7 (a;b), ban kinh R ¢ phuong trinh la: (x—a)2 +(y—b)2 =R*(*).
Ied::>1(a;2a+7).
AL =\(a=1) +(2a+4) =\52>+14a+17
BI =\[(a=3) +(2a+6)’ =5a> +18a+45
Vi (C) diqua 4(1;3), B(3;1)nén

Al =BI < AI’ =BI’ < 5a° +14a+17=5a" +18a+45 < a=-7
Suy ra tim /(—7;—7), ban kinh R* = 4I° =164.

Vay duong tron (C) c6 phuong trinh: (x + 7)2 +(y+ 7)2 =164.

Phat hanh tir website Tailieuchuan.vn
Phuong trinh chinh tic cta elip di qua diém 4 (O; —4) va c6 mot tiéu diém F, (3; 0) la
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Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

LY LN LN LY
10 8 — 25 16 25 9 16 25
Loi giai
. xZ y2
Phuong trinh chinh tac cua elip c6 dang —2+b—2=1 (a>b>0).
a
16_1
B b* =16
Taco yc=3 =:c’=9 .
a’=b"+c’ a’ =25
i xZ y2
Vay elip c6 phuong trinh chinh tac la 2—5+£:1.

Can xép 3 nam, 3 nit vao 1 hang c6 6 ghé. Hoi c¢6 bao nhiéu cach xép sao cho nam nit ngdi xen
ke.
A. 36. B. 720. C.78. D. 72.

Loi gidi
C6 6 cach chon mot nguoi tuy ¥ ngdi vao chd thir nhat. Tiép dén, c6 3 cach chon mot ngudi khac
phai ngdi vao chd thr 2. Lai c6 2 cach chon mot nguoi khac phai ngdi vao chd thir 3, ¢6 2 cach
chon vao chd thir 4, co 1 cach chon vao chd thi 5, ¢6 1 cach chon vao chd thir 6.
Vay c6: 6.3.2.2.1.1=72 cach.
C6 4 cap vo chong ngdi trén mot day ghé dai. Co bao nhiéu cach sip xép sao cho vo va chong
ciia mdi gia dinh déu ngdi canh nhau.
A. 384. B. 8!. C. 414!, D. 48.

Loi giai
-Nhom mdi cap vo ché)ng lai v&inhau c6 2!.21.21.2! cach
-Sap xép 4 cip vo chong 1én mot diy ghé dai c6 4! cach
-Theo quy tic nhan, ta co 21.21.21.21.4!1=384.
O mot Poan truong phd thong c6 5 thay gido, 4 ¢d gido va 8 hoc sinh. C6 bao nhiéu cach chon
ra mot doan cong tac gdm 7 ngudi trong d6 co 1 truong doan 1a thay gido, 1 phé doan 1a cb gido
va doan cong tac phai co it nhat 4 hoc sinh.
A. 6020. B. 10920. C. 9800. D. 10290.

Loi giai
Truwomg hop 1: Poan c6 1 thay gido, 1 ¢b gido, va 5 hoc sinh co: 5.4.C; =1120 cach.
Truwong hop 2: Poan c6 1 thay gido, 2 ¢d gido, va 4 hoc sinh co: 5.4;.C; =4200 cach.
Truwong hop 3: Doan c6 2 thay gido, 1 ¢d gido, va 4 hoc sinh co: 4.4.C; = 5600 cach.
Viy theo quy tic cong co: 1120+ 4200+ 5600 =10920 cach.
Goi S 1a tap hop céc s6 tu nhién c6 ba chit sé d6i mot khac nhau duge 1ap thanh tir cac chit sb
1,2,3,4,5,6. Chon ngau nhién mot sd tir S, tinh xac suit dé s6 duoc chon 1a mot sé chia hét cho

5.

AL B. . c.l
6 12 2
Loi giai

N

S6 phan tir ctia khong gian mau: n(Q) = 4; =120.
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Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Goi A 1a bién cb: "S6 chon duge 1a mot s chia hét cho 5.

S6 chia hét cho 5 duge 1ap tur cac chir s6 trén o dang %.

Chon 2 sb a,b tir cac chit s6 1,2,3,4,6 1a mot chinh hop chap 2 cua 5 phan tir.
S6 cach chon la n(A)= 45 =20.

n(4) 20 1

n(Q) 120 6

Chon ngiu nhién hai s6 khac nhau tir 25 s6 nguyén duong dau tién. Xac suat

Vay x4c suat can tim 1a: P(A) =

dé chon duoc hai s6 c6 tong 13 mot s6 chin 1a
B B2 c.l. p. 213
25 25 2 625
Loi giai
S6 cach chon hai s6 khac nhau tir 25 s6 nguyén duong dau tién 1a C35 =300 = n(Q)=300.
Goi A4 1a bién cb “Tong hai s6 dugc chon 13 mot s6 chin’”.
Ta c6 hai truong hop

2

Truong hop 1: Chon 2 s chin khac nhau tir tap 12 s6 chin co C,, =66 cach.
Trudng hop 2: Chon 2 s6 1é khac nhau tir tip 13 s6 1& c6 C2 =78 cach.
Do d6 n(4)=66+78=144.
Vay xac suit can tim 1a P(A) = 144 = 12 .
300 25
Mot nhom g@)m 12 hoc sinh trong d6 c6 7 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Chon ngéu nhién 3 hoc
sinh tr nhém 12 hoc sinh d6 di lao dong. Xac suit dé trong ba hoc sinh dugc chon c6 it nhét mot
hoc sinh nir la:
15
. —. B.l. C.3—5. D.3—7.
22 44 44 — 44
Loi giai
S6 cach chon ba hoc sinh bat ki 14 7 (Q) =C), =220
S6 cach chon ba hoc sinh nam 1a C73 =35
S cach chon ra ba hoc sinh ma c6 it nhat mét hoc sinh nit 1a C;, —C; =185

Xac suét dé chon duoc ba hoc sinh ¢6 it nhat mot hoc sinh nit 1a P = % = %

II. TU LUAN (04 cdu — 3,0 diém)

Cau 36:

Cau 37:

C6 8 ngudi cung vao thang may ¢ ting 1 cia mot toa nha cao 10 ting va di 1én trén. Hoi cd bao
nhiéu cach sap x&p dé trong 8 ngudi d6 c6 ding 2 nguodi cung ra ¢ 1 tdng va moi ngudi con lai
ra & moi tang khéac nhau.
Loi giai
Chon 2 ngudi trong 8 ngudi co: C; =28 céch.
Chon 1 tang trong 9 tang dé cho 2 nguoi d6 ciing ra c6: 9 cach.
Chon 6 tang trong 8 tang con lai cho 6 nguoi con lai co: A4S =20160 céch.
Vay theo quy tac nhan co: 28.9.20160 = 5080320 cach.
Trong mit phang Oxy, viét phuong trinh chinh tdc ctia Elip (£) c6 mét tiéu diém 1a F, (-2;0)

va di qua diém M (2;3).
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Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Loi giai
i xz 2
Phuong trinh chinh tac cta Elip c6 dang: — + 2;—2 =1, (a>b>0).
a
Vi Elip c6 mot tiéu diém 1a F; (-2;0) nén ¢ =2
=a -b'=c’=4=a’=b"+4.
4 9 46 +9b* +36

q 4 9
Mat khac Elip di qua diém M (2;3) nén —+—=1——+—=1——F———=1
' P (2:3) a b p'+4 b b (b +4)
b*=12(n
S -9’ -36=0 (n)
b ==3 (1)
a’=b>+4=12+4=16.
2 2
Véy phuong trinh chinh tc cta elip (E) can tim la: f_6+i;_2:1'

Goi S 1a tap cac sb tu nhién c6 bdn chit sé khac nhau duoc 1ap tir tap E = {1;2;3;4;5}. Chon
ngau nhién mot sé tir tdp S . Xéc xudt dé s6 duge chon 1a mot s6 chin bang
Loi giai

Goi 4 1a bién cb “sb duoc chon 1a mot sb chin”
S6 cac s tu nhién c6 bdn chir s6 khac nhau 1a 4; =120
86 phén tir cia khong gian mau n(Q) = C},, =120
S6 céc sb tu nhién chan c6 bén chir s6 khac nhau 24; =48
S6 két qua thuan loi ciabién cd 4 13 n (4)=C,, =48

L s . s n(A 48 2
Vay xéc xuat dé sé dugc chon 1a mot s6 chdn la P(A4)= n(d) _48 2

n (Q) 120 5

Trong mat phang Oxy cho parabol (P) :y* =8x . Puong thang A khéng tring véi truc Ox di
qua tiéu diém F cua (P) sao cho goc hop boi hai tia Fx va Ft 1a tia ciia A nam phia trén truc
hoanh mét goc bang « (a #90° ) Biét A cét (P) tai hai diém phan biét M, N va tap hop trung

diém I cua doan MN khi a thay ddi 1a mot Parabol. Xac dinh phuong trinh ctia Parabol.
Loi giai
y A M

Theo gid thiét ta cé F(2; 0), duong thing A c6 hé s6 géc k = tana
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

X y=(x—2)tana
Suy ra A:y=(x—2).tana. Xét hé phuong trinh
y* =8x
Suyra tana.y’—8y—16tana =0
A'=16+16tan” o >0 do d6 phuong trinh ludn c6 hai nghiém phan biét, hé¢ phuong trinh c6 hai
nghiém phén biét diéu nay ching to rang A cit (P) tai hai diém phén biét.

Goi toa do hai giao diém d6 1a M (x,.;v,,), N(xy;¥y); 1(x;5¥,) 1a trung diém cua MN

Theo dinh 1y Viét ta co:
Yu Ty 4
YutIy= >0=y, = = M= .
tana 2 tana
L , + 4
Mit khac tur ta co yM+yN=(xM+xN—4)tanoc:>x,=)CM2XN=t —+2
an” a

2
Suy ra x, =4.(%) +2 hay y; =4x, -8

Vay tap hop diém / 1a Parabol c6 phuong trinh: y* = 4x—8.
---------- HET -
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Mén: TOAN 10 -CTST - PE SO 02
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Biéu thtc ndo sau ddy 1a tam thirc bac hai?
A. f(x):—x2+2x—10. B. f(x):x3+7x—2022.

C. f(x)=2x—10. D. f(x):\/—x2+4x—3.

Phuong trinh +/x—1=x-3 c0 tap nghi¢m la

A. S={5}. B. §={2;5}. C. §={2}. D. §=0.
. x=1-4¢
Cho duong thang d c6 phuong trinh { 34t Mot vecto chi phuong cua d 1a
y=-
A u=(1;-4). B. u=(41). C. u=(1;-3). D. u=(-41)

Trong mit phang toa dd Oxy, phuong trinh tham s6 ctia duong thang qua M (1;-2), N(4;3) 1a

x=4+t x=1+5¢ x=3+3¢ x=1+3¢
A. . B. . C. . D. .
y:3—2t y:—2—3[ y:4+5t y:—z—l—st

Xac dinh vi tri tvong d6i giita hai dudng thang A, :x—2y+1=0 va A, :-3x+6y—10=0.
A. Cit nhau va khong vudng goc v6i nhau. B. Trung nhau.

C. Vuong goc véi nhau. D. Song song véi nhau.

Trong mit phang Oxy, khoang cach tir diém M (3;—4) dén duong thing A:3x—4y—1=0.

A S B. 2%, c. 2 p. -2,
5 5 5 5
Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh nao la phuong trinh cia mgt duong tron?
A X+ +2x-4y+9=0. B. X'+ )’ —6x+4y+13=0.
C. 2x* +2y* —-8x—4y-6=0. D. 5x* +4y" +x—4y+1=0.

Trong mit phang toa dd Oxy, cho hai diém 4(-3;2) va B(1;4). Viét phuong trinh dudng tron
duong kinh 4B ?

A X+ +2x-6y+5=0. B. x’+)° =2x+6y+5=0.

C. X"+ +2x-6y-5=0. D. X’ +)° -2x+6y-5=0.

2 2

Toa d6 céc tiéu diém cia hypebol (H): ic_6 —% =11a

A. F,=(-50);F, =(5;0). B. F =(0;-5); F, =(0;5).

C. F=(0;—7); F, =(0:7). D. £ =(—7;0);F, =(~7:0).

C6 3 cudn sach Toan khac nhau va 4 cudn sach Vat 1i khac nhau. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon
mot cudn sach trong sb cac cudn sach do6?

A.12. B. 7. C.3. D. 4.

C6 bao nhiéu cach chon mot cap doi tham gia van ngh¢ tir mot nhém g6m 7 bannamva 6 ban
nir?

A. 13. B. 42. C. 8. D. 7.
Tir cac s6 1,2,3,4 co thé 1ap duoc bao nhiéu sb tu nhién gém 4 chir s6 d6i mot khac nhau.
A.12. B. 64. C. 256. D. 24.
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Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

C6 bao nhiéu s6 tu nhién c6 4 chit s6 khac nhau duoc laptrtap 4= {2, 3,4,5, 6}

A. C!. B. C}. C. 4. D. 4.
C6 bao nhiéu cach chon ra 4 hoc sinh tir mét td gém 15 hoc sinh?
A. 32760. B. 50625. C. 60. D. 1365.

C6 bao nhiéu sb hang trong khai trién nhj thirc (3 — 2)C)5

A. 4. B. 5. C.6. D. 2.

S6 hang chinh gitta trong khai trién (3x + 2y)4 la

A. Cix*y?. B. 6(3)6)2 (Zy)z. C. 6C;x*y’. D. 36C;x’y’.
Heé s6 cua s6 hang chira x* trong khai trién ctia (3x - 4)4 la

A. —432. B. —243. C. 243. D. 432.
Trong hé toa dd Oxy, cho hai diém A (2;3) ; B(4;—-1). Giao diém cta duong thing AB véi truc

tung tai M , dat MA = kMB, gia tri cia k 13

A. 2. B. 2. C. —l. D. l
2 2
Tim x dé khodng c4ch gitra hai diém A4(5; —1) va B(x ; 4) bang 7.
A. -10+24/6. B. 10+2:6. C. 5+246. D. -5+ 2:/6.

Mot 16p c6 35 hoc sinh, trong d6 c6 5 hoc sinh tén Linh. Trong mdt lan kiém tra bai cii, thﬁy
gido goi ngdu nhién mot hoc sinh trong 16p 1én bang. Xac suat dé hoc sinh tén Linh 1én bang

bang
L B. L. c. L. p. L
175 7 35 5
Cho tap hop A = {1; 2:4;5;8; 9} 14y ngiu nhién mot sd. Xac sut dé 1y dugc mot sé chan la:
AL B. L c. 2. p. L
3 2 . 5 6

Dé kiém tra san pham ctia mot cong ty sita, ngudi ta giri dén bo phan kiém nghiém 5 hop sita
cam, 4 hop sita nho va 3 hop sita dau. B phéan kiém nghiém chon ng?m nhién 3 hop sira dé
phan tich mau. Xac suat dé 3 hop sita dugc chon du ca 3 loai la

Al B.>. c.i. D. 2.
5 7 6 11
Cho f(x)=-x*=2x+m. Tit ca cic gi tri ciia tham s6 m dé f(x)<0 VxeR la.
A.m>1. B. m<-1. C.m=1. D. m<1.
S6 nghiém ctia phwong trinh J6-5x=2-xla
A. 3. B. 2. C. 1. D. 0.
Viét phuong trinh tong quat ciia duong thang di qua M (3;—2) va song song v4i duong thang
d:2x+y-5=0
A. x+2y-7=0. B. 2x+y-4=0. C.x+2y-5=0. D. 2x+y-6=0.
Vi gid tri ndo ciia m thi hai duong thing d, :2x+y+4-m=0 va d, :(m+3)x+y+2m—-1=0
song song?
A. m=1. B. m=-1. C. m=2. D. m=3.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

CAiu 27: Duong tron (C) c6 tm I(—I;Z) va cit duong thang d :3x—y—15=0 theo mot day cung co
d6 dai bang 6. Tim phuong trinh dudng tron (C ) :
Ao (x=1) +(y+2) =49. B. (x+1) +(y—2) =49.
C. (x=1) +(y+2)" =7. D. (x+1) +(y-2) =7.

Chu 28: Trong mit phang toa do (Oxy), cho duong tron (S) c6 tim / nam trén duong thang y = —x,
ban kinh R =3 va tiép xtic v6i cée truc toa d9. Lap phuong trinh cua (S), biét hoanh d¢ tim 7

1a s0 duong.

A (x=3) +(»-3)"=9. B. (x—3)" +(y+3) =9,
C. (x-3)" —(y-3)"=9. D. (x+3)" +(y+3)" =9.
Céu 29: Phuong trinh chinh tic cua parabol (P) c6 tiéu diem la F(5;0) la:
A. y* =20x. B. y* =30x. C. y’ =15x. D. y* =10x.

Cau 30: Mot ban ¢6 4 4o xanh, 3 4o trang va 5 quan mau den. Hoi ban d6 ¢6 bao nhiéu cach chon mot
bd quan 4o dé mac?

A. 35. B. 66. C.12. D. 60.
Cau 31: S6 cach xép 5 nam va 4 nit thanh mot hang ngang sao cho 4 nit luén dting canh nhau la
A. 362880. B. 2880. C. 5760. D. 17280.

Céu 32: Mot nhém c6 3 hoc sinh nam va 3 hoc sinh nit. Nhém mudn xép theo hang ngang dé chup anh
ki niém. C6 bao nhiéu cach xép dé khong c6 ban nam nao dung ké nhau.
A. 6! B. 31.3!. C. 31.4;. D. 3!.C; .
Céu 33: Tirhop chira 5 qua ciu tring, 4 qua cAu xanh kich thudc va khdi lwong nhu nhau. Liy ngau nhién
3 qua cau. Tinh x4c suat dé 3 qua cau liy dugc c6 mau trang?
i b3 el bl
42 9 3 21
CAu 34: Mot t6 hoc sinh ¢6 7 nit va 5 nam. Chon ngﬁu nhién 3 hoc sinh. X4c suét dé trong 3 hoc sinh
dugc chon c6 dung 1 hoc sinh nam bang
A.l. B.i. C.g. D.l.
5 12 44 22
Cau 35: Mot hop dung 12 cay viét dugc danh sb tir 1 dén 12. Chon ngau nhién 2 cay. Xac suat dé chon
dugc 2 cy co tich hai s6 1a sé chin
o B. 7. c. > D. >
11 22 22 11
II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)
CAu 36: C6 bao nhiéu s tu nhién c¢6 5 chir s6 d6i mot khac nhau va sb d6 chia hét cho 9.

Céu 37: Trong mit phing Oxy, cho Elip (E ) di qua diém M (2\/5 ;2) va M nhin hai tiéu diém cua (E )

duéi mot goc vudng. Viét phuong trinh chinh tdc cia (E) da cho.

Cau 38: Mot cudc hop co6 su tham gia cia 6 nha Toan hoc trong d6 ¢6 4 nam va 2 nit, 7 nha Vit ly
trong d6 c6 3 nam va 4 nir va 8 nha Hoa hoc trong d6 ¢c6 4 nam va 4 nir. Ngudi ta muén lap
mot ban thu ki gdm 4 nha khoa hoc. Tinh xac suat dé ban thu ki dugc chon phai c6 du ca 3 linh
vuc va ¢6 ca nam 1an nit.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Cau 39: Cho hypebol (H) c6 hai tiéu diém F; F, ndm trén Ox va ddi ximg qua gbc toa dd O, (H) di

qua diém M c6 hoanh d6 -5 va MF = %; MF, = % . Viét phuong trinh chinh tic ciia hypebol

(H).
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 5:

Cau 6:

Biéu thirc nao sau day la tam thirc bac hai?

A. f(x):—x2+2x—10. B. f(x):x3+7x—2022.
C. f(x)=2x—10. D. f(x):\/—x2+4x—3.
Loi giai

Tam thirc bac hai 14 biéu thirc c6 dang f(x)=ax’+bx+c, (a=0).
Do d6, f(x)=—-x*+2x—-10 la tam thic b4c hai.

Phuong trinh v/x—1=x-3 c6 tap nghiém la

A. §={5}. B. §={2;5}. C. §={2}. D.§=0.

Loi giai

>3
x-320 x>3 *
Taco: Vx—-1=x-3& 2, Sqlx=2&x=5
x—1= x—3) x"=7x+10=0
x=5
Vay tap nghiém cuia phuong trinh 1a: § = {5}.
. x=1-4¢
Cho duong thang d c6 phuong trinh e Mot vecto chi phuong ctua d 1a
y=-3+

A u=(1;-4). B. u=(41). C. u=(1;-3). D. u=(-41)

Loi giai

. , x=1-4¢
T phuong trinh tham so ctia duong thang d 1a 3ap’ suy ra d c6 mot vecto chi phuong
y=-3+
12 u=(-41).
Trong mit phang toa dd Oxy, phuong trinh tham s6 ctia duong thang qua M (1,-2), N(4;3) 1a
x=4+t x=1+5¢ x=3+3t x=1+3¢
A. : B. . C. . D. .
y=3-2t y=-2-3t¢ y=4+5¢ y=-2+5t
Loi giai

Puong thing c6 vécto chi phuong la MN = (3;5) va di qua M (1;-2) nén c6 phuong trinh tham

. x=1+3t
soO la .

y=-2+5t¢
Xac dinh vi tri tvong d6i giita hai dudng thang A, :x—2y+1=0 va A, :-3x+6y—10=0.
A. Cit nhau va khong vudng goc véi nhau. B. Trung nhau.
C. Vuodng goc véi nhau. D. Song song voi nhau.
Loi giai

Toa d9 giao diém clia A, va A, 1a nghiém ctia hé phuong trinh:

x=2y+1=0 3x-6y+3=0

o

—3x+6y-10=0 3x-6y+10=0

Hé phuong trinh trén vo nghiém nén hai dudng thang A, va A, song song v61 nhau.

Trong mit phang Oxy, khoang cach tir diém M (3;—4) dén duong thing A:3x—4y—-1=0.
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Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

AL B. 2% c.2 p. -2
5 5 5 5
Loi giai

33-4.(-4)-1| 24

Ta co: d(M,A)=| ( )2 |=—.
3* +(-4) >

Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh nao 1a phuong trinh ciia mot duong tron?
A X +Y +2x-4y+9=0. B. X'+ —6x+4y+13=0.
C. 2x*+2y* -8x—4y—6=0. D. 5x" +4y’ +x—-4y+1=0.

Loi giai

Mot phuong trinh tré thanh phuong trinh dudng tron khi a® +b5* —¢ > 0.

Phuong trinh 2x° +2)° —8x—4y—-6=0 < x* + )" —4x-2y-3=0.
Coa=2b=lc=-3=a’+b*—c=2"+1"+3=8>0.

Trong mit phang toa dd Oxy, cho hai diém 4(-3;2) va B(1;4). Viét phuong trinh duong tron
dudng kinh AB?

A. X*+y*+2x—6y+5=0. B. x’+)*=2x+6y+5=0.
C.x*+y " +2x-6y-5=0. D. x*+y*—2x+6y-5=0.
Loi giai

Taco AB=(4;2)= AB=+/20 =25
Goi / 1a trung diém ciia AB, suy ra I(-1;3).

Phuong trinh duong tron tdm /7 , ban kinh R = A—ZB =5 1a

(x+1)2+(y—3)2 =5 X+ +2x-6y+5=0.

2 2

Toa d¢ céc tiéu diém cua hypebol (H ):%—%:1 1a

A. F, =(-50);F, =(5;0). B. F =(0;-5); F, =(0;5).

C. F=(0—7); £, =(0:47). D. F =(—7;0);F, =(7;0).
Loi giai

Goi F, =(—¢;0);F, =(c;0) 12 hai tiéu diém cua (H).
2 2

Tt phuong trinh (H):%—%zl, taco: a’ =16 va b’ =9 suyra

=a*+b’ =25:>c:5,(c>0).
Vay toa do cac tiéu diém cua (H)la F,=(-5;0); F, =(5;0).
C6 3 cudn sach Toan khac nhau va 4 cudn sach Vat 1i khac nhau. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon
mot cudn sach trong sb cac cudn sach do?
A.12. B. 7. C. 3. D. 4.
Loi giai
Chon 1 cubn sach trong 7 cudn sach (3 cudn sach Toan va 4 cubn sach Vat1y) c6 7 cach
chon.
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Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 18:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

C6 bao nhiéu cach chon mdt cap doi tham gia van nghé¢ tr mdt nhom g@)m 7 ban nam va
na?
A. 13. B. 42. C. 8. D. 7.

Loi gidi
S6 cach chon mdt ban nam va mét ban nir la: 7.6 =42

6 ban

Tu cac 86 1,2,3,4 ¢o thé 1ap dugc bao nhiéu sb tu nhién gém 4 chit s6 d6i mot khac nhau.

A. 12. B. 64. C. 256. D. 24.
Loi giai

MOi sb 1ap duoc 1a mot hoan vi cua 4 s6, nén lap dugc: P, =4!=24 $6.

C6 bao nhiéu sb tu nhién co6 4 chit s6 khac nhau duoc lap tutap A= {2, 3,4,5, 6}

A. Cy. B. C}. C. 4. D. 4.
Loi giai

S6 céc sb tu nhién co 4 chir sd khac nhau dugc laptor A4 la A54 .

C6 bao nhiéu cach chon ra 4 hoc sinh tir mot to g@)m 15 hoc sinh?

A. 32760. B. 50625. C. 60. D. 1365.
Loi giai

S6 cach chon ra 4 hoc sinh tr mot to gém 15 hoc sinh Ia Cfs =1365.

C6 bao nhiéu s6 hang trong khai trién nhj thirc (3 — 2x)5

A. 4. B.5. C.6. D. 2.
Loi giai

Ta c6 trong khai trién nhi thirc (a + b)n thi co n+1 s6 hang.

Vi vy trong khai trién (3 — 2)()5 ¢6 5+1 =6 sb hang.

S6 hang chinh giita trong khai trién (3x + 2y)4 la

A. Cix*y*. B. 6(3)«:)2 (Zy)2 . C. 6C;x*y*. D. 36C;x*y*.

Cau 17: Loi giai

S6 hang chinh gitra trong khai trién trén 1a s6 hang tht ba: C; (3)6)2 (Zy)2 = 6(3x)2 (2y)2 .

. ; c, R ) 4.0
H¢ s0 cua s0 hang chita x* trong khai trién cta (3x - 4) la

A. [E433) B. —243. C. 243. D. 432.
Loi giai

S6 hang tong quét ciia khai trién (3x—4)" 1a:

T, =Ci(3x) " (4) =CE(3)7" .(H4) ™, ke {0:1,2:3;4) .
S6 hang chira x* Gmg véi 4—k =3 < k=1.

S6 hang chita x> 13 T, = C}.3° (—4) " = —432x°.

HEé s0 cua s6 hang chira x° 1a —432.

Swu tdm va bién soan
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Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong hé toa do Oxy, cho hai diém 4 (2;3) ; B(4;—1). Giao diém cua duong thing AB véi truc

tung tai M , dat MA = kMB, gia tri cia k 13

A. 2. B. 2. C. —l. D. l
2 2
Loi giai
Goi M(O;y).
M € AB nén MA cing phuong MB .
MA=(23-y) ; MB=(4-1-y)
. {2:k.4 k=L
MA=kMB < & 2.
3-y=k(-1-y) y=7

Vay M (0;7) va k:%.

Tim x dé khodng c4ch gitra hai diém A(5; —1) va B(x ; 4) bang 7.
A. —10+2+/6. B. 10+ 24/6. C. 5+246. D. -5+ 26.
Loi gidi
Taco: AB=+/(x—5) +5> =7 & x> —10x +25+25=49
o xP-10x+1=0< x=5+26.
Mot 16p c6 35 hoc sinh, trong d6 c6 5 hoc sinh tén Linh. Trong mét 14n kiém tra bai ci, thé‘ly

gido goi ngAu nhién mot hoc sinh trong 16p 1én bang. Xac suat dé hoc sinh tén Linh 1én bang
bang
A . B. L. c. L. p.1.
175 7 35 5
Loi giai
Sb cach chon mdt ban hoc sinh trong 16p 1a 35 cach.
Sb cach chon mot ban tén Linh trong 5 ban 1a 5 cach.

Viy xac suit dé hoc sinh tén Linh 1én bang 1a 35—5 = % .
Cho tap hop 4= {1; 2;4;5;8; 9} 14y ngiu nhién mot sd. Xac suét dé 1y dugc mot sé chin la:
AL B. L c. 2. p. L
3 2 . 5 6
Loi giai

86 phén tir khong gian mau: n(Q)=6.
Bién c6 sb 14y duoc s6 chin la: 4 = {2;4;8} nén n(4)=3.
n(4) 3

Suy ra P(A):n(Q)=g=_.
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

D¢ kiém tra san phim ciia mot cong ty sita, ngudi ta giri dén bd phan kiém nghiém 5 hop sita
cam, 4 hop sira nho va 3 hdp sira dau. B6 phan kiém nghiém chon ngau nhién 3 hop sira dé
phan tich miu. Xac suit dé 3 hop sira duoc chon du ca 3 loai 1a
Al 2 el p3
5 7 6 11
Loi giai
Ta co: n(Q)=C;, =220.

Goi A 1a bién ¢6:”3 hop sita duoc chon du ca 3 loai”.

60 3
n(A)=C..C,.C, =60 = P(A) = —=—.
(4)=C.C.G (4) 520 11
Cho f(x)=-x*—2x+m. Tit ca cic gi tri ciia tham s6 m dé f(x)<0 VxeR la.
A.m>1. B. m<-1. C.m=1. D. m<1.
Loi giai
Taco f(x)<0,VxeR <A =1+m<0<m<-1.
S6 nghiém cua phuong trinh V6 —5x =2—x 1a
A. 3. B. 2. C. 1. D. 0.
Loi giai
2-x20 x<2
Phuong trinh V6 -5x =2-x < , S,
6-5x=4-4x+x X +x-2=0
x<2
{le
Sqx=l &
x=-2
[x=—2

Vay phuong trinh c6 2 nghiém.
Viét phuong trinh tong quat ciia duong thang di qua M (3;—2) va song song v6i duong thang
d:2x+y-5=0
A. x+2y-7=0. B. 2x+y—-4=0. C. x+2y-5=0. D. 2x+y-6=0.
Loi giai
Vi duong thing song song véi d :2x+y—5=0 nén VTPTn=n, = (2;1)
Phuong trinh duong thng 1a:2(x—3)+ y+2=0<2x+y-4=0

Chu 27: Véigid trindo clia m thi hai duong thing d, :2x+y+4-m=0 va d, :(m+3)x+y+2m—1=0
song song?
A. m=1. B. m=-1. C. m=2. D. m=3.
Loi giai
. d :2x+y=0 )
Véi m=4—— —d, Nd, #J——> loai m=4.
d,:Tx+y+7=0
Voéi m+4 thi
d:2x+y+4-m=0 al, m+3 1 2m-1 m=-1
ilids =— P Sm=-1.
dy:(m+3)x+y-2m-1=0 2 1 4-m m# =5

Cau 28:

Puong tron (C) co tAm I(—I;Z) va cat duong thang d :3x—y—15=0 theo mot diy cung cd

d6 dai bang 6. Tim phwong trinh dudng tron (C ) :
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Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A (x=1) +(y+2) =49 B. (x+1)" +(y-2) =49
C. (x=1) +(y+2)" =7 D. (x+1)" +(y-2) =7.
Loi giai
A H B

Goi H 1a trung diém day AB :AH=H3=%=3 va IH | AB.

3.(-1)-2-15

TacéIH:d(I;d)=| ) |=2JE.
3?4 (-1)

Xét alAH vudng tai H: AI* =IH> + AH® = (2JE)2 +32=49 = R*=49.
Phuong trinh duong tron (C): (x+1)" +(y—2)" =49.
Trong mit phing toa 6 (Oxy), cho dudng tron (S) c6 tim / ndm trén dudng thing y=—x,
ban kinh R =3 va tiép xuc véi cac truc toa d. Lap phuong trinh cua (S ) , biét hoanh d6 tam /
1a s6 dwong.
A. (36—3)2 +(y—3)2

C. (x—3)2—(y—3)

9.

—~
=
|
98]
~
S
4L
—
<
B
o
~—
)
Il

9. B.
9

2 2 2

D. (x+3) +(y+3) =9.

Loi giai

Do tim / nam trén dudng thing y = —x = I(a;—a) , diéu kién a >0,
buong tron (S) ¢6 bankinh R =3 va tiép xtic véi cac truc toa do nén:
d(I;0x)=d(I;0y)=3<|d =3 a=3(n)va=-3()=1(3;-3).

(8):(x=3) +(y+3)" =9

Vay phuong trinh
Phuong trinh chinh tdc cta parabol (P) c6 tiéu diém 1a F(5;0)1a:
A. y* =20x. B. y* =30x. C. y’ =15x. D. > =10x.

Loi giai
Goi phuong trinh chinh tic cta parabol (P) la: y* =2 px( P> 0) .

Vi (P) c6 tiéu diém 1a F (5; 0) néng =5, tic 12 p =10. Vay phuong trinh chinh tic ctia parabol
(P) lay® =20x.
Mot ban ¢6 4 40 xanh, 3 4o trrfmg va 5 quén mau den. Hoi ban d6 c6 bao nhiéu cach chon mot
bd quén 40 dé mac?
A. 35. B. 66. C.12. D. 60.

Loi giai
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Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

C6 7 céach chon mot cai 4o dé mic va co 5 cach chon mot cai quﬁn dé mac.
Theo quy tdc nhan thi ¢6 7.5 =35 cach chon mot bo quén 4o dé mac.
S6 cach xép 5 nam va 4 nit thanh mot hang ngang sao cho 4 nit ludn ding canh nhau 1a
A. 362880. B. 2880. C. 5760. D. 17280.
Loi giai
Ghép 4 nir thanh 1 nhom c6 4! Cach.
Hoan vi nhom nir trén véi 5 nam c¢6 6! Cach.
Vay c6 41.6!=17280 cach.
Mot nhom ¢6 3 hoc sinh nam va 3 hoc sinh nit. Nhém muén xép theo hang ngang dé chup anh
ki niém. C6 bao nhiéu cach xép dé khong c6 ban nam nao dung ké nhau.
A. 6!. B. 31.3!. C.31.4;. D. 31.C;.
Loi giai
Xép thtr tu 3 ban nit ¢6 3! cach.

| x | No1 | x | Ne2 | x | Ne3 | x

Khi d6 cac ban nam dung ¢ cac vi tri x.
Xép tht ty 3 ban nam vao 4 vi tri x 6 4; cach. Vay c6 tat ca 3!.Aj cach.
Tir hop chira 5 qua cau trang, 4 qua cau xanh kich thude va khéi lugng nhu nhau. Ly ngau nhién
3 qua cau. Tinh x4c suat dé 3 qua cau liy dugc c6 mau trang?

5 5 1 1
A —. B. 2. C.-. D. —.

42 9 3 21

Loi giai

S6 phan tir ctia khong gian mu: n(Q) = C;.
Goi A 1a bién ¢6 “3 qua cau ldy dugc c6 mau trang”, ta co: n(4)=C:.

_y . : c: s
Xéc suét dé trong 4 nguoi dugce chon déu 1a nam: P(A4)= C_53 =
9
Mot té hoc sinh ¢6 7 nir va 5 nam. Chon ngﬁu nhién 3 hoc sinh. Xac suat dé trong 3 hoc sinh
dugc chon c6 dung 1 hoc sinh nam bfmg
AL B. > B8 L
5 12 44 22
Loi giai
Téng s6 hoc sinh ciaté 1a 7+5=12.
S6 cach chon 3 hoc sinh trong s6 12 hoc sinh 1a: sz .

S6 cach chon 3 hoc sinh trong d6 ¢6 dung 1 hoc sinh nam la: C;.Cf.

o . ClCoo21
Xac suat dé trong 3 hoc sinh dugc chon c6 ding 1 hoc sinh nam bang % = a

12
Mot hop dung 12 cdy viét duge danh s tir 1 dén 12. Chon ngiu nhién 2 cay. Xac sudt dé chon
dugc 2 cdy co tich hai s6 1a sé chin
& B 7 c > D. 2.
11 22 22 11
Loi giai
Ta ¢6 khong gian mau n(Q)=Cy, .

Goi A 1a bien co “Chon dugc hai cay c6 tich hai s0 1a s6 chan”
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Trong 12 cdy viét ¢6 6 cdy dugce danh s6 chin, 6 cdy duoc danh sb 1¢. Tich hai s6 1a sb chin
néu it nhit c6 1 ciy mang s6 chin
= n(4)=C; +C,C, =51
n (A) 17
n(Q) 22

= P(A)=

A , A A c A o c A 1N A < \ 17
Vay xac suat dé chon dugc hai cay c6 tich hai so 1a s6 chan la >

II. TU LUAN (04 cdu — 3,0 diém)

Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

C6 bao nhiéu s6 tu nhién c¢6 5 chir so d61 mot khac nhau va s6 d6 chia hét cho 9.
Loi giai

Goi s6 ¢6 5 chit s6 d6i mot khéc nhau 1a X = abede(a = 0).
Céc chit sé a,b,c,d,e duoc lap tir 2 trong 4 cip {1;8},{2;7},{3;6},{4;5} va I trong 2 chir sb
0;9.
Ta xét cac truong hop sau:
Truong hop 1: Trong X c6 chita s6 9, khong chira s6 0: c6 5.C2.4! sb.
Trudng hop 2 : Trong X c6 chita s6 0, khong chira s6 9: co 4.C2.4! s0.
Do d6 s6 cac s6 can tim 1 5.C; 414+ 4.C;.41=1296.
Trong mit phang Oxy, cho Elip (E ) di qua diém M (2\/5 ;2) va M nhin hai tiéu diém cua (E )
dudi mot goc vudng. Viét phuong trinh chinh tic ctia (E) d cho.
Loi giai

]\TF; z(—c—2\/§;—2)

Ta co: voi F(—¢;0) va F,(c;0).

]\712=(c—2\/§;—2)

Tw giéthiét, ta suy ra ATE.Ango = (—c—2\/§)(c—2\/§)+4:0 ot =16.
. . 12 4

Ma M(Z\/g;Z)e(E) nén ?+b—2:1

= 21—2+i2:1 Sb=64 b =8=a"=b"+c"=24.

b +16 b
Vay S=a’ +b* =32.
Mot cudc hop co6 su tham gia cia 6 nha Toan hoc trong d6 c6 4 nam va 2 nit, 7 nha Vat ly
trong d6 ¢6 3 nam va 4 nir va 8 nha Hoa hoc trong d6 ¢c6 4 nam va 4 nit. Ngudi ta mudn lap
mot ban thu ki g@)m 4 nha khoa hoc. Tinh x4c suit dé ban thu ki duoc chon phai c6 di ca 3 linh
vuc va co ca nam lan nit.

Loi giai

Ta co n(Q)=C;, =5985
+)bat 4 1a bién ¢ chon ra duoc 4 nha khoa hoc c6 déy du ca 3 Iinh vuec.
Khi do:
Sé cach chon 2 nha Todn hoc, 1 nha VAt 1y, 1 nha Hoéa hoc 1a: C.C;.Cy =840
Sé cach chon 1 nha Todn hoc, 2 nha V4t 1y, 1 nha Hoéa hoc 1a: Cy.C;.Cy =1008

S4 cach chon 1 nha Toén hoc, 1 nha V4t 1y, 2 nha Hoéa hoc 1a: Cg.C;.C; =1176
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Cau 40:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

= n(A) =840+1008+1176 =3024

+) Pit B 1a bién c¢b chon ra 4 nha khoa hoc du ca 3 linh vuc ma trong d6
chi ¢6 nam hodc chi co6 ntr.

Khi d6:

S6 cach chon chi ¢6 nam: C;.C,.C, +C,.C;.C; +C,.C..C; =192

S6 cach chon chi c6 nit: C7.C,.C, +C..C:.C,+C,.C.C2 =112.
:>n(B):192+112:304.

+) Vay s6 cach chon ra dugc 4 nha khoa hoc ¢6 day du ca 3 linh vuc, trong
d6 c6 ca nam 14 nir 1a: 3024 304 =2720.

Hay n(A4)=2720

Vay P(A)= n(A4) 2720 544
' ~n(Q) 5985 1197

Cho hypebol (/) ¢6 hai tiéu diém F; F, ndm trén Ox va doi xtmg qua goc toa dd O, (H) di

qua diém M c6 hoanh do —5 va MF, =%

().

41 .« ) fp ot
; MF, = T Viet phuong trinh chinh tac cua hypebol

Loi giai
2 2

Goi phuong trinh chinh tic ciia duong hypebol (H ) c6 dang: x_2 —Z—Z =1, trong d6 FF, =2¢
a

ma c=va’ +b* .

Ta co |MF,—MF,|=8=2a=a=4.

Goi M (~=51,); F (=¢;0); F, (c;0) = FM? =(c=5) + y s F,M? =(c+5) +y/
= FM? -~ F,M* =-20c=-100=c=5=b"=9.

2 2
Vay (H):%-%:l.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Moén: TOAN 10 — CTST — PE SO 03
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cho tam thtc f(x)=ax’+bx+c (a#0), A=b’—4ac.Taco f(x)<0 v6i VxeRkhiva
chi khi:

a<0 a<0 a<0 a>0
A. . B. . C. . D. .

A<0 A<O0 A>0 A<0
Tap nghiém ctia phuong trinh v/2x* +3x—-5-x+1=0 1a
A. {16} B. {1}. C.o. D.R.
Phuong trinh tong quat cta duong thing di qua diém A4(-2;1) va c6 vecto phép tuyén n= (2; 3)
la
A. 2x+3y-5=0. B. 3x-2y+1=0. C. 2x+3y+1=0. D. 3x-2y+8=0.
Trong mit phang toa do Oxy , phuong trinh tong quat ciia duong thang di qua hai diém A (—2 ; 1)
va B(2;4) 1a

A.3x+4y-10=0. B. 3x-4y+10=0. C. 4x+3y+5=0. D. 4x-3y+5=0.
Tinh goc giita hai dudng thang a:\/gx—y+7=0 va b:x—x/gy—I:O

A. 30°. B. 90°. C. 60°. D. 45°.
. . , =24+t
Khoang cach tir diém M (3;-1) dén duong thang A {x L2 nam trong khoang nao sau day?
y =
A. (1;3). B. (3;5). C. (7;9). D. (57).

Trong mit phing v6i hé truc Oxy cho duong tron (C):(x— 2)2 +(y+ 4)2 =16. Puong tron (C)

c6 toa do tAm / va ban kinh R bang

A. I(2%-4);R=4.  B.I(%-4);R=16. C.I(-2;4);R=4. D.I(-24);R=16.
Trong mit phang v6i hé toa do Oxy, phuong trinh dudng tron c6 tam /(3;1) va di qua diém
M(2;-1) 1a

A. (x+3)2+(y+1)2:\/§. B. (x—3)2+(y—1)2:\/§.

C. (x=3) +(y=1) =5.D. (x+3)" +(y+1)" =5.

Trong cc phuong trinh sau, phuong trinh nio 14 phuong trinh chinh tic ciia dudng parabol?

A. y> =—6x. B. y* =6x. C.x*=-6y. D. x> =6y.

Truong THPT A, khdi 12 ¢6 11 16p, khdi 11 ¢6 10 16p va khdi 10 c¢6 12 16p. Thay T6 trudng
t6 Toan mudn chon mot 16p dé du gi0. Hoi co tat ca bao nhiéu cach chon?

A. 3. B. 33. C. 11. D. 10.

Trong ti quan 4o ciia ban Ngoc ¢6 10 cai 4o so mi doi mot khac nhau va 5 cai chan vay voi hoa
van khac nhau. Ban Ngoc muén chon ra mot bd quﬁn 40 dé di du tiéc sinh nhat. Hoi ban Ngoc
¢6 bao nhiéu cach chon?

A. 10. B. 50. C.5. D. 15.
C6 bao nhiéu cach xép chd ngdi cho 4 ban hoc sinh vao diy co 4 ghé?
A. 4 cach. B. 8 cach. C. 12 cach. D. 24 cach.
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Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mot 16p hoc c6 20 hoc sinh nit va 15 hoc sinh nam. Hoi gido vién chi nhiém cé bao nhiéu
cach chon: ba hoc sinh lam ba nhiém vu 16p truéng, 16p pho va bi thu?

A. CL. B. 35!, C. 4%, D. 4.
Cho tap hgp 4={0;1;2;3;4}. SO tap con gdm 2 phan tir ciia 4 la

A. 10. B. 8. C. 16. D. 20.
Trong khai trién nhj thtrc Niu-ton cta (2x — 3)4 ¢6 bao nhiéu s6 hang?

A. 6. B. 3. C.5. D. 4.

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao dang?
A. (a + b)4 =a* +4a’°b+6a°b* + 4ab’ + b*. B. (a —b)4 =a'—4a’b+6a’b* +4ab’ —b".
C. (a+b)4 =a*+b*. D. (a—b)4 =a*-b".

’ , . R 4
Tim hé so ctia so hang chtra x* ctia khai trién (1 —2x+ xz) .

A. =70. B. 48. C.70. D. 58.
Trong mit phang toa do Oxy, cho cac diém M (4;-3)va N(-2;0). Toa d cua vecto MN la
A. (2-3). B. (6;-3). C. (-6:3). D. (-2;3).

Trong mit phing Oxy , cho tam gidc ABC biét A(L;1),B(2;-4),C(9;-3). Goi N 1a diém thudc
canh AC sao cho AN =3CN . Tinh d¢ dai cua vec to BN .

A. 429 B. v/29. C. 2429 D. 3v29.
C6 2020 tam thé duoc danh s tir 1 dén 2020. Xét phép thir: 1dy ngau nhién 5 tim thé trong s6
2020 tAm thé da cho. Tinh s phan tir cia khong gian mau.
A. n(Q)=Cp - B. n(Q) =45, C. n(Q)=Cypyy - D. n(Q) = Ay,
Mot t6 hoc sinh gé)m ¢6 5 hoc sinh nir va 7 hoc sinh nam, chon ng?tu nhién 2 hoc sinh. Tinh xac
suat dé 2 hoc sinh duoc chon ¢6 ca hoc sinh nam va hoc sinh nir?
AL B. L. c.2. D. >
3 6 66 55
Tir mdt hop chira 10 qua cau mau do va 5 qua cdu mau xanh, 1dy ngiu nhién dong thoi 3 qua
cau. Xac suat dé 1y duoc 3 qua ciu mau xanh bang
A2 B. =, c.=. D. .
91 91 91 12
2x+1

Jm+2)x* ~2(m~1)x+4

Co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén cua tham s6 m d€ ham so0 y =

xac dinh véi moi x e R.

A. 7. B. 8 C.9 D. 10
Téng tt ca cac nghiém ctia phuong trinh va vx* —3x+2 =vx+2 14
A. 3. B. 4. C. -1. D. 3.

Trong mit phang Oxy, phuong trinh tong quat ciia duong thang A di qua diém A(l ;= 2) va
song song duong thing (d) c6 phuong trinh: 2x-3y-7=0 la

A. 2x-3y-8=0. B. 2x-3y+8=0. C. x-2y+8=0. D. x-2y-8=0

Vi gié tri ndo ctia m thi hai dudng thang d,:3x+4y+10=0 va d,:(2m—1)x+m’y+10=0

trung nhau?
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A.mx2. B. m=+1. C.m=2. D.m=-2.

Chu 27: Trong mit phing Oxy, dudng tron di qua ba diém A(11;8), B(13;8), C(14;7) c6 phuong trinh
la.
A, X +9*+24x-12y+175=0. B. x*+)° —24x+12y+175=0.
C.x"+y*=24x-12y+175=0. D. x> +)* +24x+12y+175=0.

Chu 28: Cho dudng tron (C):x’+)° —2x—-4y-4=0 va diem A(L;5). Duong thang nao trong cac

dudng thang dudi day 1a tiép tuyén cia duong tron (C) tai diém 4.

A. y-5=0. B. y+5=0. C.x+y-5=0. D. x-y-5=0.
2 2
Cau 29: Cho cua hypebol (H ) : ic_6_y? =1. Hiéu cac khoang cach tir mdi diém nam trén (H ) dén hai
tiéu diém c6 gia tri tuyét d6i bang bao nhiéu?
A. 8. B. 16. C. 4. D. 5.

Cau30: T6 1 cua 16p 10A c6 6 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Hoi c6 bao nhi€u cach chon ra mot cap
nam nif tir t6 1?

A. 11, B. 30. C.6. D. 5.

Cau 31: Co 4 hoc sinh nam, 3 hoc sinh nir va 2 thﬁy gido Xép thanh mdt hang doc tham gia mot cudc thi.
Hoi ¢6 bao nhiéu cach xép hang sao cho nhom 3 hoc sinh nit luén dimg canh nhau va nhém hai
thiy giao ciing dimg canh nhau?

A. 362880. B. 14400. C. 8640. D. 288.

Céu 32: Tiurcac chirsé 0,1,2,3,4,5,6,7 co thé 1ap duoc bao nhiéu s6 tu nhién gdm 4 chit s6 doi mot khac
nhau va nho hon 2021?

A. 214. B. 215. C. 216. D. 217.

Ciu 33: Gieo ngiu nhién 2 con xiic sic cAn d6i dong chat. Tim xac suét cta bién cb: “ Hiéu s6 chim
xuat hién trén 2 con xtc sic bang 17,

A.z. B.l. C.i. D.é.
9 9 18 6

Cau 34: Tu mot déi van ngh¢ c6 5 nam va 8 ni, can 1ap mdt nhom 4 ngudi hat tép ca mot cach ngéu
nhién. Xéc suit dé trong 4 nguoi duoc chon ¢ it nhat 3 nam bang
A.E. B.ﬁ. C.i. D.1—7.

143 143 143 143

Céu 35: Tir mot hop chira 7 qua cau xanh, 5 qua cau vang, nguoi ta 1y ngdu nhién dong thdi 3 qua cau.
Tinh xé4c sudt dé trong 3 qua cau duoc 1ay c6 it nhat 2 qua xanh.

2 51 et b 2L
44 11 11 220

II. TU LUAN (04 cdu — 3,0 diém)

Chu 36: Cho da giac déu (H) c6 48 dinh. Hoi c6 bao nhiéu tam giac vudng c6 dinh 1a dinh cta (H)?

Cau 37: Trong mit phang toa dd Oxy, cho diém M (8;2). Viét phuong trinh dudng thang d qua M va
d céttia Oz, Oy lan luot tai A(a;O) , B(O;b) sao cho tam gidc ABO c6 dién tich nho nhét.

Cau 38: Mat khau md dién thoai cia bac Binh 1a mot s tu nhién 1& gém 6 chir s6 khac nhau va nho hon
600.000. Ban An dugc bac Binh cho biét thong tin 4y nhung khong cho biét mat khau chinh xac
1a s6 ndo nén quyét dinh thir bAm ngiu nhién mot s ty nhién 1é gdm 6 chir s6 khac nhau va nho
hon 600.000. Tinh xac suit dé ban An nhap mdt lan duy nhit ma dung mat khau dé mé dugc
dién thoai cua bac Binh.
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Ciu 39: Haithiétbi 4 va B dung dé ghi am mot vu nd dit cach nhau 1 dim, thiét bi 4 ghi duoc 4m
thanh trudc thiét bi B1a 2 gidy, biét van toc 4m thanh 13 1100 feet /s. Tim cac vi tri ma vu nd

c6 thé xay ra.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cho tam thtrc f(x):ax2+bx+c (a;éO), A=b"-4ac. Tach f(x)<0 v6i vxeRkhi va
chi khi:
a<0 a<0 a<0 a>0
A. . B. . C. . D. .
A<0 A<0 A>0 A<0
Loi giai
a<0

Ap dung dinh 1y vé& dAu ctia tam thirc bac hai ta cé: f(x)<0 v6i Vx e R khi va chi khi {A <0

Tap nghiém cta phuong trinh v/2x*> +3x-5-x+1=0 1a

A. {1;-6}. B. {1}. C.J. D. R.
Loi giai
Tacd V2x* +3x—5-x+1=0<+/2x" +3x -5 =x-1
x-120 x>l =1
= {m:(m)z Q{x2+5x—6=0 = [ijlé](\;)) @ x=t

Vay tap nghiém ciia phuwong trinh S ={1}.

Phuong trinh tong quat ctia duong thang di qua diém A4 (—2; 1) va c6 vecto phap tuyén n= (2; 3)
la
A. 2x+3y-5=0. B. 3x-2y+1=0. C. 2x+3y+1=0. D.3x-2y+8=0.
Loi giai
Phuong trinh tong quat ctia duong thang di qua diém A4(-2;1) va c6 vecto phép tuyén n= (2; 3)
codangla 2(x+2)+3(y-1)=0<=2x+3y+1=0.
Trong mit phang toa o Oxy , phuong trinh tong quét cta dudng thang di qua hai diem 4(-2;1)
va B(2;4) la
A.3x+4y-10=0. B.3x-4y+10=0. C. 4x+3y+5=0. D. 4x-3y+5=0.
Loi giai
Puong thing 4B nhan AB = (4; 3) lam vecto chi phuong, do d6 mot vecto phéap tuyén ciia duong
thing 4B la n= (3; —4) .
Viy phuong trinh tong quat cua duong thang 4B 1a
3(x+2)—4(y—1): 0= 3x-4y+10=0.
Tinh gbc gitta hai dudng thing a :\/gx—y+7 =0 vab: x—«/gy—l =0
A. 30°. B. 90°. C. 60°. D. 45°.
Loi giai
Pudng thiang a ¢ vecto phap tuyén 1a: nT = (\6 3= 1) ;
Puong thang b ¢o vecto phap tuyén la: Z = (1; -3 )

Ap dung cong thire tinh goc giira hai dudng thang co:
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Caiu 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

o 1B+(=1)(—3)

cos(a,b)=—=r== =2~ Suy ra goc giira hai duong thang bang 30°.
|n1 | 2.2 2
o . , x=-2+4+t
Khoang cach tir diém M (3;-1) dén duong thang A L2 nam trong khoang nao sau day?
y=1+
A. (1;3). B. (3;5). C. (7;9). D. (5;7).

Loi giai
Phuomg trinh tong quat duong thang A 13 2x— y+5=0
23-(-1)+5] _ 1245
J2+(-1y S

Trong mit phing vé6i hé truc Oxy cho duong tron (C):(x— 2)2 +(y+ 4)2 =16. Buong tron (C)

Khoang cach tir diém M dén dudng thang A 1a ~5,4

co6 toa dd tam / va ban kinh R béng

A. I(2;—4);R=4. B. I(2;—4);R:16. C. I(—2;4);R:4. D.I(—2;4);R:16.
Loi giai

Dudng tron (C) :(x—2)2 +(y+4)2 =16. Do d6 dudng tron (C) c6 toa do tam (2;-4) va ban

kinh R=+16=4.

Trong mit phiang v&i hé toa do Oxy, phuong trinh dudng tron ¢ tim 7 (3;1) va di qua diém

M(2;-1) 1a
Ao (x43) +(y+1)" =45 B. (x=3) +(y-1) =+5.
C. (x=3) +(y=1)" =5.D. (x+3)" +(y+1)’ =5.

Loi gidi

Vi dudng tron c6 tam 7(3;1) va di qua diem M (2; —1) nén ban kinh ctia duong tron la
R=MI=J(3-2) +(1+1) =+5.

Vay phuong trinh duong tron can tim 1 (x —3)2 +(y- 1)2 =5.

Trong cc phuong trinh sau, phuong trinh nio 14 phuong trinh chinh tic ciia dudng parabol?
A. y’ =—6x. B. y* =6x. C.x’=-6y. D. x* =6y.
Loi giai
Phuong trinh chinh tic cua parabol c6 dang y* =2 px ( p> 0) nén chi c6 truong hop B 1a phuong
trinh chinh tic cua dudng parabol.
Truong THPT A, khdi 12 ¢6 11 16p, khdi 11 ¢6 10 16p va khdi 10 c¢6 12 16p. Thiy Té truong
t6 Toan mudn chon mot 16p dé du gio. Hoi co tit ca bao nhiéu cach chon?
A. 3. B. 33. C.11. D. 10.
Loi giai
TH 1: Chon 1 16p trong 11 16p cua khéi 12 ¢6 11 cach.
TH 2: Chon 1 16p trong 10 16p ctia khdi 11 ¢6 10 cach.
TH 3: Chon 1 16p trong 12 16p ciia khéi 10 ¢6 12 céch.
Theo quy tic cong ta dugc: 11+10+12 =33 cach.
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Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong tu quan 4o cua ban Ngoc c¢6 10 cai 4o so mi d61 mot khac nhau va S céi chan vay véi hoa

van khac nhau. Ban Ngoc muén chon ra mot bd quﬁn 40 dé di du tiéc sinh nhat. Hoi ban Ngoc

¢0 bao nhiéu cach chon?

A. 10. B. 50. C.5S. D. 15.
Loi gidi

Chon 1 céi 40 so mi trong 10 cai a0 so mi co: 10 cach.

Chon 1 cai chan vay trong 5 cai chan vay co: 5 cach.

Theo quy tic nhan c6: 10.5=750 céach.

C6 bao nhiéu cach xép chd ngdi cho 4 ban hoc sinh vao diy c6 4 ghé?

A. 4 cach. B. 8 cach. C. 12 cach. D. 24 cach.
Loi gidi

Xép chd ngdi cho 4 hoc sinh vao diy co6 4 ghé co: 4!=24 cach xép.

Trong mot 16p hoc ¢6 20 hoc sinh nit va 15 hoc sinh nam. Hoi gido vién chti nhi¢m c6 bao nhiéu

cach chon: ba hoc sinh lam ba nhiém vu 16p truéng, 16p pho va bi thu?

A. C. B. 35!. C. 4¥. D. 4.
Loi gidi

S6 cach chon 3 hoc sinh 1am 16p trudng, 16p pho va bi thu 1a: A =39270.

Cho tap hgp 4 ={0;1;2;3;4}. SO tap con gdm 2 phan tir ciia 4 la

A. 10. B. 8. C. 16. D. 20.
Loi gidi

Tap hop 4 gobm c6 5 phan tu.

S tap con c6 2 phan tir ciia tap 4 la: C2 =10.

Trong khai trién nhj thtrc Niu-ton ctia (2x — 3)4 ¢6 bao nhiéu sb hang?

A 6. B.3. C.5. D. 4.
Loi gidi

Trong khai trién nhi thirc Niu-ton cua (2x— 3)4 c6 4+1=5 sb hang.

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao dung?

C. (a+b)4 =a*+b*. D. (a—b)4 =a'-b*.

Loi giai

. , L 4
Tim hé so ctia so hang chtra x* cta khai trién (1 —2x+ xz) .

A. =70 B. 48. C. 70. D. 58.
Loi giai

S6 hang tong quét cta (1-2x+x*)" 1a: €} (1-2x)"" (*) véi 0<k <4
S6 hang tong quat cia(1-2x)"" 1a Ci, (-2x) voi 0<i<4—k

Do d6 s6 hang téng quét cia(1-2x+x7)" 1a: CICL, (-2x) (x*) =CiCl, (-2) &

Swu tdm va bién soan
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

i+2k=4 k=0;i=4
Taco {0<k<4 <<|k=1Li=2.
0<i<4-k k=2;i=0

Vay hé sb cia s6 hang chira x* 1a: C/C; (—2)4 +C\C; (—2)2 +C;Cy =70.

Trong mit phang toa do Oxy, cho cac diém M (4;-3)va N(-2;0). Toa d cua vecto MN la
A. (2-3). B. (6;-3). C. (-6:3). D. (-2;3).

Loi giai
Toa d¢ clia vecto MN =(-2-4;0—(-3)) =(~6;3)

Trong mit phing Oxy , cho tam gidc ABC biét A(L;1),B(2;-4),C(9%;-3). Goi N 1a diém thudc
canh AC sao cho AN =3CN . Tinh d¢ dai cua vec to BN .

A. 4429 B. 729 . C. 2429 D. 3v29.

Loi giai

N
B C
Goi N(a;b).
) - 3(xc—xN)=xn—xA a=7
Tacé: AN =3CN = AN =3NC & = :>N(7;—2).
3(yC_yN)=yN_yA b=-2
= [BN|=E.
C6 2020 tAm thé dugc danh sb tir 1 dén 2020. Xét phép thir: 14y ngau nhién 5 tAm thé trong sb
2020 tAm thé da cho. Tinh s phan tir cta khong gian mau.
A n(Q)=Clp- B.n(Q)=Aly.  Con(Q)=Cly.  D.n(Q)=Aly.
Loi giai
S6 cach chon ngiu nhién 5 tim thé 1a: CJ,, .
Mot t6 hoc sinh gém c6 5 hoc sinh nit va 7 hoc sinh nam, chon ngau nhién 2 hoc sinh. Tinh xac
suat dé 2 hoc sinh duoc chon ¢6 ca hoc sinh nam va hoc sinh nit?
AL B. L. c 2. D. >
3 6 66 55
Loi giai

Téng s6 hoc sinh 1a: 5+7=12

Goi A 1a bién cb trong hai hoc sinh dugc chon, c6 ¢4 hoc sinh nam va hoc sinh nir. Ta co:
n(Q)=C3

n(4)=C.C!
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Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

: -y C,.C; 35
Vay x4c suat cua bién ¢6 4 la: P(4)=—T==".
2 66

T mdt hop chtra 10 qua cau mau dé va 5 qué cau mau xanh, 1ay ngau nhién dong thoi 3 qua

cau. Xac suit dé 1y duoc 3 qua cdu mau xanh bing
2 B 12 cZ. b L
Loi giai

S6 phan tir ctia khong gian mau 14 » (Q) =C, =455.
Goi bién ¢ A4: “Liy dugc 3 qua cAu mau xanh”.
Taco n(A4)=C: =10,
Xéc suit dé 1ay duoc 3 qua ciu mau xanh bang

n(4) 10 2
p(4)= w(Q) 45501

2x+1

\/(m+2)x2 —2(m—1)x+4

Co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén ctia tham s6 m dé ham s6 y =

xac dinh voi moi x e R.

A. 7. B. 8 C.9 D. 10
Loi giai
.z 2x+1 L o RN
Hamso y = xac dinh voi moi x € R khi va chi khi

\/(m+2)x2—2(m—1)x+4
f(x)=(m+2)x*-2(m—-1)x+4>0,VxeR.

THI1: m=-2 thi f(x)=6x+4>0 khong dung v6i moi x nén m=-2 loai.
TH2: m# -2

m+2>0

Ta cé 2)x*=2(m—1 4>0,vxeR
acod (m+2)x>-2(m—-1)x+4>0,Vxe Q{Aiz[_(m_l)]z_(m+2).4<0

m>-=2 m>-2
= = S-l<m<7.
m*—6m—-7<0 —1<m<7

Vay me(-1;7), me Z=me{0;1;2;3;4;5;6} . Vay co 7 gia tri nguyén clia m thoa man yéu
cAu bai toan.
Tong tat ca cac nghiém cua phuong trinh va /x> —3x+2 = Jx+21a
A. 3. B. 4. C. 1. D. -3.
Loi gisi

x>-2
x>-2 x>-2

Taco Vx* -3x+2=+x+2 < ) <9, =< x=0
x =3x+2=x+2 x —4x=0

Vay tap nghiém cta phuong trinh S = {0; 4} nén tong cac nghiém 1a 4.

Trong mit phang Oxy, phuong trinh tong quat ciia duong thang A di qua diém A(l s— 2) va
song song duong thing (d) c6 phuong trinh: 2x-3y-7=0 la

A. 2x-3y-8=0. B. 2x-3y+8=0. C. x-2y+8=0. D. x-2y-8=0
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Loi giai
Theo yéu cau dé bai, duong thing A di qua diém A(1;-2) va nhan vecto n= (2;-3) lam
vecto phéap tuyén.
Ta c6 phuong trinh tong quat cua dudng thing A la: 2(x—1)-3(y+2)=0<2x-3y-8=0.
Véi gia tri ndo ciia m thi hai duong thang
d :3x+4y+10=0 va d, :(2m—l)x+m2y+10 =0 trung nhau?

A. mt2. B. m=+1. C.m=2. D. m=-2.
Loi gidi
dy:(2m=1)x+m’y+10=0 , . 2m-1_m’ 10
{d1:3x+4y+10:0 T34 10

m’ =4

Trong mit phang Oxy , dudng tron di qua ba diém A(11;8), B(13;8), C(14;7) c6 phuong trinh

{2m—1=3
= S m=2.

1a.

A X*+y° +24x-12y+175=0. B. X+ " —24x+12y+175=0.

C. x*+y"—24x-12y+175=0. D. x> +)° +24x+12y+175=0.
Loi giai

Chon C

Goi phuong trinh dudng tron cin tim c6 dang: x* + y* —2ax—2by +¢ =0 (a2 +b*—c> 0) .
Puong tron di qua 3 diém A(11;8), B(13;8), C(14;7)nén ta co:
121+64—-22a—-16b+c=0 a=12
169+64-26a—-16b+c=0<{b=06
196 +49-28a—-14b+c=0 c=175
Vay phuong trinh duong tron di qua 3 diém A(11;8), B(13;8), C(14;7) la
X'+ —24x-12y+175=0
Cho duong tron (C):x2 +y’—2x—4y—-4=0 va diém A(I;S). Pudng thing nio trong cac
duong thang dudi day 1a tiép tuyén cta duong tron (C ) tai diém 4.
A. y-5=0. B. y+5=0. C. x+y-5=0. D. x—y-5=0.
Loi giai
Duong tron (C) cd tam 1(1;2) = /4= (0;3) .
Goi d 1atiép tuyén clia (C) tai diém A4, khi d6 d di qua 4 vanhan vecto I4 1a mot VTPT.
Chon mét VIPT cua d 1a a = (0;1) .
Vay phuong trinh dudng thang d1a y—5=0.

2 2

Cho ctia hypebol (H): ic_6 _y? =1. Hiéu céc khoang cach tir mdi diém nim trén () dén hai

tiéu diém co gia tri tuyét dbi bang bao nhiéu?
A. 8 B. 16. C. 4. D. 5.
Loi giai
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Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
) x2 y2
Goi F, va F, la hai tiéu diém cta (H ) S L(a>0,b>0).

N

Diém M e(H) < |MF, - MF,|=2a.
2 2

Tu phuong trinh (H):ic—6—y?=1 suyra a’ =16 =>a=4,(a>0).

Vay hiéu céc khoang cach tir mdi diém M nam trén (H ) dén hai tiéu diém c6 gié tri tuyét doi
la |MF, — MF,|=2a=8.
T6 1 ctia 16p 10A ¢ 6 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Héi c6 bao nhiéu cach chon ra mot cip
nam nir tir to 1?
A. 11, B. 30. C.6. D. 5.
Loi giai
S6 cach chon ra mdt hoc sinh nam 1a: 6 cach chon.
S6 cach chon ra mot hoc sinh nir 1a: 5 cach chon.
Do d6 theo quy tic nhan thi chon ra 1 cip nam ni s& c6: 5.6 =30 cach chon.
C6 4 hoc sinh nam, 3 hoc sinh nit va 2 thay gido xép thanh mot hang doc tham gia mét cudc thi.
Hoi ¢6 bao nhiéu cach xép hang sao cho nhom 3 hoc sinh nit luén dimg canh nhau va nhém hai
thay gi4o cling dimg canh nhau?
A. 362880. B. 14400. C. 8640. D. 288.
Loi giai
Xép nhém A gdm 3 hoc sinh nit dimg canh nhau c6: 3!=6 céch.
Xép nhom B gdm 2 thay gido dimg canh nhau c6: 2!=2 céch.
Xép nhém A4, nhom B chung vdi 4 hoc sinh nam con lai c6: 6!=720 cach.
Viy theo quy tic nhan co: 6.2.720 = 8640 cach.
Tir céac chir s6 0,1,2,3,4,5,6,7 c6 thé lap duogc bao nhiéu s6 tu nhién gém 4 chir s6 d6i mot khac
nhau va nho hon 2021?
A. 214. B. 215. C. 216. D. 217.
Loi giai
Gia str s6 ty nhién thoa mén yéu cau bai toan c6 dang abed .
TH1: a=1,tachon b, ¢, d béng cach léy 3 chit s6 trong 7 chir s6 con lai nén co A73 =210 sb.
TH2: a=2,khidéo b=0 va c=1 vachon d 6{3;4;5;6;7} nén d c6 5 cach chon, suy racéd 5

s6 thoa man trudng hop nay.
Vay ¢6 210+5=215 sb thoa min yéu cau bai toan.
Gieo ngdu nhién 2 con xtc sic can ddi dong chat. Tim xac suit cia bién cb: “ Hiéu s6 chim
xudt hién trén 2 con xuc sic bang 17
2

A. —. B.
9

c > D.
18

Loi giai

O | —
| W

S0 phan tir ciia khong gian mu: 7(Q)=6.6=36.
Goi A 1a bién cb thoa min yéu cau bai toan:
A={(2), (2 1), (332). (23), (334). (43), (45). (54). (56). (6 5)]

nén n(4)=10.
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Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
105
36 18
Tu mdt doi van ngh¢ c6 5 nam va 8 nir, can 1ap mot nhom 4 nguodi hat tép ca mot cach ngau

Vay P(A)

nhién. Xac suit dé trong 4 ngudi duoc chon co it nhit 3 nam bang
70 73

A, —. B. —. C.i. D. 17 .
143 143 143 143

Loi gidi

S6 cach chon ra 4 ngudi tir doi van nghé sao cho c6 it nhat 3 nam 1a C:.C} +C;
C..C+C) 17

C, 143
Ttr mot hop chira 7 qua cau xanh, 5 qua cu vang, ngudi ta 1dy ngiu nhién dong thoi 3 qua cau.
Tinh xé4c suit dé trong 3 qua cau duoc 14y co it nhat 2 qua xanh.

L B. L. c. 2 p. 2L
44 11 11 220
Loi giai

Xac sudt dé trong 4 nguoi duoc chon cé it nhit 3 nam bang

86 phén tir cua khong gian mau la n(Q)=C;, =220.

Goi A 1a bién cb: “3 qua cu dugc 14y c6 it nhat 2 qua xanh”.

Xét 2 truong hop sau:

+ Truong hop 1: Chon 2 qua cau xanh, 1 qua cau vang c6 C..Ci =105 cach.
+ Truong hop 2: Chon 3 qua cu xanh ¢6 C; =35 cach.

Suy ra n(A4)=105+35=140.

n(4) 140 7

n(Q) 220 11
II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)

Cho da gidc déu (H) c6 48 dinh. Hoi c6 bao nhiéu tam gidc vudng co dinh 1a dinh cua (H)?

Vay xéc suat can tim 1a p(4)=

Loi giai
Da gidc déu (H) c6 48 dinhnén c6 24 duong chéo di qua tim dudng tron ngoai tiép da gidc
déu (H). Mot tam gidc vudng c6 dinh 1a dinh cta () thi phai c6 canh huyén la dudng chéo
di qua tim duong tron ngoai tiép da gidc déu (H ). Véi mot dudng chéo nhu vy cia da gidc
déu (H) s&taora 46 tam gidc vudng. VAy s tam gidc vudng cé dinh la dinh ctia (H) 1a
24.46 =1104 tam giac vudng.
Trong mit phang toa do Oxy, cho diém M (8;2). Viét phuong trinh duong thing d qua M va
d céttia Oz, Oy lan luot tai A(a;O) , B(O;b) sao cho tam gidc ABO c6 dién tich nho nhéat.
Loi giai

Ta c6 phuong trinh duong thing d ¢ dang: X +% =1.

a

Do d diqua M(8;2) nén ta co6 §+%:1.
a

Mait khac dién tich cua tam gidc vuong ABO 1a S, ;, = %a.b .

Ap dung BDT C6 si ta co:
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

1:§+222,/§.g®122‘/£®122 4
a b ab ab \/%

@lab232.
2

< ab =8.

Ta c6 dién tich ctia tam giac vudng ABO nho nhit bang 32 khi a,b thoa méin hé phuong trinh:

Py a=4b a=4b a=4b [(a=16
S98 2 498 2 & & .
8 2 —+==1 —+==1 b=4 b=4
—+—-=1 la b 4b b
a b
Vay a+b=20.

Céu 38: Mat khau mo dién thoai ctia bac Binh 1a mot sb ty nhién 1é gdm 6 chir s6 khac nhau va nhé hon
600.000. Ban An duoc bac Binh cho biét thong tin 4y nhung khong cho biét mat khau chinh xéac
1a s6 nao nén quyét dinh thir bAm ngiu nhién mét s ty nhién 1é gdm 6 chir sé khac nhau va nho
hon 600.000. Tinh x4ac suit dé ban An nhdp mot lan duy nhat ma ding mat khau dé m¢o duoc
dién thoai cua bac Binh.

Loi giai
bat 4={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9}
Goi s6 tur nhién 1¢ ¢6 6 chira s6 14 x = abcedef voi a,b,c,d,e, f thue A, a#0 va
feB={1,3,57,9}.
Vi x <600.000 nén a € {1, 2,3,4,5} .
o Truong hop 1:
ae {1,3,5} = a ¢0 3 cach chon.
f#a va feB= f cb64cach chon.
M&i bd bede 1a mdt chinh hop chép 4 cua 8 phﬁn tur con lai thude tdp 4 = co A; cach chon.
Truong hop nay c6 3.4.47 = 20160 so.
o Truong hop 2:
a€{2,4} = a c6 2 cach chon.
feB= f c65 céach chon.
M&i bd bede 1a mdt chinh hop chép 4 cua 8 phﬁn tur con lai cia tdp 4 = ¢o Ag‘ cach chon.
Truong hop nay c6 2.5.4; =16800 sb.
Vay c6 tit ca 20160+16800 =36960 s6 tu nhién 1é c¢6 6 chi sb.
Goi C 12 bién c6 ban An nhap mdt 1an theo goi y cta bac Binh ma dang mat khau mé dién
thoai.
Ta c6 |Q=36960; [ |=1.
Q| 1
vay p =l _L_
YT ] 736960
Ciu 39: Haithiétbi 4 va B dung dé ghi am mot vu nd dit cach nhau 1 dim, thiét bi A ghi duoc 4m

thanh trudc thiét bi B1a 2 gidy, biét van tdc 4m thanh 14 1100 feet /s. Tim cac vi tri ma vu nd

c6 thé xay ra.
Loi giai
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Chon h¢ truc toa d0 Oxy ma Ox diqua 4 va B, Oy la dudng trung truc ciia AB .

A

¥

Ki hiéu d, 1a quang dudng am thanh di duoc tir vu n6 dén thiét bi 4, d, 1a quang dudong am
thanh di dugc tir vu nd dén thiét bi B, d, va d, tinh theo feet. Khi do, do thiét bi 4 nhan am
thanh nhanh hon thiét bi B 1a 2 gidy nén ta c6 phuong trinh:

d,—d, =2200 )]

Céc diém thoa man (1) ndm trén mot nhanh ctia Hypebol ¢6 phuong trinh:

2 2

X Y

S |

a b
Ta co c=%=2640, a:@:lloo, b*=c*-a’ :5759600,

2 2

X _ y _1
1210000 5759600

Vay vu nd ndm trén mot nhanh ctia Hypebol ¢6 phuong trinh:
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Moén: TOAN 10 — CTST — DE SO 04
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Caiu 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Tim tap nghiém ciia bat phuong trinh —2x* —=3x+2>0 1a

A. (—2;1) B. (—w;—lju(2;+oo).
2 2
1 1
C. (——;2). D. (—oo;—2)u(—;+ooj.
2 2
Tap nghiém ctia phuong trinh v/x* +3x-2 =+/1+x 1a
A.S:{3}. B.S:{2}. C.S:{—3;l}. D.S:{l}.

Viét phuong trinh tong quat cua dudng thing A di qua diém A(l; 3) va ¢ vecto phap tuyén
n=(3-2)

A. 3x—-2y—-3=0. B.3x—-2y+3=0. C.3x-2y-7=0. D.3x-2y+7=0.
Puong thing d di qua A(0;-2),B(3;0) co phuong trinh theo doan chén 1a

A2, B. 2+-2 =1, c. —+2-0. D. S+-2L-0.
-2 3 3 -2 -2 3 3 -2

Khodng cach tir diém A(1;1) dén duong thang 5x—12y—-6=0 la

A. 13, B. -13. C.-1. D. 1.

xX=—t

Trong mit phang toa 46 Oxy , cho duong thing d: 3x+y—6=0 va dudng thang A: { 5 _ 9
y=°-

. Goc giita hai duong thing d va A bang

A. 30°. B. 135, C. 45", D. 90°.
Xac dinh tam I va ban kinh R cta duong tron (C): (x—l)2 +(y+ 5)2 =9.
A. I(-1;5), R=3. B. I(~1:5), R = % . C.I(;-5,R=3.  D.I(;=5),R= % .

Trong mit phing toa o Oxy, phuong trinh duong tron tim 7(2;-5) va tiép xuc véi duong

thing A:—3x+4y+11=0 1a

A. (x—2)2+(y+5)2:3. B. (x+2)2+(y—5)2:9.

C. (x+2) +(y-5)" =3. D. (x-2) +(y+5) =9.

Phuong trinh ndo sau diy khéng phai 1a phuong trinh chinh tic cta parabol?

Ay =x. B. y* =6x. C. y* =-5x. D. y* =2022x.

Trén ké sach nha ban Lan c¢6 7 quyén sach Toan khac nhau, 8 quyén sach Vat 1y khac nhau va 9
quyén sach Lich sir khac nhau. Héi ban Lan c6 bao nhiéu cach chon mot quyén sach dé doc

A. 9. B. 8. C. 24. D.7.

Mot hop dd bao ho co 10 chiée khau trang va 3 mat na chéng giot bén. C6 bao nhiéu cach chon
mét chiéc khau trang va mGt mat na chéng giot bén tir hop dd bao ho trén.

A. 10. B. 30. C.13. D. 3.
S6 hoan vi ctia tap X ¢6 5 phan tir 1a
A. 5. B. 24. C. 120. D. 60.
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Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mdt hop banh c6 10 chiéc banh khac nhau. C bao nhiéu cach lay 3 chiéc banh tir hop do
dé phat cho cac ban An, Binh, Cudng, mdi ban mot chiéc?

A. 3. B. 4. C.10°. D. C;,.

LSp 114 ¢o 45 hoc sinh trong d6 co 15 hoc sinh gioi. Thay gido can chon mot nhom gém 5
ban hoc sinh ctia 16p 114 di du trai he. Hoi thﬁy giao do c6 bao nhiéu cach chon 1 nhom sao cho
ca 5 ban déu 1a hoc sinh gioi.

A. 3003. B. 360360. C. 1221759. D. Pap an khac.
Tinh tong cac hé sb trong khai trién nhj thirc Niu-ton cta (1- 2x)4.
A. 1. B. 1. C. 81. D. -81.

Trong cac phat biéu sau, phat biéu nao sai?

A. (a +b)4 =a* +4a’b+6a’h’ +4ab’ +b" . B. (a —b)4 =a*-4a’b+6a’h> —4ab’ +b*.

C. (b—a)4 =b*—4b’a+6b*a’ —4ba’ +a* . D. (a+b)4 =a'+b*.

Tinh C,} +C, +C; +C; +C,

A. 10 B. 16 C.12 D. 8

Trong mit phang Oxy, cho a= (—5;0), b= (4;x). Tim gi4 tri cia x dé hai vecto avab cung
phuong.

A. 4. B. -1. C.0. D. 5.

Trong mat phéng toa d0 Oxy cho céc diém A(l;3) , B(4;O) , C (2; —5) . Toa d6 diém M thoa
min MA+MB-3MC =0 la

A. M(1;18). B. M (-1;18). C. M (-18;1). D. M (1;-18).
Gieo ngiu nhién mot con sic sic can ddi va dong chit. Xac suit dé xuat hién mit c6 sb chim
chia hét cho 3 bang
AL B. 1. c.l. D.2.
2 3 6 3

Gieo ba con suc sic can d6i va déng chét. Xac sut dé sd chdm xuét hién trén ba mat 1ap thanh
mot cip sb cong voi cong sai bang 1 13 bao nhiéu?

5L 5L el bl

6 36 9 27

Mot to ¢6 5 ban nam va 7 ban nit, chon mot nhém 3 ban dé tham gia biéu dién van nghé. Xac
suat dé chon dugc 3 ban nit bang

2L B. . c. L. .2,
220 22 44 44
Cho tam thurc bac hai f(x):x2 —2(m+1)x+5m+1. Tim ménh dé dung dé f(x)>0, VxelR.
m<0 m=0 m#0
A. 0<m<3. B. . C. . D. .
m>3 m=3 m#3

S6 nghiém cua phuong trinh v/3-3x—x* = x 1a

A. 3. B. 1. C.0. D. 2.

Trong mit phang Oxy cho diém M (1;2) va duong thang A:x+4y—2=0. Viét phuong trinh
duong thang di qua M va song song v6i A.

A.d:x+4y-9=0. B.d:x+4y+9=0. C.d:x+4y-6=0. D.d:x+4y+6=0.
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mit phang v6i hé toa d6 Oxy, hai dudng thang c6 phuong trinh
d,:mx+(m—1)y+2m=0 va d, :2x+ y—1=0 song song khi va chi khi

A. m=2. B. m=-1. C. m=-2. D. m=1.

Puong tron (C) di qua A(1;3), B(3;1) va co tam nam trén dudng thang d:2x—y+7=0 cb

phuong trinh 1a
A (x=7) +(y-7) =102. B. (x+7) +(y+7) =164.
C. (x=3)" +(y-5)" =25. D. (x+3)" +(y+5) =25.

Trong mit phang toa d6 Oxy, cho duong tron (C ) c6 phuong trinh x* + y* —2x+2y-3=0. Tu
diém A(1;1)ké duge bao nhiéu tiép tuyén dén dudng tron (C)

Al B. 2. C. vo sb. D. 0.

Phuong trinh chinh tic cua elip c6 tong cac khoang cach tir mot diém bat ky dén

hai tiéu diém bang 10 va co tiéu cu bang 25 1a
2 2 2 2 2 2 2 2

* LY B. L+ c. XY p. > 42

A —+ =1. L=, L= : e =1
10 25 25 20 25 5 100 20

Céc thanh phd 4, B, C duoc ndi véi nhau boi cac con dudng nhu hinh v&. Hoi ¢6 bao nhiéu

cach di tir thanh phd 4 dén thanh phd C ma qua thanh phd B chi mét 1an?

(e——=(® ()

A. 6. B. 12. C. 8. D. 4.
Mot t6 c6 7 ngudi trong d6 ¢6 An va Binh. Hoi c6 bao nhiéu cach xép 7 ngudi vao ban tron c6
7 ghé sao cho An va Binh ngdi canh nhau?
A. 720. B. 240. C. 5040. D. 120.
C6 bao nhiéu cach xép 5 ban hoc sinh Tuin, T, Tién, Tan, Tién vao 1 hang ngang gdm 10 ghé
dugc danh s6 tir 1 d&én 10, sao cho Tuan va Tién luén ngdi canh nhau?
A. 1890. B. 252. C. 3024. D. 6048.
Trén gia sach c6 4 quyén sach Toan, 3 quyén sach Vat Li va 2 quyén sach Hoaho C. Lay
ngau nhién 3 quyén sach. Tinh x4c suét sao cho ba quyén Iy ra c6 it nhat mot quyén sach Toan.
Al 5.3 c.3 b, 19
3 42 6 21
C6 9 chiéc thé dugc danh s tir 1 dén 9, ngudi ta rit ngau nhién hai thé khac nhau. Xac suat dé
rat duoc hai thé ma tich hai sé dugc danh trén thé 1a s6 chin bf‘mg
Al 52 c. 3 b 12

3 3 18 18
Gieo mot con stc xic can ddi va dong chét ba 1an. Xéc suit dé it nhat mot 1an xuat hién mit sau
cham la:

e b 2L 2 p. 3L
216 216 216 216

II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)

Cau 36:

TU mot ban can bo Poan & mot truong hoc gSm c6 20 hoc sinh, nguoi ta mudn cir ra mot nhom
gdm 8 em di tham gia hoi trai v6i trudng ban. Biét rang cAn c6 mot nhom trudng, hai ban nhom
pho, mot ban thu quy va 4 ban uy vién. Hoi c6 bao nhiéu cach chon ra mot nhém hoc sinh nhu
vay?
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Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Viét phuong trinh chinh tic cta hypebol (H) c6 mot tiéu diém F (—\/34;0) va di qua diém

A6;%.
25

Cho da giac déu ¢ 15 dinh, goi M 1a tap tt ca cc tam giac c6 ba dinh 14 ba dinh cua da giac
da cho. Chon ngau nhién mot tam giac thudc tap M . Xac suét dé chon dugc mot tam giac can
nhung khong phai 1a tam giac déu bang

Mot thap 1am ngudi cia mot nha may co6 mat cit 1a hinh hyperbol c6 tiéu cu bang 2v70 m, d6

dai truc 4o bang 2+/42 m . Biét chiéu cao cua thap 1a 120m va khoang cach tir noc thap dén tim
d6i xtmg ctia hypebol 1a 3 khoang cach tir tim dbi xtmg dén day. Tinh ban kinh noc va ban kinh

day cua thap.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Tim tap nghiém cta bat phuong trinh —2x*> —3x+2>0 1a

A. (—2;1) B. (—oo;—lju(2;+oo).
2 2
1 1
C. (——;2). D. (—oo;—2)u[—;+ooj.
2 2
Loi giai
x=-2
bat f(x)=-2x"-3x+2. f(x)=0= 1 -
72
Bang xét ddu cua f(x)=-2x"-3x+2 la
1
T —00 -2 B +00
f(x) - 0 + 0 -

7 . 4 1
Tur bang xét dau suy ra tap nghi€m cua bat phuong trinh 1a (—2;5j .

Tap nghiém ctia phuong trinh vx* +3x-2 =+/1+x 1a

A S={3}. B.S={2}. C. S={-31}. D. §={1}.
Loi gidi
J¥ 43x-2 :\/1+x:>x2+3x—2:1+x<:>x2+2x—3:O<:>[x=13
.

Thit lai ta thiy chi ¢ x =1 théa phuong trinh. Vay S = {1}.
Viét phuong trinh tong quat cta duong thang A di qua diém A(l; 3) va ¢ vecto phap tuyén

n=(3-2)

A.3x—2y—3=0. B.3x—2y+3=0. C.3x—2y—7=0. D.3x—2y+7=0.
Loi gidi

Phuong trinh duong thang can tim: 3(x—1)+2(y-3)=0<3x+2y-9=0.

Dudng thang d di qua 4(0;-2), B(3;0) c6 phuong trinh theo doan chin 1a

A 4=l B. Z+X=1. c. —+2=0. p. 2+X-0.
-2 3 -3 2 -2 3 3 =2
Loi giai
Puong thang d di qua A(0;-2),B(3;0) co phuong trinh theo doan chén la: §+l:1

Khoéng cach tir diém A(l; 1) dén duong thang 5x—12y-6=0 1a
A. 13, B. —13. C. 1.
Loi giai
Khoang céach tir diém A(1;1) dén duong thang A:5x—12y—6=0 la

IS
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Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

|5.1-12.1-6|
= -1

d(4,A) -
5 +(-12)
s ) s =—t1
Trong mdt phang toa dd Oxy, cho duong thang d: 3x+ y—6=0 va duong thang A: {x 5 _ 9
y=°-
. Goc gitra hai duong thing d va A bang
A. 30". B. 135. C. 45", D. 90".
Loi giai
+) Pudng thang d c6 véc to phép tuyén la: n, = (3;1).
x=—t

5 _ 9 = A:2x—y+5=0. Suy ra dudng thang A co véc to phap
y=°=

+) Puong thang A: {

tuyén 1a: n, = (2;-1).

+) Goi « 1a goc gitta hai dudng thang d va A. Taco

n,.n, B2+1.(-D 2 o
COS = ——7 = =— = o =45.
nolny|  E T2 (1) 2

Viy goc giita hai duong thing d va A bang 45 .

Xac dinh tam I va ban kinh R cta duong tron (C): (x—l)2 +(y+ 5)2 =9.

A. I(~1;5),R=3. B. I(—l;S),R:%. C. I(;-5,R=3.  D. I(l;—S),R:%.
Loi gidi

Puong tron ¢6 tam /(1;-5),R=3.

Trong mit phing toa d Oxy, phuong trinh duong tron tim 7(2;—5) va tiép xuc véi duong

thdng A:-3x+4y+11=0 la

A. (x=2) +(y+5) =3.

(x+2)2+(y—5)2 =

2

9.
(x—2)2+(y+5) =9

° w

C. (x+2)2 +(y—5)2 =3.
Loi giai
Duong tron tam 7 ti€p xuc véi dudong thang A cd ban kinh bang khoang cach tir diém 7/ dén
duong thang A.
| 3x, 4y, 410 [3244(=5)+1]] BERR
(3) +4° 5

Vay phuong trinh dudng tron tim /(2;—5), ban kinh R =3 la: (x—2)2 +(y+ 5)2 =9.

Suyra, R=d(1,A)

Phuong trinh ndo sau diy khéng phai 1a phuong trinh chinh tic ctia parabol?
Ay =x. B. y* =6x. C. y’=-5x. D. y* =2022x.

Trén ké sach nha ban Lan c6 7 quyén sach Toan khac nhau, 8 quyén sach Vit Iy khac nhau va 9
quyén sach Lich sir khac nhau. Hoi ban Lan ¢6 bao nhiéu cach chon mot quyén sach dé doc
A.9. B. 8. C.24. D.7.
Loi giai
Tong s6 quyén sach: 7+8+9 =24 quyén. S6 cach chon 1 quyén sach dé doc: 24 cach.
Mot hop dd bao ho c6 10 chiée khau trang va 3 mat na chéng giot bén. C6 bao nhiéu cach chon
mét chiéc khau trang va mGt mat na chéng giot bén tir hop dd bao ho trén.
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Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A. 10. B. 30. C. 13. D. 3.

Loi giai
Ap dung quy tac nhan, sd cach chon mot chiée khau trang va mgt mat na chéng giot bén tur hop
d6 bao ho trén 1 10.3 = 30 cach.
S6 hoan vi ctia tap X ¢6 5 phan tir 1a
A. 5. B. 24. C. 120. D. 60.

Loi giai
S6 hoan vi ctia tdp X ¢6 5 phan tir 1a 5!=120
Trong mdt hop banh c¢é 10 chiéc banh khac nhau. C bao nhiéu cach lay 3 chiéc banh tir hop d6
dé phat cho cac ban An, Binh, Cudng, mdi ban mot chiéc?
A. 3. B. 4. C.10°. D. C,.

Loi giai
Lay 3 chiéc banh tir 10 chiéc banh, c6 C: cach lay.
Sau d6 phat 3 chiéc banh di 1iy cho 3 ban, mdi ban mot chiéc, c6 3! cach.
Vay s6 cach can tim 1a: C3.3!= 4}, cich.
LSp 114 ¢6 45 hoc sinh trong d6 co 15 hoc sinh gioi. Thay gido can chon mt nhom gém 5
ban hoc sinh ctia 16p 114 di du trai he. Hoi thﬁy giao do c6 bao nhiéu cach chon 1 nhéom sao cho
ca 5 ban déu 1a hoc sinh gioi.
A. 3003. B. 360360. C. 1221759. D. Bap an khac.

Loi giai

S6 cach chon 1 nhom sao cho ca 5 ban déu 1a hoc sinh gioi bang sé cach chon 5 hoc sinh trong
15 hoc sinh gidi cua l6p.
Vay ¢6 C;, =3003.

Tinh tong c4c hé sé trong khai trién nhj thirc Niu-ton cta (1- 2x)4.
Al B. —1. C. 81. D. -81.
Loi gidi
Tong céc hé so trong khai trién nhj thirc Niu-ton ctia (2x — 3)4 chinh 14 gia tri ctia biéu thirc
(2x-3)" tai x=1.
Vay S=(1-2.1)" =1.
Trong céc phat biéu sau, phat biéu nao sai?
A. (a + b)4 =a* +4a’b+6a’h’ +4ab’ +b" . B. (a - b)4 =a*-4a’b+6a’h> —4ab’ +b*.
C.(b—a)' =b*-4ba+6b’a’ —4ba* +a*.  D.(ath) =a'+b'.
Loi giai
Duya vao cong thirc khai trién nhi thirc newton dap an D sai
Tinh Gt TCa+ G +C+Cy
A. 10 B. [i6 C. 12 D. 8
Loi giai
Tacod (a+b)' =Cla* +Cia’b+C;a’h* + C,ab’ + Cib*, thay a=b =1, ta dugc

C)+C,+C; +C, +C; =2"=16.
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mit phing Oxy, cho a = (-5:0), b= (4;x). Tim gid tri cia x dé hai vecto a va b cing
phuong.
A 4 B. —1. c. [ D. -5,
Loi gidi

=(-5;0), b= (4;x) cung phuong < Jk:d=kb = x=0
Trong mat phéng toa d0 Oxy cho céc diém A(l;3) , B(4;O) , C (2;—5) . Toa d6 diém M thoa
man MA+MB-3MC =0 1a
A. M(1;18). B. M (-1;18). C. M(-181). D. M(1;-18).

Loi gidi

Goi diém M (xM;yM ) .

. a- 4—x )=3(2-x.)=0 1
TheobéiraMA+MB—3MC=O<:>{( )+ (420 )=3(2 =) Oa{xM

(3_yM)+(0_yM)_3(_5_yM):

Vay M (1;-18).

Gieo ngau nhién mot con suc sic can d6i va dong chat. Xac sut dé xuat hién mat c6 s6 chdm
chia hét cho 3 bang

1 1 1 2
A, —. B. —. C. —. D. =.

2 3 6 3

Loi giai
Khong gian mau Q = {1; 2;3;4;5; 6} = n(Q) =6.

Goi A 1a bién cb “xuét hién mit c6 sb cham chia hét cho 37, tacd 4= {3;6} =>n(4)=2
21

Vay, xé4c suat dé xuat hién mit c6 s6 chdm chia hét cho 3 1a P(4)= =
n (Q) 6 3
Gieo ba con suc sic can d6i va déng chét. Xac sut dé sd chdm xuét hién trén ba mat 1ap thanh
mdt cap sd cong véi cong sai bang 1 1a bao nhiéu?
1 1
B. — C. —. .
36 9 27
Loi giai

B.

|~

S6 phan tir khong gian mau 1a 6° =216.
Céc b ba s6 1ap thanh mot cip sb cong voi cong sai bang 1 1a
(1,2,3),(2,3,4),(3,4,5),(4,5,6). Cac truong hop trén véi cac hoan vi s& c6 4.3!=24 kha ning
thuan lgi cho bién cb.
X4c suét can tim la 24 = l

216 9
Mot td ¢6 5 ban nam va 7 ban nit, chon mdt nhém 3 ban dé tham gia biéu dién van nghé. Xac
suit dé chon dugc 3 ban nit bang

i bl ¢z 0.5
220 22 44 44
Loi giai
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Ta c6 s6 phan tit cua khong gian mdu n(Q)=C},.

Goi A la bién c6 chon dugc 3 ban nit, tacéd n(4)=C;.

. . A ;
Xéc sudt ctia bién ¢é 4 1a P(A):M:C—;:l.
n(Q) C, 44
Cho tam thure bac hai f(x)=x2—2(m+1)x+5m+1.Timménhdédfmgdé f(x)>0, VxeR.
m<0 m=0 m#0
A.0<m<3. B. . C. . D. .
- m>3 m=3 m#3
Loi giai
, A . 2 a>0
Tam thtrc bac hai f(x)=x"—-2(m+1)x+5m+1>0, VxeR < A'<0
<
1> 0(luon ding)
=4 < 0<m<3.
A =m’>-3m<0
S6 nghiém ctia phuong trinh V3 -3x—x> =x 1a
A. 3. B. 1. C.0. D. 2.
Loi giai
Chon B
x20 x>0 —
Tacd V3-3x—x" =x < L LS, c>x=3+—\/§
3-3x—x"=x 2x"+3x-3=0 4

Vay phuong trinh trén chi ¢ 1nghiém.

Trong mat phéng Oxy cho diém M (1;2) va duong théng A:x+4y-2=0. Viét phuong trinh

duong thang di qua M va song song voi A

A.d:x+4y-9=0. B.d:x+4y+9=0. C.d:x+4y—-6=0. D.d:x+4y+6=0.
Loi giai

Tacod d L A, phuong trinh duong thfmg dcoddang: d:x+4y+m=0.

Mat khac: M(1;2)ed: d:1+42+m=0m=-9.

Vay phuong trinh duong thang d :x+4y-9=0.

Trong mit phang v6i hé toa d6 Oxy, hai dudong thang c6 phuong trinh
d, :mx+(m—1)y+2m=0 va d, :2x+ y—1=0 song song khi va chi khi
A. m=2. B. m=-1. C. m=-2. D. m=1.
Loi giai
dl:mx+(m—1)y+2m:0 dild, ‘ﬂ—m_1#2—m
d,:2x+y-1=0 2 1 -1
-1#2
=4 S m=2.
m=2m-2
Duong tron (C) di qua A(1;3), B(3;1) va c6 tim ndm trén duong thing d:2x—y+7=0 c6

phuong trinh 1a
A (x=7) +(y=7) =102. B. (x+7) +(y+7) =164.

C. (x=3) +(y-5)" =25. D. (x+3) +(y+5) =25.
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Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Loi giai
Duong tron (C) ¢ tam (a;b), ban kinh R ¢ phuong trinh la: (x—a)2 +(y—b)2 =R*(*).
Ied:>1(a;2a+7).
AL =\(a=1) +(2a+4) =527 +14a+17
BI =\[(a=3) +(2a+6)’ =547 +18a+45
Vi (C) diqua A(1;3), B(3;1)nén

Al =Bl < AI* =BI* 54> +14a+17=5a" +18a+45 < a=-7
Suy ra tam /(—7;-7), bankinh R*> = 41’ =164.

Vay duong tron (C) c6 phwong trinh: (x+ 7)2 +(y+ 7)2 =164.
Trong mit phiang toa d6 Oxy, cho dudng tron (C ) c6 phuong trinh x* + y* —2x+2y-3=0. Tur
diém A(1;1)ké duge bao nhiéu tiép tuyén dén dudng tron (C)
Al B.2. C. v6 s0. D. 0.
Loi giai
(C) c6 tam 1(1;~1)ban kinh R=/1* + (-1 = (-3) =+/5

Vi I4 =2 < Rnén A nam bén trong (C ) Vi vay khong ké duoc tiép tuyén nao t6i duong tron
().
Phuong trinh chinh tic cta elip ¢6 tong cac khoang cach tir mot diém bat ky dén

hai tiéu diém bang 10 va c6 tiéu cu bang 25 1a

2 2 2 2 2 2 2 2
Ao, E.x—+y—=1. c.Z+2X o, D. X2 +2 -1,
10 25 25 20 25 5 100 20

Loi giai
i xZ 2
Phuong trinh chinh tic cua elip c6 dang —2+Z}—2:1 (a>b>0).
a
2a=10 a=>5

Tacd 12c=2J5 =lc=+5.
b =a*-¢* b? =20

2 2

. ., \ , 1 y
Vay elip c6 phuong trinh chinh tac la — +=—=1.
ay elip co p g 25 20
Cac thanh phé 4, B, C dugc ndi v6i nhau béi cac con duong nhu hinh v€. Hoi ¢6 bao nhiéu

céch di tir thanh phé 4 dén thanh phé C ma qua thanh phd B chi mot 1an?
(—=& ©

A. 6. B. 12. C.8. D. 4.

Loi giai

Ta co:

- Di tir thanh phé A dén thanh phd B ta c6 4 con duong dé di.

- Di tir thanh phé B dén thanh phé C ta ¢6 2 con duong dé di.

Viy theo quy tic nhan ta c6 4x2 =8 cach.
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Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Mot to ¢6 7 ngudi trong d6 ¢ An va Binh. Hoi ¢6 bao nhiéu cach xép 7 ngudi vao ban tron co
7 ghé sao cho An va Binh ngdi canh nhau?
A. 720. B. 240. C. 5040. D. 120.
Loi giai
Ta budc cip hai ban An va Binh va coi 1a mot nguoi thi ¢6 tit ca 6 nguoi.
Suy ra ¢6 5! cach xép 6 ngudi ndy vao ban tron.
Nhung hai ban An va Binh ¢6 thé hoan vi dé ngéi canh nhau.
Viy c6 tat ca 5!.21=240 cach xép 7 ngudi vao ban tron c6 7 ghé sao cho An va Binh ngdi
canh nhau.
C6 bao nhiéu cach xép 5 ban hoc sinh Tuén, TG, Tién, T4n, Tién vao 1 hang ngang gdm 10 ghé
dugc danh s6 tir 1 d&én 10, sao cho Tuan va Tién luén ngdi canh nhau?
A. 1890. B. 252. C. 3024. D. 6048.
Loi giai
Xem Tuén va Tién 1a khdi 4.
Xép thr tw khdi 4 va 3 ban Ta, Tién, Tan vao cac ghé trong hang ngang co Ay céch.
Xép vi tri cho Tuén va Tién trong khdi A c¢6 2! cach xép.
Vay theo QTN, ta cd 4;.2!= 6048 cach.

Trén gia sach c6 4 quyén sach Toan, 3 quyén sach Vat Li va 2 quyén sach Héaho C. Lay
ngau nhién 3 quyén sach. Tinh x4c suit sao cho ba quyén lay ra c6 it nhat mot quyén sach Toan.
AL B. 2L c.2. p. 2
3 42 6 21
Loi giai
S0 phan tir ciia khong gian miu 7(Q)=C; =84.
Goi A 1a bién cb sao cho ba quyén lay ra c6 it nhit mot quyén sach Toan
— A 1a bién ¢6 sao cho ba quyén iy ra khong c6 sach Toan = n (Z) =C;=10.

= P(4)=1-P()=1-22 2T
84 42
C6 9 chiéc thé dugc danh s tir 1 dén 9, ngudi ta rit ngau nhién hai thé khac nhau. Xac suat dé

rat duoc hai thé ma tich hai sé dugc danh trén thé 1a s6 chin béng

Al B.2. c.2. D. 2>
3 3 18 18
Loi giai
C6 2 truong hop sau:

Trudng hop 1: 1 thé ghi s6 chén, 1 thé ghi sé 1¢, suy ra cé C,-C, =20 cach rut.
Trudng hop 2: 2 thé ghi s6 chén, suy ra c6 C; =6 cach rut.
20+6 13

c, 18

Gieo mot con stc xdc can doi va dong chat ba lan. Xéc suat dé it nhat mdt lan xuat hién mat sau

Suy ra xac suat bang

chém 1a:
A 12 o c. 2 . 3L
216 216 216 216
Loi giai
Ta co:n(Q)=6.6.6=216.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Goi A 1a bién ¢0:”it nhat mot 1an xuat hién méat sau cham”.
Khi d6 A 1a bién c6:"khong c6 1an nao xuat hién mat sdu cham”.
125 91

A)=55.5=125.Vay P(A)=1-P(4d)=1-—"2=""_,
n(A) ay P(A) (A4) 216 216

II. TU LUAN (04 ciu — 3,0 diém)

Cau 36: Tu mot ban can by Poan ¢ mot truong hoc g@)m c6 20 hoc sinh, nguoi ta mubn ¢t ra mot nhom
gém 8 em di tham gia hoi trai vdi truong ban. Biét réng can c6 mot nhom truong, hai ban nhom
pho, mot ban thu quy va 4 ban uy vién. Hoi c6 bao nhiéu cach chon ra mot nhom hoc sinh nhu
vay?

Loi giai
Chon ra hai em gdm nhém trudng va thi quy c6 A;, cach.
Chon ra hai em nhém pho ¢6 C7, céch.
Chon ra 4 uy vién tr 16 em con lai ¢6 C;, cach.
Vay c6 4;,.C5.Cyy =105814800 cach chon ra nhém hoc sinh do.

Chu 37: Viét phuong trinh chinh tic ctia hypebol (H) c6 mot tiéu diém F, (—\/34;0) va di qua diém
Al 6; % .
25

2 2
Goi pt chinh tic cua hypebol (H): x—z—z—zzl (a >0,b> O).
a

Loi giai

(H) c6 mot tiéu diém F (—@;O) Sct=3d o at+b’=34 <= a*=34-b. (1)
2

Mit khac do (H ) di qua diém A(6; z—zj nén %—%:1. (2)

Thay (1) vao (2) ta dugc:

b*=9=a’=25

2
O L oosht 1496 -3366=0| 374 .
34—p* 25b b’ = (Zoai)
25
xZ yZ
vay (H):——2_=1.
w (H): 5=

Céu 38: Cho da giac déu c6 15 dinh, goi M 1a tap tit ca cac tam giac c6 ba dinh 1a ba dinh cua da giac
da cho. Chon ngﬁu nhién mgt tam gidc thudc tap M . Xéc suét dé chon dugc mot tam giac can
nhung khong phai 14 tam giac déu bang

Loi giai
+ S6 tam giac c6 ba dinh 13 ba dinh cta da giac da cho la: C), =455 tam gia C.
Suy ra n(Q)=455.

+ Goi O 1a tim duong tron ngoai tiép da giac déu.

Xét mot dinh A bt ki ciia da gidc déu: c6 7 cip dinh cua da giac dbi xtmg v6i nhau qua OA,
hay c6 7 tam giac can tai dinh 4.

Nhur vay, v6i mdi dinh cua da giac ¢6 7 tam gidc nhan n6 lam dinh tam giac can.
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Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

+ S6 tam giac déu co ba dinh 1a ba dinh cua da giac 1a 1?5 =5 tamgia C.

Tuy nhién, trong cic tam giac can di xac dinh & trén c6 ca tam giac déu, do moi tam giac déu
thi déu cén tai ba dinh nén cac tam giac déu duoc dém ba lan.
+ Suy ra s6 tam giac c4n nhung khong phai tam giac déu c6 ba dinh 1a ba dinh cua da giac da
chola: 7.15-3.5=90.
Vay, xac suét dé chon dugc mot tam giac can nhung khong phai la tam giac déu tir tap M
bang:
P I8

455 91
Mot thap lam ngudi cia mot nha may co mat cit 1a hinh hyperbol c¢ tiéu cu b.':ing 2\/% m, dd
dai truc a0 bing 2+/42 m . Biét chiéu cao cua thap 1a 120m va khoang cach tir néc thap dén tim

. 2 . .
doi1 xtrng cua hypebol 1a g khoang céch tir tam doi xung dén day. Tinh ban kinh n6c¢ va ban kinh

day cua thap.

3
Loi giai
i xZ 2
Phuong trinh chinh tic cta hypebol c6 dang — —z—z =1,véi a<c,b’=c*—a’.
a

Ta co:
2¢ =270 = ¢ =+/70
2b=242 = b=+/42
a:mz%ﬁ
2 yZ

Vay phuong trinh chinh tic cua hypebol 1a: % 0 =1.

Goi khoang cach tir tim ddi xing dén day thap 1 z.
Suy ra khoang cach tir tim ddi xtmg dén noc thap 1a =z .
Ta co
2
Z+§Z=120:>Z=72

2 2

Thay y =72 vao phuong trinh ;—8—% =1 ta tim dugc x =+2+/871.

2 2

Thay y =48 vao phuong trinh ;—8—% =1 ta tim duoc x =2+/391.
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Viy ban kinh dudng tron ndc va ban kinh dudng tron day cua thap 1an luot 1a: 24/391m;

2871 m.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Moén: TOAN 10 — CTST — DE SO 05
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 8:

Cau 10:

Cau 11:

Tap nghiém cua bat phuong trinh x> +9x—-10<0 1a

A. (—0;—10]U[l;+0). B. [-10;1]. C. (-10;1). D. (—o0;—-10) U (1;+x) .
Phuong trinh m =x—1co tap nghiém la:

A. (0;1]. B. {0;1}. C. {1}. D. {-1}.

Trong mit phang Oxy cho duong thing d: {;if;jt . Vecto nao dudi day la mdt vecto chi

phuong ctia d?

Ao uz =(2;1). B. w1 = (—41). C.u; =(1;3). D. u, =(2;-4).

Viét phuong trinh tong quat clia dudng thang d qua M (—1;—4) va song song voi dudng thing
3x+5y-2=0

A.d:—x—-4y-2=0. B.d:3x+5y+23=0.C. d:5x+3y+23=0.D. d:-3x-5y+23=0.

Xéc dinh vi tri trong d6i ctia 2 dudng thang sau day: A:2x-3y+1=0va A): -4x+6y—-1=0.

A. Song song. B. Trung nhau.
C. Vuong goc. D. Cit nhau nhung khéng vudng goc nhau.
) . LR A \ 2 x=1+3t N
Khoang cach tir diém M (2;0) dén duong thang {y o4 la:
A. 2. B.g. C.ﬂ. D.ﬁ.
5 J5 2

Trong mit phang véi hé truc toa dd Oxy. Trong cac phuong trinh sau, phuong trinh nao 13

phuong trinh dudng tron?

A X +y"—2x+4y-11=0. B. x’—y*—2x+4y-11=0.

C. x*+y*=2x+4y+11=0. D. 2x° +y* —2x+4y—-11=0.

Puong tron (C) tam I(1; 4) va tiép xuc véi duongthang A :4x+3y+4=0 c6 phuong trinh 13
A (x=1)>+(y-4) =17. B. (x=1)+(y-4)=16.

C. (x=1)*+(y—4)*=25. D. (x+1)>+(y+4)’ =16.

2 2
Toa d¢ céc tiéu diém cua hypebol (H ): % _yT =11a

A. E=(—\/B;0);F2=(\/§;O). B. Fl:(O;—\/B);Fz:(O;\/B).
C. F=(0:—5); F, = (0:45). D. F =(—5:0); F, =(+/5:0).

Lop 10A1 ¢6 20 ban Nam va 15 ban nir. Hoi giao vién chu nhiém 16p c6 bao nhi€u cach cur mot
hoc sinh trong 16p di du dai hoi?

A. 20. B. 35. C. 15. D. 300.
Pi tir A dén B ¢ 3 con duong, di tir B dén C ¢ 4 con dudng.Hoi di tir A dén C c6 bao cach di?
A. 7. B. 8. C. 10. D. 12.
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Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

C6 6 ngudi dén nghe budi hoa nhac. SO cach sip xép 6 nguoi ndy vao mot hang ngang 6 ghé

la

A. 6. B. 2.6!. C. 6. D. 6!.

Cho 6 chit s6 4,5,6,7,8,9. Hoi co bao nhiéu s6 gdm 3 chir s6 khac nhau duogc 1ap thanh tir 6 chit
50 d6?

A. 180. B. 120. C. 256. D. 216.

Trong mat phang cho tap hop S gdom 10 diém, trong d6 khong c6 3 diém nao thang hang. Co
bao nhiéu tam giac c6 3 dinh déu thudc S ?

A. 720. B. 120. C. 59049. D. 3628800.
Ménh d& nao duéi day dung?

A (x+3)' =Cx* + O 3+ C2x2. 32 + Cix3° + C1 3

B. (x+3) =x* +12x" +54x? +108x +324

C. (x+3)' =x* +12x7 + 542 +12x+81.

D. (x+3)" =x* +108x* + 54x +108x +81.

Cho nhi thirc (x+ y)4 . Trong khai trién nhi thirc ndy, ta s& c6 tong cac hé sd 1a

A. 128. B. 64. C. 32. D. 16.

Tim hé s ctia x* trong khai trién (x2 +3)4

A. 81. B. 108. C.9. D. 54.

Trong hé toa dd Oxy, cho A(-1; 5), B(5; 5), C(~1; 11). Khang dinh ndo sau day dung?
A. A4, B, C thang hang. B. AB, AC cung phuong.

C. 4B, AC khong cung phuong. D. 4B, AC cung hudéng.
Cho ba diém A(2;-4),B(6;0),C(m; 4).Pinh m dé 4,B,C thang hang?
A. m=10. B. m=-6. C.m=2. D. m=-10.
Chon ngau nhién hai s6 khac nhau tir 15 s6 nguyén duong dau tién. Xac suit dé chon duoc hai
s6 ¢6 tong 1a mot sb 16 1a:
1 8 4 1
A —. B. —. C. —. D. —.
7 15 15 14
Tu mot nhém hoc sinh gSm c6 5 nam va 6 ni, chon ngau nhién ra 2 ban. Tinh xac suat dé hai

ban duoc chon ¢6 ca nam va nir.
L B. 2. c.t p. L.
11 11 11 11
Mot td ¢6 4 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Gido vién chon ngau nhién 3 hoc sinh 1én bang giai
bai tap. Xac suét dé 3 hoc sinh duoc chon c6 ca nam va nit b?mg
1 5

A —. B. 2. c. 3. D.
6 6 5

Cho bét phuong trinh x* —2(4k —1)x+15k* =2k —7>0. Gi4 tri nguyén cta k d¢ bat phuong

| N

trinh nghiém dung moi x e R 1a

A k=2. B. k=3. C.k=4. D. k=5.
Téng cac nghiém cua phuong trinh v/x> +2x—3 =+/15-5x 1a
A §S=T7. B. §=-7. C.§=6. D. §=4.
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Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cho M (1;3) va N(-3;5). Phuong trinh duong trung tryc ctia doan thang MN la duong thing
nao dudi day?

A. x+2y-7=0. B. 2x+y—-6=0. C.x+2y+7=0. D. 2x+y+6=0.
Trong mit phing toa d§ (Oxy), cho céc diém A(1;2),B(2;-1). Dudng thang A di qua diém A4

, sao cho khoang cach tir diém B dén duong thing A nho nhit ¢ phuong trinh 132
A.3x+y-5=0. B. x-3y+5=0. C.3x+y—-1=0. D. x-3y-1=0.
Trong mit phdng Oxy, duong tron di qua ba diem A(1;2), B(5;2), C(1;-3) c6 phuong trinh

la.
A X +y +6x+y-1=0. B. x’+y*—6x—y-1=0.
C.xX"+y" —6x+y-1=0. D. X’ +y*+6x—y—1=0.

Cho duong thang A:3x—4y—19=0 va duong tron (C):(x—l)2 -I-(y—l)2 =25. Biét duong
thang A cét (C) tai hai diém phan biét 4 va B, khi d6 do dai doan thang AB 1a
A. 6. B.3. C.4. D. 8.

2 2

Cho cua hypebol (H ) :%_% =1. Hiéu cac khoang cach tir mdi diém nam trén (H ) dén hai
tiéu diém c6 gia tri tuyét doi bang

A. 8. B. 6. C. 4. D. 5.

Mot ngudi vao cira hang an, ngudi d6 chon thuc don gdm 1 moén an trong 5 mén, 1 loai qua trang
miéng trong 5 loai qua trang miéng va mét loai nudc udng trong 3 loai nudc uéng. Co bao nhidu
cach chon thuc don?

A. 100. B. 15. C.75. D. 25.

S6 cach sip xép 6 hoc sinh ngdi vao 6 trong 10 ghé trén mot hang ngang sao cho mdi hoc sinh
ngdi mot ghé 1a

A. Cp. B. 6!. C. 4. D. 6.
Mudi hai duong thang c6 nhiéu nhat bao nhiéu giao diém?
A. 12. B. 66. C. 132. D. 144.

Thay X ¢6 15 cudn sach gdm 4 cudn sach toan, 5 cudn sach 1i va 6 cudn sach hoa. Cac cudn
sach d6i mot khac nhau. Thay X chon ngiu nhién 8 cudn sach dé lam phan thuéng cho mét hoc
sinh. Tinh xéc suat dé s cudn sach con lai ctia thiy X c6 da 3 mén.
N p. 1, ) .S,
6 715 713 7
Mot hop chura 11 vién bi dugc danh sb thir tu tir 1 dén 11. Chon ngau nhién 3 vién bi roi cong
cac sb trén 3 vién bi d6 voi nhau. Xac sudt dé két qua thu duoc 13 s chin bang

B 51 el b2

33 33 33 33

Mot hop chira 5 bi xanh, 4 bi do. Chon ngau nhién 2 bi tir hop nay. Xac suét dé chon dugc 2 bi
cung mau la

2
A, —. B.

c.2 D.
9 9

O |-
NN

II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)

Cau 36:

C6 bao nhiéu so6 ty nhién gom 6 chir so khac nhau trong d6 c6 3 chir s6 chan va 3 chir so 1¢?

Page 3
Swu tdm va bién soan



Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

x=1-3t .
, .Viét phuong trinh dudng thang song
+

Trong mit phang (Oxy) cho diém M (2;4)va d : {

song voi duong thing d va cach diém M mot khoang bing J10.
Cho tap hop X ={0,1,2,3,4,5,6,7}. Goi S la tap hop tat ca cac sd tu nhién co 5 chit s6 d6i mot
khac nhau duoc 1ap tir tdp hop X . Chon ngau nhién mét s6 tir S . Tinh xac suat dé chon duoc

sb chia hét cho 5.
2 2

Trong hé truc toa d§ Oxy, cho Elip (E): ;_5+i;_6 =1, F,F, 1a hai tiéu diém, hoanh d¢ cua F,

am. Diém M thudc (E) sao cho MF, = 2MF,. Hoanh d¢ diém M la
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Tap nghiém cuia bit phuong trinh x> +9x—10<0 Ia
A. (—0;—10]U[l;+). B. [-10;1]. C. (-10;1). D. (—o0;—10) U (1;+0).
Loi giai
+x°+9x-10<0&< -10<x <1
+ Két luan: Tap nghiém cia bat phuong trinh 1a [-10;1]
Phuong trinh v2x”> —=3x+1 = x—1c6 tip nghiém la:
A. (0;1]. B. {0;1}. C. {1}. D. {-1}.
Loi giai
x>1

x—1>0 x>1
V2% -3x+1=x-1 < ) S, Sqx=0x=1.
2x2—3x+1:(x—1) x*—x=0 o1

. , x=2-4¢
Trong mat phang Oxy cho duong thang d: { . Vecto nao dudi day la mdt vecto chi
+

phuong cua d?
A ur =(21). B. 1 =(—4;1). C. u, =(1;3). D. u, =(2;-4).
Loi giai

Ta co u = (—4;1) 1a mot vecto chi phuong cua d
Viét phuong trinh tong quat cua dudng thang d qua M (—1; —4) va song song v6i duong thing
3x+5y-2=0
A.d:—x—-4y-2=0. B.d:3x+5y+23=0.
C.d:5x+3y+23=0. D. d:-3x-5y+23=0.

Loi giai
Vi d song song voi duong thang 3x+5y—2 =0 nén phuong trinh ciia d c6 dang
3x+5y+c=0 (c#-2).
Vi d di quadiém M (—1;-4) nén —3-20+c=0=c=23.
Vay phuong trinh tong quat cia d :3x+5y+23=0.
Xéc dinh vi tri twong dbi ctia 2 dudng thang sau day: A:2x-3y+1=0VvaA,: -4x+6y—1=0

A. Song song. B. Trung nhau.
C. Vuodng goc. D. Cit nhau nhung khéng vudng goc nhau.
Loi giai

1 ,
+) Xét: = = 3 # I nén hai duong thang song.

. . . x=1+3t¢
Khoang cach tir diém M (2;0) dén dudng thang { la:
y=24+4¢
2
A 2. B.=. c. 10 p. 5.
5 J5 2
Loi gidi
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Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

42-3.0+2
Phuong trinh tong quéatd :4x -3y +2= 0:>d(Md |—

Trong mat phiang voi hé truc toa dd Oxy. Trong cic phuong trinh sau, phuong trinh nao 1a

phuong trinh dudng tron?

A. X' +y*=2x+4y-11=0. B. x’ -y’ —2x+4y-11=0.
C.x"+y"=2x+4y+11=0. D. 2x* + > =2x+4y-11=0.
Loi giai

Phuong trinh x° + y* —2x+4y—11=0 1a phuong trinh dudng tron.
Via’+b>—c=1+4+11=16>0 trongd6 a=1;b=-2;c=—11.
Puong tron (C) tam I(1; 4) va tiép xuc véi duongthang A :4x+3y+4=0 c6 phuong trinh I3

A (x=1)7+(y-4)=17. B. (x-1)’+(y—4)’ =16.
C. (x=1)?+(y-4)=25. D. (x+1)° +(y+4)* =16
Loi giai
H1+34+4

( )cobanklnhR d(IA

N3+ 4

Do d6, (C) co6 phuong trinh (x=1)°+(y—4)°=16.

2 2
Toa d¢ céc tiéu diém cua hypebol (H ): % _yT =11a

E=(—\/§;0);Fz=<\/§;0). B. Flz(O;—\/ﬁ);Fz:(O;x/E).
C. F=(0:—5); F, = (0:45). D. F =(—5:0); F, =(+/5:0).
Loi giai
Goi F, =(-¢;0);F, =(¢;0) 1a hai tiéu diém cta (H).
2 2

T phuong trinh (H):%—yjzl,tacé: a’=9 va b’ =4 suyra

=a’+b’ =13:>C=\/§,(C>0).
Viy toa d§ céc tiéu diém ctia (H)1a F, =(—13;0); , = (V13;0).
Lop 10A1 ¢6 20 ban Nam va 15 ban nir. Hoi giao vién chu nhiém 16p cé bao nhiéu cach cur mot
hoc sinh trong 16p di du dai hoi?
A. 20. B. 35. C.15. D. 300.
Loi giai
C6 2 kha ning xay ra:
+) Hoc sinh dugc chon la nam ¢6 20 cach chon.
+) Hoc sinh duoc chon 1a nit ¢6 15 cach chon.
Viy theo quy tic cong co 20+15=35 cach chon.
Pi tir A dén B ¢6 3 con dudng,di tir B dén C ¢6 4 con duong.Hoi di tir A d&én C c6 bao cach di?

Page 6
Swu tdm va bién soan



Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Loi giai
Theo quy tic nhan ta c6 s6 cach di tir A dén C 1a: 3.4 =12. Vay chon dap an D
C6 6 ngudi dén nghe budi hoa nhac. S6 cach sip xép 6 ngudi ndy vao mot hang ngang 6 ghé
la
A. 6. B. 2.6!. C.6. D. 6!.
Loi giai
M&i cach sap xép 6 ngudi ngdi vao mot hang ngang 6 ghé 1a mot hoan vi ciia 6 phan tu.
Vay sb cach sap xép 1a 6! cach.
Cho 6 chit s6 4,5,6,7,8,9. Hoi co bao nhiéu s6 gdm 3 chir s6 khac nhau duogc 1ap thanh tir 6 chit
sb d6?
A. 180. B. 120. C. 256. D. 216.
Loi giai
Goi sécéntimc()dang abe voi az0,azb#c+#a.
Chon 3 chir s6 khac nhau tir 6 chit s6 d3 cho va sép xép vao 3 vitri a,b,c c6 4] =120 céch.
Trong mit phang cho tdp hop S gdm 10 diém, trong d6 khong c6 3 diém nao thang hang. C6
bao nhiéu tam giac c6 3 dinh déu thude S ?
A. 720. B. 120. C. 59049. D. 3628800.
Loi giai
S6 tam giac c¢6 3 dinh déu thudc S bang s6 to hop chap 3 ctia 10 phan tir va bang C;, =120
Ménh dé nao duéi day dang?
A (x+3) = Cx* + Clx* 3+ CI* 32 + Cix 3 +C) .3°

x+3) =x"+12x° +54x* +108x+324 .

o O

B. (
(x+3) =x*+12x +54x° +12x +81.
(x+3) =x* +108x’ +54x* +108x +81.
Loi giai
Ta co
(x+3)' =Clx* + Cix* 3+ C2x2 32 + Cix 3 + C) 3
=x"+12x° +54x> +108x + 81
Cho nhi thirc (x + y)4 . Trong khai trién nhij thirc nay, ta s€ co téng cac hé s6 1a
A. 128. B. 64. C.32. D. 16.
Loi giai
Taco: (x+y)' =x'C) +x’yC, +---+ y*C; .
Cho x =y =1 ta dugc tong cic hé sd trong khai trién la:

S=C}+C,+-+C,+C/ = (1+1) =2"=16.

Tim hé s6 ctia x* trong khai trién (x2 +3)4
A. 81. B. 108. C.9.
Loi giai

54.

=
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Taco (x2 —|—3>4 =C, (x2)4 +C, <x2)3 3+ (x2)2 3 +C; (xz)l 3 +c; .3
= C%® +Clx* 3 + Cx* B+ O3+ CF 30

Vay hé s6 cua x* trong khai trién trén 1a C?.3% =54

Trong hé toa dd Oxy, cho A(-1; 5), B(5; 5), C(-=1; 11). Khiang dinh nao sau day dung?
A. A4, B, C thang hang. B. AB, AC cung phuong.
C. 4B, AC khong cung phuong. D. 4B, AC cung hudéng.
Loi gidi
Chon C
Tacé AB=(6; 0), AC=(0; 6)=> AB, AC khong clng phuong.
—4),

Cho ba diém A( ( ) ( ) Dinh m d¢ 4, B,C thang hang?

A. m=10. .m=—06. C.m=2. D. m=-10.
Loi giai

Chon A
E:(4;4);R’=(m—2;8).
. . _— m-2 8
A, B, C thang hang < 4B, AC cung phu’orng<:>T=Z<:> m=10.

Chon ngau nhién hai sé khac nhau tir 15 sb nguyén duong dau tién. Xac suit dé chon duoc hai
s6 ¢6 tong 1a mot s6 1¢ 1a:

1 8 4 1
A. ~. B. —. C. — D. —.

7 15 15 14

Loi giai

Khong gian mau C, =105.
Pé tong hai s6 1a mot s6 16 ta chon 1 s 1¢ va 1 s6 chin nén ta co 8.7 =56.

56 8
X4c suit can tim 1a —=—.
105 15

Tt mot nhém hoc sinh gém c0 5 nam va 6 nir, chon ngéu nhién ra 2 ban. Tinh xac suit dé hai
ban duoc chon ¢6 ca nam va nir.
l B.i. C.i. D.i.
11 11 — 11 11
Loi giai
S6 cach chon 2 ban trong tong s6 11 ban: n(Q) = C}
Goi A 14 bién c6: “Hai ban dugc chon ¢ ca nam va nir”. Ta c6: n(4)=C..C
n4) 6

n(Q) 11°

Mot t6 c6 4 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Gido vién chon ngau nhién 3 hoc sinh 1én bang giai

Tir do, xac suat dé hai ban dugc chon ¢6 ca nam va nir la: P(4) =

bai tap. Xac suét dé 3 hoc sinh dugc chon ¢6 ca nam va nit béng
1
A = B. 2. c. 2. D.
6 6 5
Loi giai

(L RRN
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Taco n(Q)=C, =84.

Goi bién ¢d 4: “3 hoc sinh duoc chon ¢ ca nam va ni”

= n(A) =C,.C; +C;.C; =10.

n(4) _70_s

n(Q) 84 6

Cho bét phuong trinh x* —2(4k —1)x+15k* =2k —7>0. Gi4 tri nguyén cta k dé bat phuong

Vay p(4)=

trinh nghiém ding moi x e R 1a

A k=2. B. k=3. C. k=4. D. k=5.
Loi giai

a=1>0

A=k>-6k+8<0

Tong cac nghiém cua phuong trinh vx* +2x -3 =+/15-5x 1a

A.S=7. B. S=-7. C.S=6. D.S=4.
Loi giai

15-5x=20 x<3 <3
\/x2+2x—3:\/15—5x<:>{ <:>{ {x

2 2 A
x +2x-3=15-5x x +7x-18=0 x=2vx=-9

Tac()f(x)>0,VxeR<:>{ & 2<k<4 maknguyénnén k=3.

S x=2vx=-9
Vay §=2-9=-7.
Cho M (1;3) va N(-3;5). Phuong trinh duong trung tryc ctia doan thing MN la dudng thing
nao dudi day?
A. x+2y-7=0. B. 2x+y-6=0. C. x+2y+7=0. D. 2x+y+6=0.
Loi giai
Taco MN =(-4;2), dat 7i =(-2;1).
Goi 7 1a trung diém ctia MN , ta co 1(-1;4).
Puong trung truc ciia doan thing MN 13 duong thang di qua diém 7 va nhan vecto 7 lam
vecto phap tuyén, c6 phuong trinh: —2(x+1)+1(y-4)=0< —2x+y-6=0.
Trong mit phing toa d§ (Oxy), cho céc diém A(1;2),B(2;~1). Dudng thang A di qua diém A4
, sao cho khoang cach tir diém B dén duong thing A nho nhit c6 phuong trinh 132
A 3x+y-5=0. B. x-3y+5=0.
C.3x+y—-1=0. D. x-3y—-1=0.
Loi giai
Tacod AB= (1,-3).
Khoang cach tir diém B dén duong thang A nho nhét khi va chi khi A di qua B, suy ra véc-to
AB 14 véc-to chi phuong ciia A, do d6 dudng thing A c6 mot véc-to phap tuyén 13 n, (3:1).
Viy phuong trinh dudng thing can tim 1a
3(x—1)+1(y—2)=0<:>3x+y—5 =0.

Trong mit phang Oxy, dudng tron di qua ba diém A4(1;2), B(5;2), C(1;-3) c6 phuong trinh
la.
A X+ +6x+y-1=0. B. x’+)°—6x—y-1=0.
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Cau 28:

Cau 29:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
C. x*+y’—6x+y—1=0. D. X’ +y +6x—y—-1=0.
Loi giai
Goi (C) 1a phuong trinh duong tron di qua ba diém A4, B,C véi tam 1 (a;b)
= (C) cé dang: x* +y* —2ax—2by+c=0. Vi duong tron (C) di qua qua ba diém 4,B,C

nén ta c6 hé phuong trinh:

14+4-2a—4b+c=0 Da—4b+tc=-5 a=3
25+4-10a-4b+c=0=<-10a-4b+c=-29 bz—%.
1+49-2a+6b+c=0 —2a+6b+c=-10 c=_1

Vay phuong trinh dudng tron can tim 12 x* + y* —6x+y—1=0.
Cho duong thang A:3x—4y—19=0 va dudng tron (C) :(x—l)2 +(y—1)2 =25. Biét duong
thang A cit (C) tai hai diém phan biét 4 va B, khi d6 do dai doan thang 4B 1a

A. 6. B. 3. C.4. D. 8.
Loi giai
Tr A:3x-4y-19=0=y :%x—¥(l).

Thé (1) vao (C) ta dugc

25 , 85 145
Xt = .
16 8 16 x=2

+) x, =1=y, =—4=A(;-4).

29 2 29 2
+) xp :?:yB z—ng(—;——).

2 2
Do dai doan thang AB=\/(?—1) +(—%+4j =6.

2 2

Cho cua hypebol (H ) :%_% =1. Hiéu cac khoang cach tir mdi diém nam trén (H ) dén hai
tiéu diém c6 gid tri tuyét doi bang
A. 8. B. 6. C. 4. D. 5.
Loi giai
2 2
Goi F, va F, 13 hai tiéu diém cua (H):X—Z—Z—zz 1,(a>0,b>0).
a
Di¢m M e(H) < |MF,—MF,|=2a.

2 2

Tt phwong trinh (H)'x——y—:l suyra a’ =16 > a=4,(a>0).

16 9
Vay hiéu céc khoang cach tir mdi diém M nam trén (H ) dén hai tiéu diém c6 gié tri tuyét doi

1a |MF, - MF,|=2a =8,
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Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Mot nguoi vao cira hang in, ngudi dé chon thuc don gdm 1 mén an trong 5 mén, 1 loai qua trang
miéng trong 5 loai qué trang miéng va mot loai nudc udng trong 3 loai nuéc udng. Co bao nhiéu
cach chon thuc don?
A. 100. B. 15. C.75. D. 25.

Loi giai
Chon 1 mén an trong 5 moéon: Co 5 cach chon.
Chon 1 loai qua trang miéng trong 5 loai qua trang miéng: C6 5 cach chon.
Chon 1 loai nuéc uéng trong 3 loai nudc uéng: Cé 3 cach chon.
Theo quy tic nhan, ¢4 5.5.3 = 75 cach chon thyc don gdm 1 mén an, 1 loai qua trang miéng va
1 loai nudc udng.
S6 cach sip xép 6 hoc sinh ngdi vao 6 trong 10 ghé trén mot hang ngang sao cho mdi hoc sinh
ngdi mot ghé 1a
A. C. B. 6!. C. 4. D. 6.

Loi giai
Madi cach sap xép 6 hoc sinh ngdi vao 6 trong 10 ghé trén mot hang ngang sao cho mdi hoc sinh
ngdi mot ghé 1a mot chinh hop chap 6 cia 10.
Viy s6 cach sip xép 6 hoc sinh ngdi vao 6 trong 10 ghé trén mot hang ngang sao cho mdi hoc
sinh ngdi mot ghé 1a 45.
Mudi hai dudng thang c6 nhiéu nhat bao nhiéu giao diém?
A.12. B. 66. C. 132. D. 144.

Loi giai
Dé duoc nhiéu giao diém nhat thi muoi hai dudng thang nay phai déi mot cat nhau tai cac diém
phan biét.
Nhu vy c6 C., = 66.
Thiy X ¢6 15 cudn sach gdm 4 cudn sach toan, 5 cudn sach li va 6 cudn sach hoa. Cac cudn
sach d6i mot khac nhau. Thay X chon ngau nhién 8 cudn sach dé lam phan thuéng cho mét hoc
sinh. Tinh xéc suat dé s cudn sach con lai ctia thiy X c6 da 3 mén.
A. 2 B. @ C. @
6 715 713

Loi giai

D.

<o

Goi A 1a bién c0 “So cuon sach con lai cua thay X ¢6 di 3 mon”, suy ra 4 1a bién co “SO cuon
sach con lai cua thay X khong c6 du 3 mon”= “Thay X da lay hét so sach cua mot mon hoc”.
SO phan tir ciia khong gian mau 1a: n(Q) = Cj; = 6435

54

n(A)=Ci.Ch+C.Ch+Ci.Cy =486 = P(4) == P(4)=1-P(4) _ b6l

715
Mot hop chura 11 vién bi duge danh s6 thtr tuto 1 dén 11. Chon ngﬁu nhién 3 vién bi roi cong
céc s6 trén 3 vién bi d6 véi nhau. Xac suat dé két qua thu dugc 1a sb chan bang
AL B. 2. c. 2 p. 2.

33 33 33 33

Loi giai

Khong gian mau c6 sd phan tir 1a: n(Q) = C;.
Goi A 14 bién cd: “Tong cac s6 trén 3 vién bi 1a s6 chin”
TH1: 3 vién bi duoc chon déu duge danh sb chén, c6 C:::’ cach chon

TH2: 3 vién bi dugc chon ¢6 2 vién dwge d4nh s6 18 va 1 vién dwge danh s6 chin, ¢6 C..C:
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Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Ta c6: n(4)=C; +C;.C!

n(A) 3 C53 +C62.C51 _ﬂ

n(Q) C 33’

Mot hop chira 5 bi xanh, 4 bi do. Chon ngau nhién 2 bi tir hop nay. Xac suét dé chon dugc 2 bi

Viy xé4c sudt can tim: P(4) =

cung mau la

2
A, —. B.

c.2 D.
9 9 -

N T
O | &~

Loi giai
+ S6 phan tir ctia khong gian mau la: n(Q)=C;.
+ Goi bién ¢ 4 : “ hai vién bi duoc chon ciing mau”.
Taco: n(4)=C;+C;.
n(4) C2+C; 4

Vay xac suét bién cd 1a P(A4)= Q) c s

II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)

Cau 36:

Cau 37:

C6 bao nhiéu s6 tu nhién gém 6 chir sb khac nhau trong d6 c6 3 chit s6 chin va 3 chir s6 162
Loi gidi

Goi 4={0;1;2;3;4;5;6;7;8;9} . Coi viéc lap s6 ¢ 6 chir s6 nhu 1a sap xép cac chir s6 vao mot

day 6 6 tréng.

C6 C: cachldyra 3 chit s 1é va co A cach sip xép 3 chir s6 nay vao diy 6 6 trong. C6 47 cach

sap xép 3 chit s6 chin vao 3 6 trong con lai. Nhu vay c6 C:.47.47 = 72000 diy co 6 chit s6 gom

3 56 chin, 3 s6 1é, ké ca truong hop s6 0 dimg dau.

Xét truong hop s6 0 dimg dau. Co6 C: cach Iy ra 3 chit s6 1é va co 42 cach sap xép 3 chit s6 nay

vao diy 5 6 tréng. C6 47 cach sap xép 2 chit s6 chan vao 2 6 tréng con lai. Nhu vay c6

C:.42.A? =7200 day c6 6 chir s c6 0 ding dau, gdm 3 s6 chén, 3 s6 1é.

Tir d6 ¢ 72000 — 7200 = 64800 s thoa man yéu cau.

x=1-3

t . )
, .Viét phuong trinh duong thang song

Trong mit phang (Oxy) cho diém M (2;4)va d : {

song v6i duong thang d va cach diém M mot khoang bang J10.
Loi giai

Xac dinh duoc véc to chi phwong ciia duong thing d : i =30

Suy ra VTITP :n, =(1;3)

Suyra VITP:n, =n, =(1;3)

PT DT Acé dang: x+3y+c=0,c#-7

d(M,A) = w =10

c=-4

c=-24

Vay c6 2 duong thing théa man : x+3y—-4=0;x+3y—-24=0

|14+c|:10<:>[
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Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cho tap hop X ={0,1,2,3,4,5,6,7} . Goi S 1a tap hop tat ca cac sd tu nhién c6 5 chit s6 d6i mot
khac nhau duoc 1ap tir tap hop X . Chon ngau nhién mot s6 tir S. Tinh x4c suat dé chon duoc
s6 chia hét cho 5.
Loi giai
Sb cac sb tu nhién c6 5 chit s doi mot khac nhau duoc 1ap tir X 1a n(Q)=7.4; =5880 s6.
Goi A 12 bién ¢d chon duogcsd chia hét cho 5 tir S.
Truong hop 1: s6 co chit sd tan cing bang 5.
Khi d6, ta c6 6.4; s6 thod yéu cau bai toan.
Truwong hop 2: s6 ¢ chir sb tan cung bang 0.
Khi d6, ta c6 A7 sb thoa yéu cau bai toan.
Ap dung quy tic cong ta c6 n(A4)=6.4] + A} =1560.
n(A) 13
n(Q) 49°

Suy ra x4c sudt ciia bién ¢ 4 1a P(A4)=

2 2

Trong hé truc toa do Oxy, cho Elip (E): ;—5+f—6 =1, F,F, 1a hai tiéu diém, hoanh d¢ cua F,

Am. Piém M thudc (E) sao cho MF, = 2MF,. Hoanh d6 diém M la:
Loi gidi

Taco a=5,b=4vac=3

Véi diem M (x,3,) € (E)

+) MF, + MF, =2a (1)

+) MF - MF,} =[(x0 +c)2 +(y—0)2}—[(x0 —c)’ +(y—0)2} = 4cx,

ma MF’ - MF,’ =(MF, — MF,)(MF, + MF, ) = MF, - MF, :%xo

MF, = a+£x0
Tu va suy ra: a
MF, = a—£x0
a
25

Nén theo yéu cau bai toan ta cc'):SJr%x0 = 2(5—%%) =X, e
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Moén: TOAN 10 — CTST — DE SO 06
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 7:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Bang xét dau sau 1a cua bicu thirc nao?

1
f(@)] - 0 -
A. f(x)=-4x"-4x-1. B. f(x)=-2x-x.
C. f(x)=2x+x. D. f(x)=4x"+4x+1.

Tim tap nghiém cua phuong trinh v3x* —4x+4 =3x+2.

A. {0}. B. {—%;0}. C.o. D. {—%}

Phuong trinh tham sb ctia duong thang di qua diém M (2;—5) va co vecto chi phuong U= (—1;3)
la

A. {;;2_5131 (teR). B. {;;ii (teR).cC. {;;31_;2’ (teR). D. {;;31; (teR).
Viét phuong trinh tong quét ciia dudng thang di qua 2 diém A(3;-1) va B(1; 5)

A.3x-y -8 =0 B.3x +y-8 =0 C.3x—y-8=0 D.3x —y+8=0
Tinh gbc gitta hai dudng thang d:2x—y-10=0vad,:x-3y+9=0.

A. 30°. B. 45°. C. 60°. D. 135°

Cho 2 dudng thang d, :mx—(m—l)y+4—m2 =0 va d, :(m+3)x+y—3m—l=0. Tim gia tri

cua m d¢ hai duong thang vudng gdéc véi nhau.

A. 2. B. 0. C. 1. D. -1.

Trong mat phang voi hé toa dd Oxy, phuong trinh nao sau day 1a phuong trinh duong tron?
A X +2y" —4x+2y-1=0. B. x’+)°+6=0.
C.x*+y"—4xy-2y+10=0. D. X’ +y*—4x+6y—-12=0.

Duong tron (C) ¢ tam 7(—2;3) va di qua M (2;-3) c6 phuong trinh la:

A (x+2) +(y-3) =V52. B. (x+2) +(y-3) =52.

C. X’ +y" +4x-6y-57=0. D. X’ +y’ +4x+6y-39=0.

Phuong trinh ndo sau day 1a phuong trinh chinh tic ctia dudng parabol?

A. X =2y. B. y’ =6x. C. y" =—4x. D. y* =-8x.

T6 1 ctia 16p 10al ¢ 3 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Gido vién cht nhiém mudn chon 1 ban
hoc sinh cta t6 1 di true vé sinh. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon.

A. 15, B. 3°. C.8. D. 5°

Binh ¢6 5 cai 40 khac nhau, 4 chiéc quan khac nhau, 3 d6i gidy khac nhau va 2 chiéc mii khac
nhau. S6 cach chon mét bo gdm quan, 4o, gidy va mil cta Binh 1a

A. 120. B. 60. C.5. D. 14.
S6 cach sap xép 3 hoc sinh nam va 2 hoc sinh nir vao mot ban dai c¢6 5 ghé ngdi 1a
A. 3121, B. 5!. C. 312121, D. 5.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cau 13: S6 chinh hop chép 2 cta 5 phan tir bang
A. 120. B.7. C. 10. D. 20.
CAu 14: MOt td co 6 hoc sinh nam va 9 hoc sinh nit. Hoi c6 bao nhiéu cach chon 6 hoc sinh di lao dong,
trong do c6 diing 2 hoc sinh nam?
A C+C B. C2.C". C. 4.4 D. C2.C".
Cau 15:  Viét khai trién theo cong thirc nhi thirc Niu-ton (x2 — y)5 )
A, X" =5x"y+10x°y* —10x*y’ +5x°y* =37, B. x'"=5x"y—-10x°y* —10x*y’ —5x*y* +y°.
C. x" +5x*y+10x°y* +10x*y’ +5x°y* +3° . D. ¥ +5x°y —10x°y* +10x*y° = 5x%p* +°.
Ciu 16: C6 bao nhiéu s6 hang trong khai trién nhi thirc (3x+ 2)5
A. 7. B. 6. C.5. D. 4.
Cau17: Tinhtong S=2°C! +2°CL+2°CZ +2°C: +2C; +C:.
A. §=32. B. §=243. C. s=38I. D. §=242.
Cau 18: Cho d(2;7), b(-3;5). Toa do cua vécto d—b la.
A. (52). B. (-1;2). C. (-5-2). D. (5-2).
Cau19: Trong hé toa do Oxy, cho A(2;5), B(1; 1), C(3; 3). Tim toa do diém E sao cho
AE=34B-24C
A. (3 -3). B. (-3; 3). C. (-3; -3). D. (-2; -3).
Céu 20: Tl mot hop chira sdu qua ciu tring va ba qua cu den, 1ay ngiu nhién dong thoi ba qua. Tinh xac
suét sao cho 1y duoc ba qua cing mau
Al B.i. C. 3. D. 4.
Céau 21: Tir mot hop chira 15 qua cau gdm 10 qua mau d6 va 5 qua mau xanh, ldy ngiu nhién dong thoi
hai qua. Xéc suét dé lay dugc hai qua c6 mau khac nhau la
10 2 1 3
A, —. B. —. C.—. D. —.
21 21 7 7
Céu 22: Chon ngu nhién mét sb trong 20 sb nguyén duong dau tién. Xac suit dé chon dugc sb chia hét
cho 3 bang
A= B. . c.1. D. >
20 20 3 10
Céu 23: Tim tat ca gia tri ctia tham sb m dé bat phuong trinh x* + (m —2)x + 5m +1 > 0 nghiém dung voi
moi xeR?
A. me(—0;0)U(24;+0). B. m e (—0;0]U[24;+00).
C. me[0;24]. D. me(0;24).
Ciu 24: S6 nghiém cua phuong trinh v—x* +9x—5=x 1a
A. 3. B. 0. C. 1. D. 2.
Cau 25: Cho 2 diém A(1;2), B(3;4). Viét phuong trinh tong quat duong trung tryc ciia doan thng AB
A. x+y+5=0. B. x—y-5=0. C.2x+2y-5=0. D. x+y-5=0.
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mit phang Oxy, duong thing A song song voi dudng thing d:x—2y+5=0 va cach
diém M (1;—2) mot khoang bang 275 ¢o phuong trinh la

A. x-2y—-15=0. B. x-2y—-15=0 hodc x-2y+5=0.

C.x-2y+10=0. D. x-2y—-10=0 hodc x—2y+10=0.

Trong h¢ truc toa dd Oxy , cho duong tron (C) di qua hai diém A(1;2),B(3,4) va tiép xuc véi
duong thang A:3x+y—3=0, biét tim cua (C) c6 toa d¢ 1a nhimng s6 nguyén. Phuong trinh
dudng tron (C) 1a

A. xz—l—y2—3x—7y+12:O. B. x2+y2—6x—4y—l—5:0.

C. x2—|—y2—8x—2y—|—7:0. D. x2—|—y2—2x—8y+2O:O.

Trong mit phang toa 46 Ozy cho dudng tron (C’ ) co tam [ (1;—1) ban kinh R =5. Biét rang
dudng thang (d):3z—4y+8=0 cét duong tron (C) tai hai diém phan biét A, B. Tinh d¢ dai
doan thang AB .

A. AB=8. B. AB=4. C. AB=3.. D. AB=6.

Phuong trinh chinh tdc cia elip di qua diém (5;0)va c6 tiéu cy bing 25 1a

AELY B.X 42 XYy DX _Y
25 5 25 20 25 5 25 20
Co6 9 cap vo chéng di du ti¢c. Chon mot ngudi dan 6ng va mot ngudi phu nit trong bira ti¢c sao
cho hai ngudi d6 khong 13 vo chong. S6 cach chon 1a
A. 81. B. 64. C.9. D. 72.

Lép 124, c6 32 hoc sinh. Gido vién chi nhi¢m mudn 1ap mot ban can sy cua 16p gé)m mot 16p

truong, mot bi thu, mot 16p phé hoc tap va mot 16p phé vin thé. S6 cach 1ap nhom ban can su 1a

A. 4. B. 4!. C. 43,. D. C,.
Sb duong chéo cua da giac déu c6 20 canh la:
A. 170. B. 190. C. 360. D. 380.

Pé kiém tra chit luong san pham tir cong ty sira, nguoi ta giri dén bo phan kiém nghiém 5 hop
sita cam, 4 hop sita dau va 3 hop sira nho. B6 phan kiém nghiém chon ngiu nhién 3 hop dé phan
tich miu. X4c suit dé 3 hop sira dugce chon c6 ca 3 loai 1a
=N B. L. c.>. D. —.
11 110 55 22
Tir mot hop chira 12 qua bong gdm 5 qua mau do va 7 qua mau xanh, 14y ngu nhién dong thoi
3 qua. Xac suat dé 1y duoc 3 qua mau do bang:
2 B. 2 c. L D. -
12 7 44 22
Mot hop phan co6 4 vién phan tring va 3 vién phan xanh. Liy ngiu nhién dong thoi 2 vién phan
ttr hop trén. Tinh x4c sudt dé 1y duoc 2 vién phan xanh.
4

A, —. B.i. C.l. D.
7 7 7

SN )

II. TU LUAN (04 ciu — 3,0 diém)

Cau 36:

C6 hai hoc sinh 16p 4, ba hoc sinh 16p B va bon hoc sinh 16p C xép thanh mét hang ngang sao
cho gitra hai hoc sinh 16p 4 khong c6 hoc sinh nao 16p B. Hoi c6 bao nhiéu cach xép hang nhu
vay?
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cau 37: Trén mit phing toa d§ Oxy, cho tam gidc ABC c6 toa do cac dinh la 4(2;3), B(5;0) va

C(-1;0).Tim toa d6 diém M thugc canh BC sao cho dién tich tam gidc MAB béng hai lan
dién tich tam giac MAC .
Cau 38: Mot 16p c6 35 doan vién trong d6 c6 15 nam va 20 nit. Chon ngau nhién 3 doan vién trong 16p
dé tham dy hoi trai 26 thang 3. Tinh xac suét dé trong 3 doan vién dugc chon c6 cd nam va ntr.
Céu 39: Cho parabol (P): y* =4x va hai diém A(0;—4), B(-6;4). C 1a diém trén (P) sao cho tam giac
ABC c6 dién tich bé nhét. Tim toa d¢ diém C.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Bang xét dau sau 14 cua biéu thirc nao?
T | —o¢ -3 +00
f(@)] -0 -
A. f(x)=—4x*~4x-1. B. f(x)=-2x—x.
C. f(x)=2x+x. D. f(x)=4x"+4x+1.

Loi giai

Dua vao bang xét déu, ta c6 f(x)<0,VxeR va f(x)=0<:>x=—%.
Nén f(x)=—4x2—4x—1.

Tim tap nghiém ctia phwong trinh v/3x* —4x+4 =3x+2.

A. {0}. B. {—§;0}. C.o. D. {—§}.
3 3
Loi gidi
2
3x+220 >_Z
Tacé:\/3x2—4x+4:3x+2<:>{32 (322} " S
X —4x+4=(3x+ 2
6x" +16x=0
xZ—%
3
== <x=0
8
x=0,x=—=
3

Vay tap nghiém ctia phuong trinh la {0} .

Phuong trinh tham s6 ctia duong thang di qua diém M (2;-5) va c6 vecto chi phuong U= (—l; 3)

la

A.{ (teR).B.{ (te]R).
y=-5+3t y=-5-t

x=—1+2¢ x=-1-5¢
C. (teR).D. (teR).
y=3-5¢ y=3+2t
Loi giai
Phuong trinh tham sb ctia duong thang di qua diém M (2;—5) va co vecto chi phuong U= (—1; 3)

x=2—t

c6 dang la { (reR)

y=-5+3¢
Viét phuong trinh tong quat cua duong thang di qua 2 diém A(3 ;1) va B(1; 5)

A3x—-y-8=0 BPBE¥)y=8=0 C 3x-y-8=0 D.3x-y+8=0

dudng thang di qua 2 diem A(3 ;-1)va B(1; 5) co véc to chi phuong la
AB=(-26)=>n=(62)=2(31)=3x-y -8 = 0

:>3(x—3)+y+1=0
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cau5: Tinh goc giira hai duong thing d:2x—y-10=0vad,:x-3y+9=0.
A. 30°. B. 45°. C. 60°. D. 135°.
Loi giai
Ta co
{dl 2x-y-10=0—>7i, =(2-1) . o5~ 21+(-D.(3) 1
dz:x—3y+9:0—>n2=(l;—3) \/22 +(_1)2_\/12 +(_3)2 2
—> @ =45".
Cau 6: Cho 2 dudng thing d, :mx—(m—1)y+4-m’> =0 va d,:(m+3)x+y-3m—-1=0. Tim gié tri
clia m dé hai dudng thing vudng goc voi nhau.
A. 2. B. 0. C. 1. D. 1.
Loi giai
Diéu kién: m’ +(—m+1)2 #0 va (m+3)2 +120.
Véc to phép tuyén cua d, 1a n, = (m;—m+1).
Véc to phép tuyén cua d, 1a n, = (m+3;1).
Hai dudng thang vudng goe khi va chi khi n,.1, =0 < m(m+3)+(-m+1)=0
&(m+1)Y =0 m=-1
Cau7: Trong mat phing véi hé toa dd Oxy, phuong trinh nio sau ddy 1a phuong trinh duong tron?
A xX*+2y° —4x+2y—-1=0. B. X’ +)°+6=0.
C.x*+y" —4xy-2y+10=0. D. xX*+y*—4x+6y-12=0.
Loi giai
Phuong 4n A loai vi hé s6 cia x> va y* khong bang nhau.
Phuong 4n B loai vi @’ +b* —c=-6<0.
Phuong an C loai vi c6 s6 hang chta xy .
Phuong 4n D nhéan vi phuong trinh x> +)° —4x+6y—-12=0< ()c—2)2 +(y+3)2 =251a pt
duong tron ¢6 tam (2;-3), bankinh R=5.
Cau8: PDuongtron (C) cb tdm [ (-2;3) va di qua M (2;-3) c6 phuong trinh la:
A. (x+2)2+(y—3)2=\/572. B. (x+2)2+(y—3)2=52.
C. X"+ +4x-6y-57=0. D. X+ +4x+6y-39=0.
Loi giai
R=|IM|= 4 +(-6)" =~/52.
Phuong trinh dudng tron tim 7 (-2;3), R= V352 1a: (x+ 2)2 +(y —3)2 =52.
Cau9: Phuong trinh nao sau day 1a phuong trinh chinh tic cta dudng parabol?
A. x*=2y. B. y° =6x. C.y’ =—4x. D. y* =-8x.
Cau10: T 1 cua 16p 10al c6 3 hoc sinh nam va 5 hoc sinh nit. Gido vién chu nhi¢m muén chon 1 ban

hoc sinh cta t6 1 di truc vé sinh. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon.
A 15. B. 3°. C.8. D. 5°
Loi giai
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Cau 11:

Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Th1: Chon 1 hoc sinh nam c6 3 cach chon
Th2: Chon 1 hoc sinh nit ¢6 5 cach chon
Vay c6 3+ 5 = 8 cach chon.
Binh c6 5 cai 40 khac nhau, 4 chiéc quan khac nhau, 3 ddi gidy khac nhau va 2 chiéc mii khac
nhau. S6 cach chon mot b g(‘A)m quﬁn, 4o, giéy va mil cia Binh la
A. 120. B. 60. C.5. D. 14.
Loi giai
Pé chon duoc bd quan 4o theo yéu cau bai toan phai thuc hién lién tiép cac hanh dong:
+ Hanh dong 1: Chon chiéc 40: C6 5 cach chon.
+ Hanh dong 2: Chon chiéc qu:‘?m: C6 4 cach chon.
+ Hanh dong 3: Chon d6i gidy: C6 3 cach chon.
+ Hanh dong 4: Chon chiéc mii: C6 2 cach chon.
Vay theo qui tic nhan, c6 5.4.3.2 =120 cach chon.
S6 cach sip xép 3 hoc sinh nam va 2 hoc sinh nit vao mot ban dai ¢ 5 ghé ngdi 1a
A. 312!, B. 5!. C. 312121, D. 5.
Loi giai
MOi cach xép 3 hoc sinh nam va 2 hoc sinh nitr vao mdt ban dai ¢6 5 ghé ngéi la 1 hoan vi ctia
5 phan tir. Vay c¢6 5! cach sip xép.
S6 chinh hop chap 2 ciia 5 phan tir bang
A. 120. B.7. C. 10.
Loi giai
S6 chinh hop chap 2 clia 5 phan tir la 42 =20.

=

20.

Mot t6 ¢6 6 hoc sinh nam va 9 hoc sinh nit. Hoi c6 bao nhiéu cach chon 6 hoc sinh di lao dong,

trong d6 c6 dung 2 hoc sinh nam?

A CE4CL B. C2.C". C. A£A. D. C2.CY.
Loi giai

Trong 6 hoc sinh phdi c6 2 hoc sinh nam va 4 hoc sinh nir.

+ Chon 2 hoc sinh nam c6 C62 cach.

+ Chon 4 hoc sinh nit ¢ C: cach.

Theo quy tic nhan, ta c6 C..C, cach chon théa min yéu cau.

Viét khai trién theo cong thirc nhi thirc Niu-ton (x2 — y)5 )

A. X" =5x°y+10x°y” —10x*y’ +5x°y* —y°.  B. X" =5x*y—10x°y* —10x*y’ —5x%y* +)°.

C. X" +5x°y+10x°y” +10x*y’ +5x*y* +3°.  D. x* +5x°y—10x°y* +10x*y° = 5x°y* +° .
Loi giai

Ta co:

(¥ =y) =[" +(=2)] = O+ Clx* () + CIx* () + O (=) + Cix* () + G (-»)

Hay (x2 —y)5 =x""=5x"y +10x°y* —10x*y’ +5x°y* — 3.

5

C6 bao nhiéu sb hang trong khai trién nhj thie (3x + 2)5
A 7. B. [ C.s. D. 4.
Loi gidi

Taco (3x+2) =CP(3x) +CL(3x) 2"+ C2(3x)’ 2 + C2 (3x)" 2* + C¢ (3x) 2* + C32°
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Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Vay c¢6 6 sb hang.

Tinh tdng § =2°CY +2*Cl +2°C? +22C2 +2CH + CE.
A. §=32. B. §=243. C. $=31. D. §=242.
Loi gidi

Khai trién nhi thirc Niu-ton ctia (x+1)’, ta ¢6
(x+1) =" +Clx* +C2x* + C3x? +Cix +C:.
Cho x =2, ta duoc

VT =(2+1) =3° =243

VP=2CJ +2'CL +2°C} +2°C} +2C; +C:

=2°C) +2°Cy +2°C +2°C +2C; +C; =243

Cho 5(2;7), 5(—3;5). Toa d6 cua vécto i-b la.

A. (5;2). B. (—1;2). C. (—5;—2). D. (5;—2).
Loi giai.

Chon A

Taco: a—-b=(27)-(-3;5)=(52).

Trong hé toa do Oxy, cho A(2; 5), B(L; 1), C(3; 3). Tim toa d¢ diém E sao cho

AE =34B-2AC

A. (3 -3). B. (-3 3). c (-3 -3). D. (-2 -3).
Loi gidi

Chon C

Goi E(x; y).

Tac6 AE =34B—~24C < AE - AB =2(AB - AC) < BE = 2CB

(x=1; y—1)=2(-2; _2)9{)6—1:—4 {x:_g,

<~
y—-1=-4 y=-3

vay E(-3; -3).

Tu mdt hdp chira sdu qua cau trang va ba qua cau den, lay ngau nhién dong thoi ba qua. Tinh xac

suat sao cho lay dugc ba qua cung mau

Al B.L. C. 3. D. 4.
4

Loi giai

Goi A 1a bién ¢6 “lay ba quéa cau cing mau”.

Taco n(Q)=C, =84.

Liy ba qua ciu ciing mau: n(4)=C;+C; =21.

Swu tdm va bién soan
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Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
n(4) _1
n(Q) 4
T mot hop chira 15 qua cau gdbm 10 qua mau do va 5 qua mau xanh, 14y ngu nhién dong thoi

Xac suét 1y dugc ba qua cau cing mau 1a P(4) =

hai qua. Xéc suét dé 1ay dugc hai qua c6 mau khac nhau la
10 2 1 3
A —. B. —. C.—. D. —.
21 21 7 7
Loi giai
Khong gian mau Q: “lay hai qua bat ki” = n (Q) =C’.

Bién ¢6 4: “lay hai qua c6 mau khac nhau” = n(4)=10.5=50.

n(A) 10
Vay P(A)=—"L =",
y PA)=16) "2
Chon ngau nhién mot sb trong 20 s6 nguyén dwong dau tién. Xac suat dé chon duoc sé chia hét
cho 3 bang
A= B. . c.i. D. =
20 20 3 10
Loi giai
n(£2)=20
A= {3;6;9;12;15;18} = n(A) =6
_n(4) 6 3

PU= @)~ 20 10

Tim tat ca gia tri ctia tham s6 m dé bat phwong trinh x* + (m —2)x + 5m +1 > 0 nghiém dang véi

moi xeR?
A. me (—oo;O)u(24;+oo). B. me (—00;0]U[24; +00).
C. me[0;24]. D. me(0;24).
Loi giai
Ta co:

x>+ (m-2)x+5m+1>0,VxeR

a>0 1>0
= = 5
A<O (m-=2)" —-4(5m+1)<0

<:>m2—24m<0©me(0;24).

S6 nghiém cta phwong trinh vV—-x*+9x-5=x 1a
A. 3. B. 0. C. 1. D. 2.
Loi giai
x20 x=0 +/
Tacd) V-x*+9x-5=x < 5 , & 5 <:>x=9_ 41.
—x"+9x-5=x 2x"-9x+5=0 4

Vay phuong trinh trén c6 2 nghiém.
Cho 2 diém A(1;2), B(3;4). Viét phuong trinh tong quat duong trung tryc cua doan thing AB

A. x+y+5=0. B. x—-y-5=0. C.2x+2y-5=0. D. x+y-5=0.
Loi giai
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

+ Gia sir Ala duong trung truc cia 4B = A L 4B tai trung diém M cua A4B.

X, +X,
7 X, = 2 =2
+ Toa do trung diém M clia AB1a: = M (2;3).
_yA+yB_3
Yy ==

+Taco AB=(2;2)=2(L;1) = n, =(L1)

Suy ra phuong trinh tong quat dudng trung truc A cua doan thang AB 1a:

x+y—5=0.

Trong mit phang Oxy, duong thing A song song voi dudng thing d:x—2y+5=0 va cach
diém M (1;—2) mot khoang bang 275 ¢o phuong trinh la

A. x-2y-15=0. B. x-2y—-15=0 hodc x-2y+5=0.
C. x-2y+10=0. D. x—2y-10=0 hoac x—2y+10=0.
Loi gidi

Vi A song song véi d :x—2y+5=0 nén phuong trinh ciia A c6 dang: x—2y+c=0 (¢ #5)

Theo dé: d(M;A)=w =25

NG
S+c=10  [c=5 (I
S 5+d=10<
S5+c=-10 c=-15 (n)
Vay phuong trinh duong thang A 1a: x—2y—15=0
Trong hé truc tga d) Oxy, cho dwdng tron (C) di qua hai diém A4(1;2),B(3,4) va tiép xic
véi dwomng thing A :3x+y—3=0, biét tim ciia (C) c6 toa do 12 nhimg sé nguyén. Phuong

trinh dwong tron (C) la

A. x2+y2—3x—7y+12:0. B. x2+y2—6x—4y+520.
C. x> +y*—8x—2y+7=0. D. x>+ > —2x—8y+20=0.
Loi giai

Tacé: AB=(2;2) ; doan AB c6 trung diém M(2;3)
= Phuwong trinh dwong trung truc cia doan 4B la d:x+y—-5=0.
Goi / latim cia (C) =/ ed = 1(a;5-a),aeZ.

Ta cé: R:IA:d(I;A):\/(a—1)2 +(a-3)’ :%Qa:4:>[(4;1),R:\/ﬁ.

Viy phuong trinh dwong tron la: (x—4)2 +(y—1)2 =10 x"+y"—8x—-2y+7=0.
Trong mit phang toa dd Ozy cho dudng tron (C) c6 tm I(1;—1) ban kinh R =5. Biét ring
dudng thing (d):3z—4y+8=0 cit duong tron (C) tai hai diém phén biét A, B. Tinh d6 dai

doan thang AB.
A. AB=8. B. AB=4. C. AB=3.. D. AB=6.
Loi giai
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Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Goi H la trung diém cta doan thing AB . Taco IH L AB va

pa-a(-1)+8 ;

ey

Xét tam giac vuong AHI tacod: HA> =TA* —JH* =5 -3 =16 => HA=4= AB=2HA=3§
Phuong trinh chinh tdc cia elip di qua diém (5;0)va c6 tiéu cy bing 25 1a

IH =d(I;AB)

2 2 2 2 2 2 2 2
A2 o B.2 +Y 1. c. Y p.- Y .
25 5 25 20 25 5 25 20

Loi gidi
: xZ 2
Phuong trinh chinh tac cua elip c6 dang —2+Z—2=1 (a>b>0).
a
2
B,

a2 a2:25
Tacod 12c=2J5 =1c*=5
b =a* -t b? =20

e, . T S

Vay elip c¢6 phuong trinh chinh tac 1a 55 + 0 1.
Co6 9 cap vo chéng di du tiéc. Chon mot ngudi dan 6ng va mot ngudi phu nit trong bita ti¢c sao
cho hai ngudi d6 khong 13 vo chong. S6 cach chon 1a
A. 81. B. 64. C.9. D. 72.

Loi giai
Chon 1 nguoi dan 6ng trong 9 ngudi dan 6ng: cé 9 cach.
Chon 1 nguoi phu nit trong 8 nguoi phu nit khong 1a vg cia nguoi dan 6ng da chon: ¢6 8 cach
Theo quy tic nhan: ¢6 9.8 =72 cach chon.
Lép 124, c6 32 hoc sinh. Gido vién chi nhi¢m mudn 1ap mot ban can sy cua 16p gé)m mot 16p
truong, mot bi thu, mot 16p phé hoc tap va mot 16p phé vin thé. S6 cach 1ap nhom ban can su 1a
A. 4. B. 4!. C. 4. D. C},.

Loi giai
Méi cach chon 4 hoc sinh tir 32 hoc sinh ctia 16p 124, va phan 4 nhiém vu: L6p trudng, bi
thu, 16p phé hoc tap va 16p phé vin thé 1a mot chinh hop chap 4 ciia 32 phan to.
Sb cach chon 4 hoc sinh tir 32 hoc sinh cua 16p 124, va phan 4 nhiém vu: Lép truong, bi

thu, 16p pho hoc tap va 16p phé van thé 1a sé chinh hop chap 4 ciia 32 phan tir.
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Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Vay s6 cach 1ap nhom ban can sy 1a A5, .

Sb duong chéo cua da giac déu c6 20 canh la:

A.170. B. 190. C. 360. D. 380.

Loi giai

Pa giac déu co 20 canh nén c6 20 dinh.

Tt 20 dinh cua da giac ta xac dinh dugc C220 doan th'fmg.

Qua 2 dinh bat ki cta da giac ta luén xac dinh dugc mdt doan théng co thé 1a duong chéo hoidc la
canh cua da giac do.
Vay s6 dudng chéo ciia da gidc déu c6 20 canh la C;, —20=170.

Pé kiém tra chit luong san pham tir cong ty sita, ngudi ta giri dén bo phan kiém nghiém 5 hop
stra cam, 4 hdp sira dau va 3 hQp sira nho. B phan kiém nghiém chon ngéu nhién 3 hop dé phan
tich mau. Xac suat dé 3 hop sita dugc chon c6 ca 3 loai la

A B. . c. . L

11 110 55 22
Loi giai

Téng s6 hop sita duoc giri dén dé kiém nghiém 1a 12 hop sira.

Chon ngau nhién 3 hop sita tir 12 hop sira thi mdi mét cach chon 13 mot to hop chap 3 cua 12
phan tir. Cac truong hop dong kha ning xay ra.

86 phén tir cua khong gian mau la: n(Q) = C;, =220.

Biéncd A: 3 hop sira dugce chon co6 cé 3 loai”.

Nhu vay s€ chon 1 hop stra cam, 1 hop sita dau va 1 hdp sira nho.

SO phan tir ctia bién c6 4 1a: n(A4)=3.4.5=60.
n(A) _ 60 _i

n(Q) 220 11°

Tir mot hop chira 12 qua bong gdm 5 qua mau dé va 7 qua mau xanh, 1y ngau nhién dong thoi

X4c sudt cua bién cd A4 1a: P(A) =

3 qua. Xac suat dé 1y duoc 3 qua mau do bang:

2 B2 c. L D. L.
12 7 44 22
Loi giai
n(A) G

Xac suat dé lay dugce 3 qua mau do bang: P(4) = =—=—
yanee =4 gP)="a) " "

Mot hop phan co6 4 vién phan tring va 3 vién phan xanh. Liy ngiu nhién dong thoi 2 vién phan

tir hop trén. Tinh x4c sudt dé 1y duoc 2 vién phan xanh.

AL B.>. c L p. 2.
7 7 7 7
Loi giai
86 phén tir cua khong gian mau la n(Q)=C; =21.
Goi 4 1a bién c¢b: “ Chon dugc 2 vién phén xanh”.
86 phén tir cua bién 6 4 1a n(A4)=C; =3.
o o n(4) 3 1
Vay xéac suat chon duoc 2 vién phan xanh tir hop trén 1a P(4) = =—=_
n(Q) 21 7

II. TU LUAN (04 ciu — 3,0 diém)

Page 12
Swu tdm va bién soan



Cau 36:

Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

C6 hai hoc sinh 16p 4, ba hoc sinh 16p B va bdn hoc sinh 16p C xép thanh mot hang ngang sao
cho giira hai hoc sinh 16p 4 khong c6 hoc sinh nao 16p B. Hoi ¢ bao nhiéu cach xép hang nhu
vay?
Loi giai
Xép 3 hoc sinh 16p B ¢6 3! cach xép
1 B 2 B | 3 B 4
Pé gitta hai hoc sinh 16p 4 khéng c6 hoc sinh nao 16p B thi ca hai hoc sinh 16p 4 cung duoc

xép vao mdt vi tri trong 4 vi tri dugc danh 6 & trén nén c6 21.4 céach xép
Xép 4 hoc sinh 16p C vao canh cac hoc sinh trén c6 Ay céch.
Theo QTN c¢6 3!.21.4.4; =145152 cach xép thoa de.
Trén mat phing toa dd Oxy, cho tam gidc ABC c6 toa do cac dinh la A(2;3), B(S;O) va
C (—1;0) .Tim toa d6 diém M thudc canh BC sao cho dién tich tam gidc MAB bang hai lan
dién tich tam giac MAC .

Loi giai

Tacod S, ., :%d(A,BM).BM, A\ :%d(A,CM).CM.

Theo bai ra ta c6 dién tich tam gidc MAB bang hai 1an dién tich tam giac MAC |
= %d(A,BM).BM - 2%d(A,CM).CM :
Ma d(A4,BM )=d(A,CM)=d(A4,BC) néntaco BM =2.CM .

Goi M (x;y) thudc canh BC :Wz%B_(f.

J— S x=1

Tacé BM =(x-5;y ), BC=(-6;0)= 0:>M(1;0).
y =
Mot 16p c6 35 doan vién trong d6 c6 15 nam va 20 nit. Chon ngau nhién 3 doan vién trong 16p
dé tham duy hoi trai 26 thang 3. Tinh xac suat dé trong 3 doan vién dugc chon c6 ca nam va ntr.
Loi giai

Ta c6: Goi A 1a bién cb “trong 3 doan vién dugc chon ¢6 cd nam va nit”
S4 cach chon 3 doan vién trong 35 doan vién dé tham du dai hoi 1a: C'js

Vay n(Q) = C335

Truong hop 1: trong 3 doan vién dugc chon c6 1 nam va 2 nir c6: C115 .C220
Truong hgp 2: trong 3 doan vién dugc chon c6 2 nam va 1 nir c6: Clzs .Céo
Vay s6 cach chon 3 doan vién c6 du ca nam va nit 1a C115~C220 + CIZS.C;()
1 2 2 1
n(A) =C,.C, +C5.Cy,
X4c suit dé trong 3 doan vién dugc chon c6 ca nam va nir la:
n(A) _ CIIS'CZZO + C125 C;O _ 90
n(Q) Cs, 119
Cho parabol (P): y* =4x va hai diém 4(0;—4), B(—6;4). C 1a diém trén (P) sao cho tam giac
ABC c6 dién tich bé nhét. Tim toa do diém C.

P(A)=

Page 13
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=N I -

AB =(~6;8), suy ra vecto phap tuyén cta duong thing 4B 1a n=(4;3). Phuong trinh dudng
thang AB 1a 4x+3y+12=0.

1 ;. . .
Taco S, = ECH AB .Do AB khong d6i nén S ;. nho nhat < CH nho nhat.

Goi C(x;y)e(P), ta co:

v [v? +3y+12)

5
1, , 1 3V 39|39
==y +3y+12)==|| y+= | +— |2 —
57 +3r12) sl(y 2) 4} 20
Déu"z"xéyra<:>y+%=0<:>y:—é:>x=%

. 9 3 . . .
Do d6 diem C (E’_Ej € (P) thi dién tich tam gidc ABC nho nhat.

Page 14
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Mén: TOAN 10 - KNTT&CS — DE SO 07
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Caiu 3:

Cau 5:

Cau 6:

Caiu 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Tim tdp nghiém ciia bat phuong trinh 5x—x>—6>0 la

A. xe(—0;2]U[3;+x).B. xe[2;3]. C. xe(-0;2)U(3;+o). D. xe(2;3).
Tap nghiém ciia phuong trinh vx* +3x—2 =+1+x 1a
A.S={3}. B.S={2}. C.S={—3;1}. D.Sz{l}.

Viét phuong trinh tong quat cua dudng thing A di qua diém A(l; 3) va ¢ vecto phap tuyén
n=(32)

A 3x+2y—-9=0. B.3x+2y—6=0. C.3x+2y—-7=0. D.3x+2y—8=0.
Trong mat phéng v6i he truc toa d§ Oxy, cho dudong théng d cét truc Ox, Oy lan luot tai hai
diém A(3;0) va B(0;-2). Puong thang d c6 phuong trinh la

ALY B. Z+2=1 c.2-2- p.2-2-o.

E 23 3 2 32
Cho duong thang d, :2x+3y+15=0 va d, : x—2y -3 =0. Khang dinh nao sau day dung?
A. d, va d, cit nhau va khong vudng goc v6i nhau.
B. d, va d, song song véi nhau.
C. d, va d, trung nhau.
D. d, va d, vudng goc voi nhau.
Xac dinh m dé 2 duong thang d :x —2y+3=0 va d’:x+my+3 =0 vudng goc véi nhau.

A, m=-2. B.m:—l. C. m=2. D.mzl.
2 2

Toa d6 tam I va ban kinh R cta dudng tron (C):(x+1)2 +y°=81a
A. I(-1;,0),R=8. B. I(~1;0),R=64. C.I(~1;0),R=2v2. D. I(1;0),R=2V2.

Cho dudng tron c6 phuong trinh x* +y* —6x+2y+6=0 va diém A(1;—1). Phuong trinh tiép

tuyén cua tai diem 4 1a

A. y=1. B. x=1. C.x=2. D. y=2.
2 2

Toa d¢ céc tiéu diém cua hypebol (H ): f—6 _y? =11a

A. F, =(-5;0); F, =(5;0). B. F, =(0;-5);F, =(0;5).

C. F=(0:—7); F, =(0:7). D. F, =(—/7;0); £, =(¥7;0).

C6 8 qua 6i va 6 qua xoai. C6 bao nhiéu cach chon ra mot qua trong cac qua ay?

A. 48. B. 24. C.14. D. 18.

T cac chir s6 1;2:3:4:5, hoi co thé 1ap dugc bao nhiéu s6 ¢6 hai chit sb khac nhau?

A. 25. B. 20. C. 10. D. 9.

C6 bao nhiéu cach xép 5 quyén sach gdm toan, 1y, hoa, sinh, dia 1én mot ké sach dai?

A. 120. B. 60. C. 48. D. 24.
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CAu 13: MOt cdu lac bo c6 20 thanh vién. Sb cach chon mot ban quan li gém 1 chu tich, 1pho chu tich,
1 thu ki la
A. 13800. B. 6900 . C. 7200. D. 6840 .
Céu 14: S6 cach chon 5 hoc sinh trong mot 16p ¢6 25 hoc sinh nam va 16 hoc sinh nit 1a
A. C+C,. B. Ci. C. 4. D. C).
Cau 15: Da thic P(x) =32x" —80x" +80x* —40x* +10x —1 1a khai trién cua nhi thirc nao?
A. (1-2x). B. (1+2x) . C. (2x-1). D. (x-1).
Cau 16: Tim hé s ciia x° trong khai trién (x —2)5
A. 80. B. -80. C. 40. D. —40.
Cau 17: Tinhtong S=C! -Cl+C? -C: +Ci-C3.
A.§=2° B. 5=0 C. s=2% D. §=2"-1.
Céu 18: Trong mit phang Oxy, cho hinh binh hanh 4ABCD biét A(2;1), B(2;-1), C(—2;-3). Toa do
giao diém hai duong chéo ctia hinh binh hanh 4ABCD1a
A. (2;0). B. (2;2). C. (0;-2). D. (0;-1).
Cau 19: Biét ring hai vec to a va b khong cing phuong nhung hai vec to 2a+3b va a+ (x+ 1)1; cung
phuong. Khi d6 gia tri cua x la
AL B. 2. c. -1 D.>2.
2 2 2 2
Céu 20: Gieo mot ddng xu can dbi va dong chat lién tiép bon lan. Goi B 1a bién ¢ “Két qua bon 1an gieo
12 nhu nhau”. Xac dinh bién cb B.
A. B={SSSS;NNNN| B. B={SNSN;NSNS}.C. B={NNNN}. D. B={SSSS}.
Céu 21: LAy ngau nhién hai tim thé trong mot hop chira 9 tim thé danh s6 tir 1 dén. Tinh xéc suat dé tong
clia cac sb trén hai thé 14y ra 1a s6 chin.
N B. 2. c. 1. D.2.
9 9 9 3
Céu 22: Mot hop dung 7 chiée bat bi den va 8 chiéc but bi xanh. Liy dong thoi va ngu nhién hai chiéc
but. Tinh xac suat dé hai chiéc but 1ay duoc ciing mau?
A28 B. 2. c.l . L.
5 15 7 15
Céu 23: Tatcé céc gid tri ciia tham sO m d€ béat phuong trinh (m—4)x* +(m+1)x+2m—1<0 v nghiém
la:
A. (5;+0). B. (—o0;4). C. (—=;5). D. (4;+0).
Cau 24: S6 nghiém cia phuong trinh Vx* —4x+3 =+1-x1a
A. Vb sb. B. 2. C. 1. D. 0.
Cau 25: Cho M (1;3) va N (—3;5) . Phuong trinh dudng trung truc cua doan thang MN 13 dudng thing
nao dudi day?
A. x+2y-7=0. B. 2x+y—-6=0. C.x+2y+7=0. D. 2x+y+6=0.
Céu 26: Phuong trinh dudng thingd qua M (1 2) va chén trén hai truc toa d6 nhimng doan bang nhau 1a
A. x—y-3=0. B. x—y+3=0. C.x+y-3=0. D. —x+y-3=0.
Page 2
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Céau 27: Trong mit phing Oxy , dudng tron di qua ba diém A(11;8), B(13;8), C(14;7) c6 phuong trinh

la.

A, X*+y +24x-12y+175=0. B. X’ + " —24x+12y+175=0.

C.x"+y*—24x-12y+175=0. D. x> +y* +24x+12y+175=0.
Céu 28: Cho Duong tron di qua 3 diém A(11;8), B(13;8), C(14;7) 6 ban kinh R bang

A. 2. B. 1. C. 5. D. V2.
Céu 29: Cho parabol c6 phuong trinh: 4y? =20x. Phuong trinh dudng chuin cua parabol 13:

A.x=§. B.x=£. C.x=—£. D.x=—§.

4 5 5 4

Cau 30: Mot nguoi c6 7 doi tat trong d6 co 3 ddi tat tring va 5 dbi gidy trong d6 ¢ 2 ddi gidy den. Nguoi
nay khong thich di tat trang cing véi gidy den. Hoi ngudi d6 ¢ bao nhiéu cach chon tat va giay
théa méan diéu kién trén?

A. 29. B. 36. C. 18. D. 35.

Cau 31: Tu mot 16p gé)m 16 hoc sinh nam va 18 hoc sinh nit. C6 bao nhiéu cach chon ra 5 hoc sinh tham
gia do1 Thanh nién xung kich, trong d6 c6 2 hoc sinh nam va 3 hoc sinh ni.

A. CL.C},.. B. 4...4.. C.C.C.. D. 4 A,

Cau32: Cho mneN' ,m>1.Giast a va b la hai dudng thiang song song. Trén dudng thang a cho m
diém phan biét mau do, trén dudng thang b cho n diém phan biét mau xanh. S6 tam giac ¢ 2
dinh mau d6 va mot dinh mau xanh thudc tap hop cac diém da cho 1a
A. Cl.C:. B.C.Cl+C..c}. C.C.+C.. D. C:.C.

Céu 33: Mot em bé c6 bd 7 thé chir, trén mdi thé ¢ ghi mot chir cai, trong d6 c6 2 thé chit T gidng nhau,
mot thé chit H, mot thé chit P, mot thé chir C, mot thé chir L va mot thé chir S. Em bé xép theo
hang ngang ngiu nhién 7 thé d6. Xac suat em bé xép duoc day theo thi twy THPTCLS la
AL B. . c.2. D. L.

7 2x6! 7! 7!

Cau 34: Mot 16p ¢6 20 nam sinh va 23 nit sinh. Gido vién chon ngau nhién 5 hoc sinh di test Covid. Tinh
xé4c suat P dé 5 hoc sinh dugc chon ¢6 ca nam va nit.

A. P~0,85. B. P~0,97 C. P=0,96. D. P~0,95.

Cau 35: Chon ngau nhién hai s6 khac nhau tir 30 s6 nguyén duong dau tién. Xac suat dé chon dugc hai

s6 ¢6 tong 1a mot s6 chan bang
ey B. 23 c. .. D.
29 29 29

II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)

Céu 36: Co bao nhiéu sd ty nhién c6 6 chit s6 khac nhau trong d6 2 sé k& nhau khong cung 1 sb chin?

Cau 37: Trong mit phang toa do Oxy, cho dudng thang d:4x+2y+1=0 va diém A(1;1). X4c dinh

| =

toa do hinh chiéu vudéng goc cua 4 1én d .

Cau 38: Trong budi sinh hoat nhom cua 16p, 6 mot c6 12 hoc sinh gém 4 hoc sinh nir trong do c6 Bi
thu va 8 hoc sinh nam trong d6 c¢6 Lép truéng. Chia t6 thanh 3 nhom, mdi nhom gdm 4 hoc
sinh va phai c6 it nhit 1 hoc sinh nir. Xac suat dé Bi thu va Lop truong khong ¢ cing mot nhém
la

2 2

Cau 39: Cho hypebol (H ):%—%: 1. Tim toa d¢ diém M thudc (H) sao cho MF, vudng goc véi

MF,

9.
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HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Tim tdp nghiém ciia bat phuong trinh 5x—x>—6>0 la
A. xe(—0;2]U[3;+x).B. xe[2;3].
C. xe(~0;2)U(3;+0).D. x€(2;3).

Loi giai
Ta c6 thé viét f(x)=-x"+5x-6.
5 x=2
X" +5x-6=0<
x=3
Ta c6 bang xét ddu
x —o0 2 3 +00
f(x) - 0 + 0 —

Vay f(x)>0< xe[2;3].

Tap nghiém ciia phuong trinh vx* +3x—2 =+/1+x i

A. S={3}. B. 5={2}. C. S={-31}. D. S={1}.
Loi gidi
J +3x-2 :\/1+x:>x2+3x—2:1+x<:>x2+2x—3:O<:>[x=13
X =—

Thir lai ta thiy chi ¢ x =1 thoa phuong trinh. Vay S ={1}.

Viét phuong trinh tong quat cua duong thang A di qua diém A(l; 3) va ¢ vecto phéap tuyén

n=(32)

A.B8x+2y-9=0. B.3x+2y—6=0. C.3x+2y—-7=0. D.3x+2y—8=0.
Loi giai

Phuong trinh dudng thang can tim: 3(x—1)+2(y-3)=0=3x+2y-9=0.

Trong mat phéng v6i he truc toa d§ Oxy, cho dudong théng d cét truc Ox, Oy lan luot tai hai

diém A(3;0) va B(0;-2). Puong thang d c6 phuong trinh la

Yo, B. Z+2=1. cr 2. p.2-2-o.
2 23 3 2 3 2

Loi giai
Phuong trinh duong thang di qua hai diém A(3;0) va B(0;-2) viét duéi dang doan chin la

Cho duong thang d :2x+3y+15=0vad,:x-2y-3=0. Khiang dinh nao sau day dung?
A. d, va d, cat nhau va khong vudng géc véi nhau.

B. d, va d, song song v61 nhau.

C. d, va d, trung nhau.

D. d, va d, vudng goc voi nhau.

Loi giai
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Ciu 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Puong thingd, : 2x+3y +15=0 c6 mot vecto phap tuyén la n, =(2;3) va dudng thing

d,:x—2y-3=0 c6 mt vecto phap tuyén la n, = (1;-2).
Ta thiy %i% va ., =2.1+3.(-2)=—4%0.

Vay d, va d, cit nhau va khong vudng goc véi nhau.
Xac dinh m dé 2 dudng thang d :x —2y+3=0 va d’:x+my+3 =0 vudng goc véi nhau.

A, m=-2. B.m:—l. C. m=2. D.mzl.
2 2

Loi gidi
d:x—2y+3=0 c6 VIPT la n(1;-2).
d':x+my+3=0co VIPT Ia n' (L;m).

Dé d’ vudng goc voi d thi nn’ =0 1—2m=0<m=

1
2
Toa d tam / va ban kinh R cta duong tron (C): (x+1)2 +y°=81a
A. I(—I;O),R=8. B. I(—I;O),R=64.
C. I(-1,0),R=2v2. D. I(1;0),R=2V2.
Loi giai
Tt phuong trinh dudng tron ta suy ra toa d§ tAm va ban kinh la / (—1; 0) ,R= 242.
Cho dudng tron c6 phuong trinh x° + »” —6x+2y+6=0 va diém A(1;—1). Phuong trinh tiép
tuyén cua tai diém 4 1a
A. y=1. B. x=1. C.x=2. D. y=2.
Loi giai
Ta c6 tam dudng tron (3;-1), tiép tuyén cia tai diém A nhan A7 =(2;0) lam vecto phap

tuyén nén c6 phuong trinh 14 2(x—1)+0(y+1)=0 hay x=1.

2 2
Toa d¢ céc tiéu diém cua hypebol (H ):%—%:1 1a
A. F,=(-50);F, =(5;0). B. F =(0;-5);F, =(0;5).
C. F=(0:—7);F, =(0:7). D. F, =(—7;0);F, =(¥7;0).
Loi giai

Goi F, =(—¢;0);F, =(c;0) 1a hai tiéu diém cua (H ).
2 2
Tu phuong trinh (H):%—%:l, tacd: @’ =16 va b* =9 suyra
02=a2+b2=25:c=5,(0>0).

Vay toa do cac tiéu diém cia (H)la F, =(-5;0);F, =(5;0).

Cau 10: Co6 8 qua 6i va 6 qua xoai. Co bao nhiéu cach chon ra mot qua trong cac qua ay?

A. 48. B. 24. C.14. D. 18.
Loi giai
Theo quy tic cong c6 8+6 =14 cach chon ra mot qua trong cac qua da cho.
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Cau 11: T cac chit sb 1;2;3:4;5, hoi c6 thé 1ap dugc bao nhiéu s6 c6 hai chit sé khac nhau?
A. 25. B. 20. C. 10. D. 9.
Loi giai
Goi s6 c6 hai chir s6 khac nhau la E(a #ba#0).
Ta c6: Chon a c6 5 cach chon.
Chon b ¢6 4 cach chon.
Vay theo quy tic nhan ta c6 4.5=20.
Cau 12: Co bao nhiéu cach Xép 5 quyén sach g@)m toan, 1y, hoa, sinh, dia lén mot ké sach dai?
A. 120. B. 60. C. 48. D. 24.
Loi giai
S6 cach xép 1a s6 cac hoan vi ciia 5 phan tir 12 P, =5!=120 cach.
Céu 13: Mot cau lac bd co 20 thanh vién. S6 cach chon mot ban quan 1i gdm 1 chi tich, 1pho chu tich,
1 thu ki la
A. 13800. B. 6900 . C. 7200. D. 6840.
Loi giai
S6 cach chon mot ban quan 1i gdm 1 chu tich, 1pho chu tich, 1 thu ki 1a: A;O = 6840
Céu 14: S cach chon 5 hoc sinh trong mét 16p ¢6 25 hoc sinh nam va 16 hoc sinh nit 14
A. C+C.. B. Cj;. C. 4. D. C,,.
Loi giai
Téng s6 hoc sinh cta 16p 1a 25+16 = 41 hoc sinh.
MB&i cach chon theo yéu ciu cua dé 1a 1 t6 hop chap 5 ctiia 41 phan tir.
Nén c6 C;, cach chon theo yéu ciu cia dé.
Cau 15: DPathic P(x)=32x" —80x" +80x’ —40x” +10x—1 la khai trién ctia nhi thirc nao?
A (1-2x). B. (1+2x). C. (2x-1). D. (x-1).
Loi giai
Vihé s6 cia x° 1a 32 va dau trong khai trién dan xen nén chon dép an C.
Céiu 16: Tim hé s6 cua x* trong khai trién (x —2)5
A. 80. B. —-80. C. 40. D. —40.
Loi giai
Taco (x—2) = Clx* + Clx* (<2)+ C2x* (—2) + C2x* (=2) + Cix(~2) + C3 (-2 .
Vay hé s6 cia x* trong khai trién trén 1a C; (—2)3 =—80.

Cau 17: Tinhtong S=C! -Cl+C? -C: +Ci-C3.
A, §=2° B.S=0 C. s=2% D. s=2"-1.
Loi giai

Khai trién nhj thtrc Niu-ton cta (1-x)’, ta ¢6
(1—x) =C0 —Clx +C2x* —Cix* +Cix* —Cix°.

Cho x =1, ta duoc
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

VT =(1-1) =0
VP=C!-Cl+C:-Cl+Ci-C: .
=C-Cl+CI-C+Ci—-C2 =0

Trong mat phang Oxy, cho hinh binh hanh ABCD biét A(2;1), B(2;-1), C(—2;-3). Toa dd

giao diém hai duong chéo ctia hinh binh hanh ABCD1a

A. (2;0). B. (2;2). C. (0;-2). D. (0;-1).
Loi gidi

Giao diém hai duong chéo 1a trung diém cua AC .

Vay toa d6 giao diém hai duong chéo 1a 7 (0;-1).

Biét ring hai vec to a va b khong cing phuong nhung hai vec to 2a+3b va a+ (x+1)b cung

phuong. Khi do6 gia tri cua x la
AR B. 2. c. -1 D.>.
2 2 2 2
Loi giai
r AT AT s T = A il ox+] 1
Tacé 2a+3b va a+(x+1)b cing phuong nén co ti lc:Esz xX=—.
Gieo mot ddng xu can ddi va dong chit lién tiép bdn 1an. Goi B 1a bién cb “Két qua bbn lan gieo
14 nhu nhau”. Xac dinh bién cb B.
A. B={SSSS;NNNN} B. B={SNSN;NSNS}.C. B={NNNN}.
Loi giai
Két qua cta bon 1an gieo 14 nhu nhau nén ta c6 hai trudng hop 1a: ca bon 1an gieo déu 13 mat sap
xuat hién va ca bén lan gieo déu 1a mit ngtra xuat hién. Vay B = {SSSS; NNNN'} .

D. B={SSSS}.

Lay ngau nhién hai tim thé trong mot hop chira 9 tim thé danh s6 tir 1 dén. Tinh x4c suit dé tong

clia cac sb trén hai thé 14y ra 1a s6 chan.
5 4

A, —. B

B c.+. D.
9 — B 9

W | ol

Loi giai
Léy ngu nhién hai tdm thé trong mt hop chira 9 tam thé c6 n(w)=C, =36
Goi A 14 bién cb tong cia cac sb trén hai the 1dy ra 1a s6 chin
TH1. Lay duoc hai thé ghi s6 1é ¢6 : C? =10 cach.
TH2. L4y dugc hai thé ghi s6 chdn c6 : C; =6 cach. Vay n(4)=16.
Xéc suat dé tong clia cdc sO trén hai thé ldy rala so chinla: p(A4)= g
Mot hop dung 7 chiée but bi den va 8 chiéc but bi xanh. Liy dong thoi va ngu nhién hai chiéc
but. Tinh xac suat dé hai chiéc but 1ay duoc cing mau?
NES 0t el 0

5 15 7

Loi giai

86 phén tir cua khong gian mau la: n(Q) = C; =105
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Goi 4 1a bién cb « léy duoc hai chiéc but cung mau ”, tirc la léy duoc hai chiéc but mau den
hodc hai chiéc but mau xanh
= n(d)=C; +C; =49

Xéc suat cua bién ¢b Ala: P(4)= ) _ B L
2(Q) 105 15
Tét ca céc gid tri cua tham sb m dé bat phuong trinh (m—4)x* +(m+1)x+2m—1<0 v nghiém
la:
A. (5;+oo). B. (—oo;4). C. (—00;5). D. (4;+oo).

Loi giai
Ta c6 bt phuong trinh (m - 4)x2 + (m + l)x +2m—1<0 vo nghiém tuong duong
(m—4)x2 +(m+1)x+2m—1 >0 (*) nghiém ding VxeR.
. 7
THI: m =4 bat phuong trinh (*) tr¢ thanh: 5x+7 >0 < x> -5
TH2: m = 4 bat phuong trinh (*) nghiém dung Vvx e R khi va chi khi
m>4

{a>0 m—4>0 m>4 3
= 5 = Sy m<=m>S.
A<O0  |(m+1) —-4(m-4)(2m-1)<0  |-Tm’+38m—15<0 7

m>5
S6 nghiém cuia phuong trinh vx* —4x+3 =+/1-x1a
A. Vb sb. B.2. C.1. D. 0.
Loi giai
Tacd Vx’ —4x+3 =+1-x
<
I-x>0 x<l1 =1
< s <9, = x=1 x=1.
x —4x+3=1-x x =3x+2=0 5
X =

Vay phuong trinh da cho c¢6 1 nghiém.
Cho M (1;3) va N(-3;5). Phuong trinh duong trung tryc ctia doan thing MN 1a dudng thang
nao dudi day?
A. x+2y-7=0. B. 2x+y-6=0. C. x+2y+7=0. D. 2x+y+6=0.
Loi giai
Tacéd MN = (—4:2), dat i =(-2;1).
Goi / 1a trung diém cia MN , tacd 1(—1;4).
Pudng trung truc cia doan thing MN 13 dudng thang di qua diém 7 va nhan vecto 7 lam
vecto phép tuyén, c6 phuong trinh: 2(x+1)+1(y-4)=0= 2x+y-6=0.
Phuong trinh duong thangd qua M (1;2) va chin trén hai truc toa d6 nhimg doan bang nhau 1a
A. x—y-3=0. B. x—y+3=0. C.x+y-3=0. D. —x+y-3=0.
Loi giai
Vi duong thangd qua M (1;2) va chan trén hai truc toa d6 nhiing doan bang nhau nén dudng

thang can tim song song voi duong thang y = —x hodc y =x.
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Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Vay duong thiang d ¢6 c6 dang y = x+a hodc y=—x+b.

Vi duong thing di qua M (1;2) nén y =x+1 hoficy = —x+3.

Vay d:x—y+1=0hodc d: x—y-3=0.

Trong mat phang Oxy , dudng tron di qua ba diém A(11;8), B(13;8), C(14;7) co phuong trinh

la.

A xX*+y +24x-12y+175=0. B. X’ + 3y’ —24x+12y+175=0.

C. x*+y*=24x-12y+175=0. D. x>+ +24x+12y+175=0.
Loi giai

Chon C

Goi phuong trinh dudng tron cin tim ¢6 dang: x° + y* —2ax—2by +c =0 (a2 +b*—c> O) .
Puong tron di qua 3 diém A(11;8), B(13;8), C(14;7)nén ta co:
121+ 64-22a—-16b+c=0 a=12

169+64—-26a—-16b+c=0<<b=06
196+49-28a—-14b+c=0 c=175

Vay phuong trinh duong tron di qua 3 diem A4(11;8), B(13;8), C(14;7) la

X'+’ =24x—-12y+175=0

Phat hanh tir website Tailiellchuan.vu ‘

Cho Puong tron di qua 3 diém A(11;8), B(13;8), C(14;7) co6 ban kinh R bang

A. 2. B.1. C. 5. D. 2.

Loi giai

Goi phuong trinh dudng tron can tim ¢6 dang: x° +y” —2ax—2by+c =0 (a2 +b*—c> O) .

Puong tron di qua 3 diém A(11;8), B(13;8), C(14;7)nén ta co:
121+64—-22a—-16b+c=0 a=12
169+64—-26a—-16b+c=0<=3b=6
196+49-28a—14b+c=0 c=175

Tacd R=~a’>+b*>—c =+/5

Vay phuong trinh duong tron di qua 3 diem A4(11;8), B(13;8), C(14;7)co ban kinh la

R=A5.

Cho parabol c6 phuong trinh: 4y = 20x . Phuong trinh duong chuan ctia parabol 1a:
A.xzi. B.x:i. C.x:—i. Q.x:—é.
4 5 5 4
Loi giai

Ta cé: (P):4y2:20x:>2p:5:>p=§.

A , . . 2 1s 5
Vay (P) c6 phuong trinh duong chuan la: A:x= e
Mot ngudi ¢6 7 doi tat trong d6 c6 3 doi tat trang va 5 doi gidy trong d6 c6 2 d6i giay den. Nguoi
nay khong thich di tit tring cung voi giay den. Hoi nguoi d6 co bao nhiéu cach chon tat va giay
théa man diéu kién trén?
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Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A. 29. B. 36. C. 18. D. 35.

Loi giai
Cach 1:
Truong hop 1:
Chon 1 d6i tat trang c6 3 cach.
Chon 1 doi giay khong phai mau den c6 3 cach.
Do d6 ¢6 3.3=9 cach chon 1 d6i tat trang va 1 doi giay khong phai mau den.
Truong hop 2:
Chon 1 ddi tat khong phai mau tring c6 4 cach.
Chon 1 doi giay bat ky c6 5 cach.
Do d6 c6 4.5=20 cach chon 1 doi tit khong phai mau tring va 1 d6i gidy bat ky.
Theo quy tic cong, ta cd 9+20 =29 cach chon 1 d6i tat va 1 doi giay thoa man yéu ciu.
Cach 2:
Sb cach chon ra 1 d6i tat va 1 doi giay bat ky 1a: 7.5=35 cach.
S6 cach chon ra 1 doi tat trang va 1 doi giay den la: 3.2 =6 cach.
Vay ta co 35—6=29 cach chon 1 d6i tat va 1 d6i giay thoa man yéu cau.
Tir mot 16p gdm 16 hoc sinh nam va 18 hoc sinh nit. C6 bao nhiéu cach chon ra 5 hoc sinh tham
gia do1 Thanh nién xung kich, trong d6 c6 2 hoc sinh nam va 3 hoc sinh ni.
A. CL.C.. B. 4%.4>.. C. C..Cp.. D. 4.4,

Loi giai
Chon 2 hoc sinh nam trong s6 16 hoc sinh nam thi c6 C126 cach chon.
Chon 3 hoc sinh nir trong s6 18 hoc sinh nir thi c6 Cf8 cach chon.
Ap dung quy tic nhan, s& c6 C%.C> cach chon 2 hoc sinh nam va 3 hoc sinh nit.
Cho m,neN",m>1.Giast a va b 1a hai duong thang song song. Trén duong thang a cho m
diém phan biét mau do, trén duong thang b cho n diém phan biét mau xanh. S6 tam giac c6 2
dinh mau d6 va mot dinh mau xanh thudc tap hop cac diém da cho 1a
A. Cl.C:. B.C..CI+C!.C}. C.C2+C. D. C.C.

Loi gidi
Chon 2 dinh mau d6 tir m diém c6 C2 cach chon.
Chon 1 dinh mau xanh tir n diém c6 C! cach chon.
Theo quy tic nhan ta c6 sb tam giac théa man 1a C2.C..
Mot em bé c6 bo 7 thé chit, trén mdi thé co ghi mot chit cai, trong d6 c6 2 thé chir T gidng nhau,
mot thé chir H, mot thé chir P, mot thé chir C, mot thé chir L va mdt thé chir S. Em bé xép theo
hang ngang ngiu nhién 7 thé d6. Xac suat em bé xép duoc day theo thi ty THPTCLS la
AL . 2 oL
7 2x6! - 7! 7!

Loi giai

Hoén vi 7 chit cai nay ta duoc 1 ddy 7 chif cai, tuy nhién trong d6 ¢ 2 chir T giéng nhau nén khi

hoan vi 2 chit T nay cho nhau khong tao day méi.

7!
Vi vay s€ co: |Q| = Y day khéc nhau.
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Xéc suit dé tao thanh diy THPTCLS 1a P =

| )

T
21
Cau 34: Mot 16p c6 20 nam sinh va 23 nit sinh. Gido vién chon ngau nhién 5 hoc sinh di test Covid. Tinh

xac suit P dé 5 hoc sinh dugc chon ¢6 ca nam va ni.

A. P~0,85. B. P~0,97 C. P~0,96. D. P~0,95.

Loi giai

86 phén tir cua khong gian mau la: n(Q) = CJ,.

Goi 4 1a bién cb: “5 hoc sinh duge chon ¢6 ca nam va ni”.

Taco: P(A)= Ci _(szo +C253)

~0,95.
43
Phat hanh tir website Tailieuchuan.vn
Cau 35: Chon ngau nhién hai s0 khac nhau tir 30 s6 nguyén duong dau tién. Xac suat dé chon dugc hai
s6 ¢6 tong 1a mot s6 chin bang
A B. 2 c. .. D.
29 29 29
Loi giai

| =

Chon hai sb khac nhau tir 30 sé nguyén duong dau tién: c6 Cz, céch chon.
Suy ra n(Q)=Cj,.
Goi A 1a bién cb: “Chon dugc hai s ¢o téng 12 mot s6 chén”
Ta xét hai truong hop:
TH1: Hai s duoc chon 14 hai b 1é: ¢6 Cfs cach chon.
TH2: Hai s duoc chon 12 hai sb chin: co Cfs cach chon.
Suyra n(A)=C+Cy.
MA)_CeCi 14

Vay xac suat can tim 1a: P(A) = n(Q) e = 29"

II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)
Cau 36: Co bao nhiéu so ty nhién c6 6 chir so khac nhau trong d6 2 so ké nhau khong cung 1a so chan?
Loi giai
Goi s6 d6 1a 4 =a,a,a,a,a5a, .
Theo dé bai, ta co A c6 nhiéu nhét 3 chit sé chin.
THI: A c6 1 chit s6 chin:
a, chin: sd cach chon A: C,.P..
a, 1&: s cach chon A: Ci.(C..C}).P, .
TH2: A ¢6 2 chit sb chan:
a, chan, suy ra a, 1é. s6 cach chon A: C,.C}.(C,.C}).P,.
a, 1&,¢c6 6 cach chon 2 vi tri khong ké nhau cta 2 chit s6 chin. sd cach chon A:
C..(C2.6.P).4; .
TH3: A ¢6 3 chit s6 chén:
a, chan, suy ra a,1¢, c6 3 cach chon 2 vi tri khong ké nhau ciia 2 chit s6 chin. s cach chon

A: CL.CL (C23.R).42.
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Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

a, 1&, co6 1 cach chon 2 vi tri khong ké nhau ctia 2 chit s chin. s6 cach chon A:
C..(C;.1.P).4; . Suy ra tong sb truong hogp: 37800 cach.
Trong mit phang toa do Oxy, cho duong thang d:4x+2y+1=0 va diém A(1;1). X4c dinh

toa do hinh chiéu vudéng goc cia 4 1én d .
Loi giai
Dudng thing d c6 mot VTPT n =(4;2) suyra d c6 mot VICP u =(-2;4).

Tacod Hed :>H(t;—2t—%),t eR:ﬁz(z‘—l;—%—%).

Hinh chiéu vuoéng géc ciia 4 1én d 1a H nén

AHu =O<:>(t—1).(—2)+(—2t—%).4=0<:>—10t—4=0<:>t=?.

Vay H (_—z,ij
510
Trong budi sinh hoat nhém cua 16p, t6 mot co6 12 hoc sinh gém 4 hoc sinh nir trong do c6 Bi
thu va 8 hoc sinh nam trong d6 c¢6 Lép truéng. Chia t6 thanh 3 nhom, mdi nhom gdm 4 hoc
sinh va phai c6 it nhat 1 hoc sinh nir. Xac suat dé Bi thu va Lop truong khong o cing mot nhém
la
Loi giai

Theo yéu cAu bai toan ta can chia td mot thanh ba nhom, trong d6 mgt nhoém co, hai nhom con
lai c¢6 vai trd nhu nhau gébm. Suy ra s6 phin t& cua khong gian mau la:
(c.c)(cl.q)

2!

n(Q)=(C;.C7). =3360.

Goi A 1abién c¢b " Bi thu va Lép trudng cing mot nhom ". Ta c6 cac trudng hop sau:
e Trudng hop thir nhit: Bi thu va Lop truong thude nhoém. S6 cach xép la:
(c.c)(c.q)

(1c1.6). =420

e Trudng hop thir hai: Bi thu va Lop truong thude nhom. Sb cach xép 1a

(1.67).(6.¢3).(C.c3)=630.

Suy ra n(A4)=420+630=1050.

M:@:i' Suy ra xac

n(Q) 3360 16
5 11

suat dé Bi thu va Lop truong khong cing mot nhom 1a P(Z) =1 BT = T3

Viy xé4c suat dé Bi thu va L6p trudng cing mot nhém P(4) =

2 2

Cho hypebol (H ):%_% =1. Tim toa do diém M thudc (H ) sao cho MF, vuong goc voi

MF,.
Loi gii
2 2

Goi M(x;y)e(H):E—%zl; (1)

, a’ =16 5 o
Ta co 2o =>c =a+b"=25=c=5= FF, =2c=10.
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Vi MF, L MF, nén tam gidc MF,F, vudng tai M . Do d6 M thudc duong tron (C) c6 duong
kinh FF,.
tam O(O; 0)

¢ =(C):x*+y* =25
( )BénkinhR=%=5 ( )x y

Me(C)=>x*+y*=25; (2)

x_z_y_z_l xzzzﬁ x=i—4\/§
Tir (1) va (2),taco {16 9 = < > = 5
x*+y? =25 )/2=ﬂ —+2
y 75 J/——S
vay [ N340 [ 4340 (4340, [ 434 9)
5 5 5 5 5 5 5 5
---------- HET -----—----

Page 13
Swu tdm va bién soan



DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Moén: TOAN 10 — CTST — PE SO 08
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 4:

Cau 5:

Cau 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Cho tam thtc f(x)=ax’+bx+c (a#0), A=b’—4ac.Taco f(x)>0 v6i VxeRkhiva
chi khi:

a=0 a>0 a>0 a>0
A. . B. . C. . D. .
A<0 A<O0 A>0 A<0
Phuong trinh +/x—1=x-3 c6 tap nghi¢m la
A. S={5}. B. §={2;5}. C. 5={2}. D. S=0.
Phuong trinh tham s ctia dudng thang (d) di qua M(~2;3) va c6 VTCP 22(3;—4) la
r=3-2t r=—-2-3t rT=—-243t r=1-2¢
A. . B. . C. .. D. .
y=—-4+t y=3+4 y=1+4t y=—-4+3t
Trong mit phing toa 46 Oxy dudng thang di qua A(-1;4) va song song truc Ox
A. x—-1=0. B. y+4=0. C. x+1=0. D. y—-4=0.
Tinh gbc gitta hai dudng thang d 2x+5y-2=0vad,:3x-7y+3=0.
A. 30°. B. 135°. C. 45°. D. 60°.
< 2 . \ 2 x=3-t | x=1 p e .
Trong mit phang Oxy, cho hai duong thing d, : va d,: Goc gitra hai

duong thing d, vad, béng
A. 60°. B. 45°. C. 90°. D. 30°.

Phuong trinh dudng tron c6 tim /(0;2) va bankinh R=5 1a

A X+ —4y+21=0.B. X'+’ +4y-21=0.

C.x’+y"—4y-21=0.D. X’ +y" —4x-21=0.

Trong hé truc toa d6 Oxy, cho dudng tron (C): (x—l)2 +(y+ 2)2 = 8. Phuong trinh tiép tuyén
d cua (C) tai diem A4(3;-4) la

A.d:x+y+1=0. B.d:x-2y-11=0. C.d:x—y-7=0. D.d:x—y+7=0.
Phuong trinh nao sau day 1a phuong trinh chinh tic ciia mot elip?

2 2 2 2 2 2 2 2
A Yo, B.2+X =1, o Z+lon D. Z+2 =o.

4 25 4 25 5 2 4 25

Lop 10A c6 25 hoc sinh nam va 15 hoc sinh nit. Héi ¢6 bao nhi€u cach chon ra mot hoc sinh dé
tham gia vao doi thanh nién tinh nguyén cta trudng biét rang tat ca cac ban trong 16p déu c6 kha
nang tham gia.

A. 40. B. 25. C. 15. D. 10.

C6 bao nhiéu sb tu nhién co6 2 chit sé ma ca hai chir sé déu la 1&

A. 50. B. 25. C. 20. D. 10.

S6 cach xép 3 nam sinh va 4 nif sinh vao mot diy ghé hang ngang c6 7 chd ngbi la
A. 4!3. B. 7!. C. 413! D. 4!.
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Cau 13: Mot nhém hoc sinh ¢6 10 nguoi. Can chon 3 hoc sinh trong nhom dé lam 3 cong vi¢e 1a tudi
cdy, lau ban va nhat réac, moi nguoi lam mot cong vie  C. S6 cach chon 1a
A. 10°. B. 30. C. Cy,. D. 4.
Céu 14: Tinh s cach rut ra dong thoi hai con bai tir ¢ bai ta lo kho 52 con.
A. 1326. B. 104. C. 26. D. 2652
Cau 15: Trong khai trién nhi thirc Niu-ton ciia (1 + :’»x)4 , 86 hang thir 2 theo s6 mil tang dan ctia x 1a
A. 108x. B. 54x°. C.1. D. 12x.
Chu 16: Tim sb hang chira x* trong khai trién (3x + 2)4
A. 24x°. B. 96x°. C. 216x°. D. 8x’.
Cau 17: Khai trién Newton biéu thirc P(x)=(2- x)4 =a,x'+ax’ +a,x’ +ax+a,.
Tinh S=a,+a,+a, +a, +a,
A. 9. B. 6. C. 3. D. 1.
Céu 18: Trong mit phang Oxy, cho A(xA;yA) va B(xB;yB). Toa d6 trung diém 7 cua doan thang 4B
la
A 7|2 Ya" Vs B. I xA+xB'yA+yB].
2 72 2 72
C.J Xyt Xp Vut Vs . D. / Xyt Vs Xp Vs .
37 3 2 72
Cau 19: Cho a=(0,1) ,5 =(-1;2),¢ =(-3;-2). Toa d0 cuau = 3G+2b—4¢ 1a
A. (10;—15). B. (15;10). C. (10;15). D. (—10;15).
Céau 20: Xép 7 hoc sinh 4,B,C,D,E,F,G vao mot chiéc ban dai co dung 7 ghé. Tinh xac sudt dé hoc
sinh D khong ngdi dau ban.
A.i. B.Z. C.i. D.i.
7 3 7 7
Céu 21: Chon ngau nhién mot s6 tu nhién nho hon 15. Tinh x4c suat dé chon dugc sé chin
A B. L. c. L. .2
15 2 15 7
Céu 22: Turmot hop chia 11 qua cau mau do va 4 qua cdu mau xanh, 1dy ngiu nhién déng thdi 3 qua cau.
Xéc suat dé 1ay dugc 3 qua cau mau xanh bang
24
A B. . .. D. 22
455 165 455 165
Cau 23: Cho biéu thuc f(x)=mx> —2mx+m+1 (mla tham sb). Tim c4c gia tri thuc ciia tham sb m dé
f(x)>0,vxeR.
A. m>0. B. m>0. C. m<0. D. m<0.
Cau 24: Nghiém cta phuong trinh /x* —7x+10 = x —4 thudc tap nao dudi day?
A. (4;5]. B. [5;6). C. (5:6). D. [5;6].
Céu 25: Cho 2 diém A(1;2), B(3;4). Viét phuong trinh tong quat dudng trung truc cia doan thang AB
A. x+y+5=0. B. x-y-5=0. C.2x+2y-5=0. D. x+y-5=0.
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mit phiang Oxy, khoang cach giita hai duong thang song song d,:3x—4y—3=0 va
d,:3x—-4y—-8=0 1a

A. 4. B. 3. C. 1. D. 2.

Trong mit phing toa d6 Oxy, cho duong tron (C): x> +y> —4x—2y—20=0 phuong trinh tiép
tuyén cta (C) vudng goc voi duong thing A:3x+4y+9=0 la

A. 4x—3y+30=0 va 4x—3y-20=0. B. 4x—3y+20=0 va 4x—3y—-30=0.

C. 4x-3y-30=0 va 4x—3y-20=0. B. 4x—3y+20=0 va 4x—3y+30=0.

Cho tam gidc ABC c6 A(1;-1),B(3;2), C(5;-5). Toa do tam duong tron ngoai tiép tam gidc
ABC la

A. (%,—%) B. (%,%) C. (—%;—%). D. (—%,%)

2 2

Cho ciia hypebol (H): ic_6 _y? =1. Hiéu c4c khoang céch tir méi diém nim trén (H) dén hai

tiéu diém co gid tri tuyét dbi bang bao nhiéu?

A. 8. B. 16. C. 4. D. 5.
C6 bao nhiéu sb ty nhién gdm bén chit s6 khac nhau va chia hét cho 5?.
A. 952. B. 1800. C. 1008. D. 1620.

C6 5nha toan hoc nam, 3nha toan hoc nit va 4 nha vat Iy nam. Lap mét doan cong tac co 3
ngudi can c6 ca nam va nit, trong d6 ¢ ca nha toan hoc va nha vat 1y. Hoi ¢ bao nhiéu cach
lap?
A. 60. B. 90. C. 20. D.12.
Cho tir gidc ABCD . Trén mdi canh AB, BC,CD, DA léy 7 diém phan biét va khong co diém nao
trung voi 4 dinh 4, B,C, D . Hoi tur 32 diém da cho 1ap duoc bao nhiéu tam giac?
A. 4960. B. 4624. C. 7140. D. 6804.
Trong mét 16p hoc gdm ¢ 18 hoc sinh nam va 17 hoc sinh nit. Gido vién goi ngau nhién 4 hoc
sinh 1én bang giai bai tap. Xac suat dé 4 hoc sinh dugc goi c6 ca nam va nit 1a:
8 58 c. ¥ b &

75 71 506 77
Chon ngiu nhién hai s6 phan biét tir 15 s6 nguyén dwong dau tién. Xac suat dé tich hai sé duoc
chon 12 mét sb chin béng
N 5t ¢t p. 1L
5 15 5 15
T mot td gém 10 nam va 8 nit chon ra mot doan dai biéu gém 6 nguoi dé tham du hoi nghi. Xéc
suét dé doan dai biéu dugc chon co dang 2 nir béng
A BL B. 22 . c. . p. 2.

221 221 221 221

II. TU LUAN (04 ciu — 3,0 diém)

Cau 36:

Cho tap hop 4={0; 1; 2; 3; 4; 5; 6} . C6 bao nhiéu s tw nhién chan c6 5 chit s6 d6i mot khac

nhau dugc 1ap thanh tir cac chit s6 cua tip A, dong thoi c6 ding 2 chit sb 16 va 2 chit s6 1& d6
ding canh nhau.
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Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mit phang toa do Oxy , cho diém M (2;1) va dudng tron (C): (x—l)2 +(y—2)2 =4 Viét

phuong trinh dudng thing (d) qua diém M va cdt (C) tai hai diém phan biét 4; B sao cho d¢
dai 4B ngan nhat.

Xép 5 quyén sach Toan va 5 quyén sach Vin khac nhau 1én mot ké dai. Tinh xac suat dé 2
quyén sach cing mot mon ndm canh nhau.

V& tinh nhan tao dau tién duoc Lién X6 phong tir Trai Dat nim 1957. Quy dao cta vé tinh do 1a
mot duong elip nhan tim Trai Dat 1a mot tiéu diém co6 phuong trinh quy dao la
x2 y2

—+ b_2 =1L,a>0,b>0,c* =a’-b". Nguoi ta do dugc vé tinh cach bé mat Trai Dat gén nhat 1a
a

583 dam va xa nhét 1a 1342 dim. Tim ty s < , biét ban kinh cua Trai Dat xap xi 4000 dam.
a
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Cho tam thtc f(x)=ax’+bx+c (a#0), A=b’—4ac.Taco f(x)>0 v6i VxeRkhiva
chi khi:
a=0 a>0 a>0 a>0
A. . B. . C. . D. .
A<0 A<O A=>0 A<LO
Loi gidi
a>0

Ap dung dinh 1y vé& dAu ctia tam thirc bac hai ta cé: f(x)>0 véi Vx e R khi va chi khi {A 0
<

Phuong trinh v/x—1=x-3 c6 tap nghiém la

A. S={5). B. 5 ={2:5}. C.5={2}. D.S=0.
Loi giai
x=320 x>3 =3
Taco: Vx—-1=x-3& S, Sqlx=2&x=5
x—-1= x—3) x"=T7x+10=0 Los

Vay tap nghiém cia phuong trinh 1a: § = {5}.
Phuong trinh tham s6 cta duong thang (d) di qua M(=2;3) va ¢c6 VTCP ;2(3;—4) la

A r=3-—2t B T =—-2+3t r=1-—2¢
ly=—4+1¢" = ly=144t ly=—-44+3t"

Loi gidi

duong thang (d) di qua M(—2;3) va ¢6 VTCP u = (3;—4) =u = (—3;4) c6 phuong trinh

r=—-2-3t

L/ =3+4t

Trong mit phing toa 46 Oxy dudng thing di qua A(-1;4)va song song truc Ox

A. x—-1=0. B. y+4=0. C. x+1=0. D. y—4=0.
Loi giai

Vi duong thang di qua A4(-1;4)va song song truc Ox nén c6 véc to phap tuyén}'(o;l) nén co

phuong trinh y—-4=0.

Tinh goc giita hai dudng thing d:2x+5y-2=0vad,:3x-T7y+3=0.

A. 30°. B. 135°. C. 45, D. 60°.
Loi giai

Dudng thang d, : 2x+5y—2=0 ¢6 vecto phap tuyén m =(2;5).

Dudng thing d, :3x—7y+3=0 c6 vecto phap tuyén n» =(3;-7).

Goc giita hai dudng thang dugc tinh bing cong thic

cos(dl,dz):‘cos(ﬁ”ﬁz):[”l.n: _ 2.3+5.(-7)| _29 1
n o] VP as ey 29V2 2

:>(d1;d2):45°
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Caiu 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Vay goc tao boi duong thang d, va d, bang 45°.

, . =3—1¢ =1
Trong mat phang Oxy, cho hai duong thang d, : * va d,: * Goc gitra hai
duong thang d, vad, bang
A. 60°. B. 45°. C.90°. D. 30°.
Loi giai

Ta c6 duong thang d, va d, 1an lugt co vecto chi phuong 1a 7, = (—1;—1) , Uy = (O;—2).
Goi ¢ 1a goc gitra d, va d,.
i, |-1.0+2] 2
i o] 242 2
Phuong trinh dudng tron ¢ tam /(0;2) va ban kinh R=5 la

cosQ = = p=45".

A X +y —4y+21=0.B. X’ +y* +4y-21=0.
C. X’ +y —4y-21=0.D. x’+y’ —4x-21=0.
Loi gidi
Phuong trinh dudng tron c6 tim 7(0;2) va bankinh R =35 la:
x2+(y—2)2:25<:>x2+y2—4y—21:O.

Trong hé truc toa dd Oxy, cho duong tron (C): (x—l)2 +(y+ 2)2 = 8. Phuong trinh tiép tuyén

d cla (C) tai diém 4(3;—4) la

A.d:x+y+1=0. B.d:x-2y-11=0. C.d:x—y-7=0. D.d:x—y+7=0.
Loi giai

Duong tron (C) co tam /(1;-2).

Tiép tuyén tai 4 c6 vecto phap tuyén 1a 7 = 14 = (2;-2)

Phuong trinh tiép tuyén ctia dudng tron tai 4 1a: 2(x—3)-2(y+4) =0 x—y—-7=0.

Phuong trinh ndo sau day 1a phuong trinh chinh tic ctia mot elip?
2 2 2 2 2 2 2 2

AL B.=+X -1, ¢+l Lo,
4 25 4 25 -5 2 4 25
Loi giai
, . x )y s
Phuong trinh chinh tac cuia mot elip c6 dang ?+b_2:1 voi a” >b">0.

Lép 10A c6 25 hoc sinh nam va 15 hoc sinh nit. Hdi c6 bao nhiéu cach chon ra mgt hoc sinh dé
tham gia vao doi thanh nién tinh nguyén cta truong biét rang tat ca cac ban trong 16p déu c6 kha
nang tham gia.
A. 40. B. 25. C. 15. D. 10.
Loi giai
S6 cach chon duge 1 hoc sinh nam: ¢6 25.
S6 cach chon duge 1 hoc sinh nir: ¢ 15.
Vay dé chon mot hoc sinh trong 16p 10A tham gia vao doi thanh nién tinh nguyén ciia trudng co:
25+15=40.
C6 bao nhiéu s6 tu nhién c¢6 2 chit sb ma cé hai chir sd déu 1a 1&
A. 50. B. 25. C. 20. D. 10.
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Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Loi giai
Goi sb tu nhién c6 hai chit s6 ma ca hai chir sb déu 1¢ 1a ab .
S& cach chonsb @ 1a 5 cach.
S& cach chon'sd b 13 5 cach.
Vay ¢6 5.5=25 s6 thoa min yéu ciu bai toan.
S6 cach xép 3 nam sinh va 4 nif sinh vao mot diy ghé hang ngang c6 7 chd ngbi la
A. 4!3. B. 7!. C. 413! D. 4!.
Loi giai
Xép 3 nam sinh va 4 nir sinh vao mot diy ghé hang ngang c¢6 7 chd ngdi c6 7! cach.
Mot nhém hoc sinh ¢6 10 ngudi. Can chon 3 hoc sinh trong nhom dé lam 3 cong viée 1a tudi
cdy, lau ban va nhit rac, mdi ngudi lam mot cong vie  C. S6 cach chon 1a
A. 10, B. 30. C. C. D. 4.
Loi giai
S6 cach chon 3 em hoc sinh 13 s6 cach chon 3 phan tir khac nhau trong 10 phan tir ¢6 phan biét
c6 tht tu nén s cach chon thoa yéu cau 1a A130.
Tinh s6 cach rit ra dong thoi hai con bai tir ¢d bai ti lo kho 52 con.
A. 1326. B. 104. C. 26. D. 2652
Loi giai
S6 cach rat ra dong thoi hai con bai tir ¢d bai tii lo kho 52 con: C2, =1326.
Trong khai trién nhj thirc Niu-ton ciia (1 + :’»x)4 , 56 hang thir 2 theo s6 mil tang dan cia x 1a
A. 108x. B. 54x°. C.1. D. 12x.
Loi giai
Taco (143x)' = icf (3x) = in3kxk .
k=0 k=0
Do d6 s6 hang thir 2 theo sd mil ting dan ctia x ng véi k=1, tic 1a C;3'x=12x.
Tim s6 hang chtra x* trong khai trién (3x + 2)4

A. 24x° . B. 96x°. C.216x°. D. 8x°.

Loi giai
Taco (3x+2) = C! (3x) +Cy(3x)" 2' +C2(3x) 22 +C} (3x) 2° + ¢} 2"
Vay s6 hang chira x* trong khai trién trén 1a C i (3x)3 2'=216x".
Khai trién Newton biéu thirc P(x)=(2- x)4 =a,x'+ax’ +a,x’ +ax+a,.
Tinh S =a,+a,+a, +a,+a,

A. 9. B. 6. C. 3.
Loi giai

=

Tacd S=a,+a,+a,+a,+a,=P(1)=(2-1)" =1

Trong mit phang Oxy, cho A(x,;y,) va B(x,;¥,). Toa d6 trung diém / ctia doan thing AB

la
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Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A ]| 2a— s ;yA _yBj'B’
2 2

C. [(XA X5 . V4 +yBJ'D' [(xA V4. X +y3j.

3 3 2 2
Loi giai
X, = X4 ;xB
Ta co: I 1a trung diém cua doan thiang nén .
y, = Yat Ve
o2

Vay [ Xy +Xg Vit Vs .
' 2 72

Cho @=(0,1),b =(-1;2),¢ = (=3;-2). Toa dd cliaii =3d +2b —4¢ la

A. (10;-15). B. (15;10). C (10:15). D. (-10;15).

Loi gidi
u=3a+2b-4c=(10;15).

Xép 7 hoc sinh 4,B,C,D,E,F,G vao mot chiéc ban dai co dang 7 ghé. Tinh x4c suét dé hoc
sinh D khong ngdi dau ban.
4

A. —. B.Z. C.i. D.é.
7 3 7 7

Loi giai
+ Xét phép thir: “Xép 7 hoc sinh vao 7 ghé”, taco n(Q)=7!=5040.
+ Goi K 1a bién cb: “Xép D khong ngdi dau ban”.
+Tatim n(K):
Xép D vao ban sao cho D khéng ngdi dau ban, c6 5 cach xép.
Xép 6 hoc sinh con lai vao 6 ghé con lai, c6 6!=720 cach xép.
Vay s6 cach xép sao cho D khong ngdi dau ban 1a n(K ) =5.720=3600 cach.

L n(K
+ X4c suat can tim la p(K): ( )=@=2.
n (Q) 5040 7
Chon ngﬁu nhién mot s ty nhién nhoé hon 15. Tinh x4c suit dé chon duge s6 chin
A.i. B.l. C.l. D.i.
— 15 2 15 7
Loi giai

Ta c6 tap céc sO tw nhién nhé hon 1513 S ={0;1;2;3;...;14} nén cé 76 1é va 8 s chén.
86 phén tir khong gian mau: n(Q)=15.

n(4) 8

n(Q) 15

Tu mét hop chira 11 qua cau mau do va 4 qua cau mau xanh, 1ay ngau nhién dong thdi 3 qua cau.

~—

Goi A 1 bién ¢6: “‘Chon duoc s6 chén”” thi n(4)=8= p(4)=

Xac suat dé lay dugc 3 qua cau mau xanh bang
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

s B. . c = D, 2%
455 165 455 165
Loi giai
Ta co n(Q) = C135 .
Goi Ala bién c6 “liy dugc 3 qua ciu mau xanh” suy ra n(A) =C;
~ , A, 3A 14 . A \ \ C: 4
Vay xac suat dé lay ra duogc 3 qua cau mau xanh la P (A) =—0=—
C, 455
Cho biéu thirc f(x) = mx* —2mx+m+1 (m 1a tham s6). Tim cac gia tri thuc ctiia tham s m dé
f(x)>0,vxeR.
A. m>0. B. m>0. C. m<0. D. m<0.
Loi giai
m=0: f(x)=1>0,VxeR.
m>0
m#0: f(x)>0,VxeR < 5
A'=m"—m(m+1)<0.
< m>0.
Két luan: m>0.

Nghiém cua phuong trinh v/x* —7x+10 = x—4 thudc tdp nao dudi day?

A. (4;5]. B. [5;6). C. (5:6). D. [5;6].
Loi giai

x-420 >4

2 2 <

X =Tx+10=(x-4) {x2—7x+102x2—8x+16

Tacd: Vx*—7x+10=x—4 @{

x>4
& { 6 < x=6. Vay phuong trinh c¢6 1 nghiém thudc tép [5;6].
X =

Cho 2 diém A(1;2), B(3;4). Viét phuong trinh tong quat duong trung tryc cua doan thing AB

A. x+y+5=0. B. x—-y-5=0. C.2x+2y-5=0. D. x+y-5=0.
Loi gidi
+ Gia sir Ala dudng trung truc cia AB = A L AB tai trung diém M cta AB.

_ Xt

X, =2
+ Toa d6 trung diém M cua AB1a: 2 = M (2;3).
_ yA +yB _3
Yu = > =

+Taco AB=(22)=2(L;1) = n, =(L1)

Suy ra phuong trinh tong quat duong trung truc A cua doan thang 4B 1a: x+y—5=0.

Cau 26:

Trong mit phang Oxy, khoang cach giita hai duong thing song song d :3x-4y-3=0 va
d,:3x—-4y-8=0 1a
A. 4. B. 3. C.E D. 2.
Loi giai
Liy 4(0;-2)ed,.
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A -3.0-4.(-2)-3|
Do d,||d, nén d(d,,d,)=d(A,d :| =1
1 2 ( 1 2) ( 1) _32+(_4)2

Céu 27: Trong mit phang toa d6 Oxy, cho dudng tron (C):x” +y° —4x—2y—20=0 phuong trinh tiép

tuyén cua (C) vudng goc v6i dudng thing A:3x+4y+9=0 la

A. 4x—3y+30=0 va 4x-3y-20=0. B. 4x—3y+20=0 va 4x—3y—-30=0.
C. 4x-3y-30=0 va 4x—3y-20=0. B. 4x—3y+20=0 va 4x—-3y+30=0.
Loi giai

Pudng tron (C) ¢6 tm 7(2;1) va ban kinh R=+/2° +1° +20 =5.
Puong thing d vudng goc véi A:3x+4y+9=0=d:4x-3y+m=0.
[42-3.1+m|
&=,
4’ +(-3)
m—5=25 m =30 d:4x-3y+30=0
& =N =N .
m—5=-25 m=-20 d:4x-3y-20=0
Chu 28: Cho tam gidc ABC ¢6 A(1;-1),B(3;2),C(5;-5). Toa d6 thm dudng tron ngoai tiép tam gidc
ABC la
A. ﬂ;_ﬁ . B. 4—7,2 . C. —ﬂ;—E . D. —4—7;E .
— \10 10 10 10 10 10 10 10

Loi giai

d latiép tuyén cua (C) < d(I,d)=R

2

Goi I(x; y) 1a tim duong tron ngoai tiép tam gidc ABC.
AP =B [0 (5o == -2 _ [aerey=t1_|* oo
e e e

f—
AP =CP |(x=1) +(p+1) = (x=5) +(p+5)  (Bx—8y=48 y:_%

Ta co:

(47,13
10 10

2 2

Cau 29: Cho ciia hypebol (H): ic_6 _y? =1. Hiéu c4c khoang céch tir mdi diém nim trén () dén hai

tiéu diém co gid tri tuyét d6i bang bao nhiéu?

A B B. 16. C. 4. D. 5.
Loi giai
2 2
Goi F, va F, 13 hai tiéu diém ciia (H):x—z—;;—2:1,(a >0,6>0).
a

biém M e(H) < |MF, - MF,|=2a.

2 2

Tu phuong trinh (H):x——y?zl suyra a’ =16 =>a=4,(a>0).

16
Vay hiéu céc khoang cach tir mdi diém M nam trén (H ) dén hai tiéu diém c6 gié tri tuyét doi
1a |MF, — MF,|=2a=8.

Céu 30: Co bao nhiéu sd ty nhién gdm bdn chir s6 khac nhau va chia hét cho 52.
A.952. B. 1800. C. 1008. D. 1620.
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Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Loi giai
Goi s6 tu nhién can tim c6 dang: abcd . Do chia hét cho 5 nén d e {0;5}

Truong hop 1: voi d =0 ta co:
Chon d c6 1 cach.
Chon a c6 9 cach
Chon b ¢6 8 cach
Chon ¢ ¢6 7 cach
Vay truong hop 1 c6: 9.8.7 =504 s6
Truong hop 2: voi d =5 ta co:
Chon d c6 1 cach.
Chon a c6 8 cach
Chon b ¢6 8 cach
Chon ¢ ¢6 7 cach
Vay trudng hop 1 co: 8.8.7 =448 sb
Vay co: 504 + 448 =952 56 thoa yéu cau bai toan.
C6 5nha toan hoc nam, 3nha toan hoc nit va 4 nha vat Iy nam. Lap mét doan cong tac c¢o 3
ngudi can c6 ca nam va nit, trong d6 ¢ ca nha toan hoc va nha vat 1y. Hoi ¢ bao nhiéu cach
lap?
A. 60. B. 90. C. 20. D. 12.
Loi giai
Pé 1ap doi cong tac ta chia 1am céc trudng hop sau:
+ S4 cach chon doi cong tac gém 1 nha toan hoc nam, 1 nha toan hoc nit, 1 nha vat Iy nam c6
5.3.4 =60 cach
+ S4 cach chon doi cong tac gém 1 nha toan hoc nit, 2 nha vat ly nam cé
3.C; =18cach
+ S4 cach chon doi cong tac gém 2 nha toan hoc nit, 1 nha vat Iy nam c6
C;.C, =12 cach
Vay s cach lap 1a 60+18+12 =90 cach.
Cho tir gidc ABCD . Trén mdi canh AB, BC,CD, DA léy 7 diém phan biét va khong co diém nao
trung voi 4 dinh 4, B,C, D . Hoi tir 32 diém da cho lap duoc bao nhiéu tam giac?
A. 4960. B. 4624. C. 7140. D. 6804.
Loi giai
S6 tam giac 1ap dugc 1a s6 cach chon 3 diém trong 32 diém d cho sao cho khong c¢6 3 diém
nao thang hang.
S6 cach chon 3 diém nhu trén 13 C3, —4C; = 4624
S6 tam giac 1ap dugc thoa man dé bai 1a 4624.
Trong mdt 16p hoc gém c6 18 hoc sinh nam va 17 hoc sinh nit. Gido vién goi ngéu nhién 4 hoc
sinh 1én bang giai bai tap. Xac suit dé 4 hoc sinh duoc goi c6 ca nam va nit 1a:
& 58 ¢4 D&
75 71 506 77
Loi giai
Ta co: n(Q)=Cy; =52360.

S6 cach goi 4 hoc sinh 1én bang giai bai tip ma ca 4 ban déu 1a nir 1a: C}
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Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

S6 cach goi 4 hoc sinh 1én bang giai bai tp ma ca 4 ban déu 1a nam la: C;;
Goi A 1a bién cb: “4 hoc sinh duoc go1 c6 cd nam va nii”.
Suy ra: n(A4)=Cy; —(C}, +Cly ) =46920.
Vay xac suit dé 4 hoc sinh duoc €01 c6 cd nam va nir la:
n(A4) 46920 69
p(4)= n(Q) 52360 77

Chon ngiu nhién hai s6 phan biét tir 15 s6 nguyén dwong dau tién. Xac suat dé tich hai sé duoc

chon 12 mét sb chin béng
1 4 4
A S, B. 15, c.s.
Loi giai

11
D. 15,
S6 phan tir ctia khong gian mau: 7 (Q) =C;, =105.
Goi A 1a bién ¢d: “Tich hai s6 duoc chon 1a mot s chin”.
Trudng hop 1: Chon hai s6 déu 1a s6 chin. S6 cach chon : C;=21.
Trudng hop 2: Chon mot sd chin va mot sb 18. S cach chon : C).C} = 56.
o(4)_77 _11
n(Q) 105 15
T mot td gém 10 nam va 8 nit chon ra mot doan dai biéu gém 6 nguoi dé tham du hoi nghi. Xéc
suét dé doan dai biéu dugc chon co dang 2 nir béng

Ly B. 22 . c 2 p. 2.
221 221 221 221
Loi giai

Chon ngau nhién mot doan dai biéu gdbm 6 ngudi tir to gdm 18 nguoi.
Taco n(2)=Cf.

Goi A 1a bién cb trong 6 dai biéu duoc chon c6 dung 2 ngudi 14 nit.

Do d6: n(A4)=C; +C;.C; =77 Suy ra: P(A4) =

Chon 2 dai biéu nit tir 8 dai biéu nit c6 Cy cach.
Chon 4 dai biéu nam tir 10 dai biéu nam c¢6 C140 cach.
Tirdé c6 n(A4)=Cg.Ciy .

n(4) GGy _ 70

Vay P(A4)= .
WPA=l0) e 2

II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)

Cau 36:

Cho tap hop 4={0; 1; 2; 3; 4; 5; 6} . C6 bao nhiéu s tu nhién chan c6 5 chit s6 d6i mot khac
nhau duoc 1ap thanh tir cac chit s6 cua tip A, dong thoi co ding 2 chir s6 16 va 2 chit s 1& do
ding canh nhau.

Loi giai
Vi 2 chir s6 1¢ dimg ké nhau nén ta gom 2 s6 1é thanh sé M, c6 C; =3 bo M .

Goi s6 can chon c6 dang abed véi d €{0; 2; 4; 6} .

‘e Trwong hgp 1. d =0, suyra d c6 1 cach chon.
+) C6 3 vi tri dé xép chit s6 M , tmg v&i mdi cach xép M ¢ 2! cach xép hai phan tir trong M
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Cau 37:

Cau 38:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

+) Chon thir tr 2 chir s6 tir tap {2; 4; 6} dé xép vao 2 vi tri trong con lai, c6 4; cach.

Do d6 truong hop nay c6 1.3.21.47 =36 s0.

e Truomg hop 2. d €{2; 4; 6},suyra d c6 3 cach chon.

+) Néu xép M vao vi tri dau tién nén co 1 cach, ung voi cach xép nay ¢ 2! cach xép hai phan
tr trong M . Chon 2 chir s6 tur tap 3 chir sb con lai dé xép vao 2 vi tri tréng con lai, co Af
cach. Suy ra co tit ca 3.1.21.47 =36 sd.

+) Néu xép M vao vi tri thtr 2 hodc thir 3 thi cé 2 cach, ing véi cach xép nay c6 2! cach xép
hai phan tir trong M . Chon 2 chit s6 tir tap 3 chit s6 con lai dé xép vao 2 vi tri tréng con lai,
cd A; cach. Do @6 3.2.21.47 =72 sb. Xét riéng trudng hop chir s6 0 ding dau thi co
3.2.21.4, =24 sb. Suyraco 72—24 =48 so.

Do d6 truong hop nay c6 36+48 =284 sd.

Vay c6 3.(36+84) =360 s6 thoa man.

Trong mit phang toa d Oxy , cho diém M (2;1) va dudng tron (C):(x— 1)2 +(y- 2)2 =4 Viét
phuong trinh dudng thing (d) qua diém M va cdt (C) tai hai diém phan biét 4; B sao cho d¢
dai AB ngan nhit.

Loi giai

Dudng tron (C) c6 tim 7(1;2), bankinh R=2.

IM =~J2 < R =2nén diém M nam trong dudng tron.

Gia st goi H 1a trung diém cua AB.

Taco AB=2HB =2~ 1B —IH* =24 IH’

Vi IH < IM =2 nén AB=2N4—IH> > 24— IM* =232 do d6 4B ngin nhét khi 15 = 1M
Luc d6 duong thing d qua M (2;1) va nhan IM = (1;—1) lam vecto phap tuyén

(d):l(x—Z)—l(y—l):0<:>(d):—x+y+1:0:> a=-1;c=1
Xép 5 quyén sach Toan va 5 quyén sach Vin khac nhau 1én mot ké dai. Tinh xac suit dé 2
quyén sach cing mot mon ndm canh nhau.
Loi giai
+n(Q)=10!
+ Pit bién ¢d A: C6 hai quyén sach cing mon nam canh nhau

Khi d6 4 : Cac quyén sach cung mon khong ndm canh nhau
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Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

C6 n(4)=2.515!
n(A4)=n(Q)-n(4)=10-2.55!=3600000

_md) _125
n(Q) 126
V¢ tinh nhén tao diu tién duoc Lién X6 phong tir Trai Dat nam 1957. Quy dao cua vé tinh d6 1a
mot dudng elip nhan tdm Trai Pat 14 mot tiéu diém co phwong trinh quy dao 1a
2 2

X . A e , A e r e INAe A Ao 1
—+ y—2 =1,a>0,b>0,c> =a’ —b*. Ngudi ta do duoc vé tinh cach bé mit Trai Dat gan nhét 1a
a

583 dam va xa nhit la 1342 dam. Tim ty s& <, biét ban kinh cta Trai DAt xAp xi 4000 dam.
a
Loi giai
Chon hé truc toa do sao cho tam Trai Dat trung voi tiéu diém F, cua elip.
x2 yZ
Khi d6 elip c¢6 phuong trinh la: —+ e =1, a>0,b>0
a
Theo d& bai, ta c6: vé tinh cach bé mat Trai Dat gan nhat 1a 583 dam va xa nhat 1a 1342 dim,
ma ban kinh cta Trai Dt xap xi 4000 dam nén vé tinh cach tim Trai DAt gan nhét 1a 4583 dam
va xa nhat 1a 5342 dam.
Gia sir vé tinh dugc biéu thi 1a diém M (x;y).
. . c
Khi d6 khoang cach tir v¢ tinh dén tam Trai Pat la: MF, =a+—x
a
Vatacdo a—c<MF, <a+c
Vay khoang cach nho nhét va 16n nhat tir vé tinh dén tim Trai DAt 1an luot 1a a—c va a+c
a—c=4583 a=4962,5
=
a+c=>5342 c=379,5

Suy ra s 0,076
a
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Moén: TOAN 10 — CTST — DE SO 09
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 4:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

Tim tap nghiém ciia bat phuong trinh x> —3x+2>01a

A. (1;2). B. (—o0;1)U(2;40).  C. [1;2]. D. (—oo;1]U[2;+0).
Tap nghiém ctia phuong trinh Vx> +3x-2 =+/1+x 1a
A.S={3}. B.S={2}. C.S:{—4;2}. D.S:{l}.

Duong thing A di qua diém M (1;4) va c6 vecto phap tuyén n =(2;3) c6 phuong trinh tong
quat la

A 2x+3y—14=0.  B.2x+3y+10=0. C.-x+4y-10=0. D.-x+4y+10=0.
Viét phuong trinh duong thang di qua diém M (-2;5) va cit hai truc toa do tai hai diém 4 va

B sao cho M 1a trung diém cua AB .
A. 5x+2y+15=0.  B.2x-5y+20=0. C.5x-2y+20=0. D.2y-5x+20=0.

Tinh gbc gitta hai dudng thang A:x—\/§y+2=0vdA':x+x/§y—l=0 ?

A. 90°. B. 120°. C. 60°. D. 30°.
. » , x=6+6¢
Tim cosin goc gilra 2 duong thang A, :4x-3y+1=0 va A, : _g
y=1-=
l B. 1. C.&. D.i.
25 25 25

Xac dinh tdm va ban kinh ctia duong tron (C):(x+ 1)2 +(y —2)2 =9.
A.Tam /(-1;2), bankinh R=3. B. Tam /(-1;2), bankinh R=9.
C.Tam /(1;-2), bankinh R=3. D. Tam /(1;-2), ban kinh R=9.

Trong mit phing véi hé toa do Oxy, phuong trinh duong tron c6 tam 7(3;1) va di qua diém
M(2;-1) 1a

Ao (x+3) +(y+1)" =45 B. (x=3) +(y-1)" =+5.

C. (x=3)" +(y-1)=5.D. (x+3) +(y+1)’ =5.

Phuong trinh nio sau ddy khong phai 14 phuong trinh chinh tic ciia parabol?

A. y* =3x. B. y’ =4x. C. y* =5x. D. y=4x".

Trong ki thi van dap mon toan 16p 11, Ban gidm khdo da chuén bi 25 cau dai 8, 15 cau hinh hoc
va 10 cau giai tich. Thi sinh dugc quyén chon mot cau dé tra 16i. S kha nang chon cau héi ctia
mdi thi sinh 13

A. 3750. B. 50. C. 375. D. 150.

Co6 10 cai bat khac nhau va 8 quyén sach gido khoa khac nhau. Mgt ban hoc sinh can chon 1 cai
but va 1 quyén sach. Hoi ban hoc sinh d6 c¢6 bao nhiéu cach chon?

A. 90. B. 70. C. 80. D. 60.
S6 cach sap xép 9 hoc sinh ngdi vao mot diy gom 9 ghé 1a
A. 9!. B. 9. C. 1. D. 9.
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Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Nam 2021, cudc thi Hoa hau Hoa binh Quéc té 1an tha 9 duoge td chire tai Thai Lan va co téng
cong 59 thi sinh tham gia. Hoi c6 bao nhiéu cac chon ra 5 ngudi bao gdm mot Hoa hau va bon A
hau 1, 2, 3, 4?

A 4. B. C5. C. A+ 4% D. CL,.CL.

Trong mit phang cho 15 diém phan biét trong d6 khong c6 ba diém nao thang hang. S6 tam giac
trong c6 dinh 1 3 trong s6 15 da cho la

A. C. B. 15!. C. 15, D. 4.

Tim h¢ s6 ctia x°y” trong khai trién nhj thirc Niu-ton ctia (x+2 y)4 .

A. 32. B. 8. C.24. D. 16.
Viét khai trién theo cong thirc nhj thirc Niu-ton cta biéu thie (x+ y).

A. X’ +5x Y +10x°y? +10x%y° +5x0% + 37 B. X’ =5x"y+10x’y* —=10x%y’ +5xp* — ).
C. X’ =5x'y—10x’y* —10x°y’ =5xp" +°. D. x° +5x*y—10x°y* +10x°y° =5xp* +5°.
Tinh C) +2Cl+2°C; +2°C +2*C} +2°C;

A. 210 B. 243 C. 180 D. 215
Trong hé toa d6 Oxy,cho A4(5;2), B(10;8). Tim toa do cua vecto AB?
A. 4B =(15;10). B. 4B =(2;4). C. 4B =(5;6). D. 4B =(50;16).

Trong mat phéng toa do Oxy, goi E (—2;0) , F (0; 243 ) lan luot 1a hinh chiéu cua diém M lén

cac tryc toa d§ Ox, Oy. B¢ dai cua vecto OM 1a
A 202, B. 4. C.2. D. 3.
Mot binh dyng 5 qua cdu xanh, 4 qua cau dé va 3 qua cau vang. Chon ngau nhién 3 qua cau. Xac
sudt dé duoc 3 qua cau khac mau 1a
N 52 S R
7 5 14 11
C6 30 chiéc thé dugc danh sb thir tu tir 1 dén 30. Chon ngiu nhién 1 chiéc thé, tinh xac suat dé
chon duogc thé ghi s6 chia hét cho 3
N 51 ¢l
3 2 10
Tir mot hop chira 10 qua bong gdm 4 qua mau d6 va 6 qua mau xanh, liy ngau nhién dong thoi

D.

w | N

3 qua. Xac suat dé 1dy duoc 3 qua mau xanh bang

1 1 3 2
A, —. B. —. C.—. D. —.
6 30 5 S
Tim tat ca cac gia trj thuc ctia tham sb m dé bat phuong trinh x* + 2mx —2m <0 v nghiém.
m< -2 m< =2
A. 2<m<0. B. -2<m<0. C. . D. .
m>0 m=0
Biét phuong trinh: vx—1=5—-m c6 nghiém. Khi d6 s6 céc gia tri nguyén duong cta tham sb m
la
A. 5. B. 6. C. 4. D. 1.

Trong mét phang toa d Oxy, cho tam gidc ABC c¢6 A(2;0),B(0;3),C(-3;1). Duong thang d

di qua B va song song v6i AC c6 phuong trinh téng quat 1a
A. x-15y+15=0. B. 5x+y-3=0. C. x+5y-15=0. D. 5x+y+3=0.
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Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Trong mit phang Oxy cho 3 diém A( 1;4 ),B( 3;-1 ), C( 6;2 ) khong thang hang. Tinh khoang
cach tir diém 4 dén duong thiang BC.

A d(A;Bc):¥. B. d(4;BC)=
Dudng tron (C) di qua hai diém 4(L;1), B(5;3) vacé tim I thudc truc hoanh cé phuong trinh

2 732

g. C. d(4:BC) =7 D.d(A;BC):Tz.
la

A (x+4) +y*=10.  B.(x-4) +)*=10. C.(x-4) +»*=10.D. (x+4)’ +y* =+/10.
Trong mat phang toa dd Oxy, cho dudng tron (L) x> +y* —2ax—2by+c=0 ngoai tiép tam
gidc ABC,vé6i A(1;0),B(0;-2),C(2;-1). Khi do gia tri cta biéu thitc a+ b+ c bing

A2 B. 2. c.-L p. 1
3 3 3 3
Phuong trinh chinh tdc ctia (£) c6 tiéu cu bang 6 va di qua diem A(5;0) 1a:
x2 2 x2 2 x2 2 x2 2
A2 X . B. —+2X 1. c. X . D. 2+ 2 -1,
100 81 25 16 15 16 25 9

Trong hdi nghi hoc sinh gi6i cua trudng, khi ra vé cac em bét tay nhau. Biét ring co 120 cai bét
tay va gia sir khong em nao bi bo sét cling nhu bat tay khong lap lai 2 1an. SO hoc sinh dy hoi
nghi thudc khodng nao sau day?

A. (13;18). B. (21;26). C. (17;22). D. (9;14).

Mot 16p ¢6 30 hoc sinh gém 20 nam va 10 nir. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon ra mot nhém 3 hoc

sinh sao cho nhom d6 c6 it nhat mot hoc sinh nir?
A. 1140. B. 2920. C. 1900. D. 900.

Cho tip hop 4 = {1;2;3;4;5;6;7 } . Hoi tir tdp A c6 thé 1ap duoc bao nhiéu sb tir nhién co6 6
chir s6 khac nhau va phai c6 mit cac chit s6 1,2, 3 sao cho chiing khong dtng canh nhau?

A. 567. B. 576. C. 5040. D. 840.

Mot nhdém gém 12 hoc sinh trong d6 c6 6 hoc sinh khdi 12, 4 hoc sinh khéi 11 va 2 hoc sinh
khdi 10. Chon ngau nhién 3hoc sinh tham gia doi xung kich. Tinh xac suat dé 3hoc sinh dugc
chon khong cung mot khoi?

AL B. 2. c. 2z p. 2

5 55 55 55
Gieo mdt con stc sic can ddi va dong chat, xac suit dé mit c6 sé chdm chén xuat hién 1a
A.l. B.l. C.1. D.g.

2 3 3

Mot nguoi chon ngiu nhién 2 chiéc giay tir 5 déi gidy c& khac nhau. Tinh x4c suat dé 2 chiéc
giay dugc chon tao thanh mot doi.
1 1

A, —. B. — C.

. D
2 10

o |

1
e

II. TU LUAN (04 cAu — 3,0 diém)

Cau 36:

Cho tap hop 4={0; 1; 2; 3; 4; 5; 6; 7}. C6 bao nhiéu sb tu nhién chin c6 6 chit s6 khac nhau
dugc 1ap thanh tir cac chir s6 ciia tip 4 dong thoi phai c6 mit ba chir s6 0; 1; 2 va chung dimg

canh nhau?
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cau37: Cho diém M (1;2) va duong thing d:2x+y—5=0. Toa d¢ cia diém doi xtng véi diém M
qua d la

Cau 38: Mot hop dung 10 vién bi c6 kich thudc khéc nhau, trong d6 c6 7 vién bi mau do va 3 vién bi
mau xanh. Chon ng?m nhién 2 vién bi tu hop trén. Xac suét dé 2 vién bi duge chon co it nhat
mot vién bi mau xanh bang

Cau 39: Cho elip (E) c6 do dai truc 16n bang 15va di qua diém M sao cho }T]\E’ , =90°. Biét di¢n tich
tam gidc MF,F, bang 26. Phuong trinh chinh tic cua elip (E) la.

Page 4
Swu tdm va bién soan



DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Tim tap nghiém ctia bat phuong trinh x*> —3x+2>01a
A. (1;2) . B. (—oo;l) U(Z; +oo) . C. [1;2]. D. (—oo;l] U[2;+oo).
Loi giai

1
Tacé: x> -3x+2>0< x<2‘ Vay S8 =(—0;1)U(2;+)

x>
Tap nghiém ctia phuong trinh Vx> +3x-2 =+/1+x 1a
A.S:{3}. E.S:{Z}. C.S:{—4;2}. D.S:{l}.
Loi giai

Diéu kién: x>—1.

)
P 13x—9 =Jx-1= +3x—9:x—1<:>x2+2x—820<:>{x

x=-4
Thir lai ta thiy chi c6 x =2 thoa phuong trinh. Vay S ={2}.
Duong thing A di qua diém M (1;4) va c6 vecto phap tuyén n = (2;3) co6 phuong trinh téng
quat la
A.2x+3y-14=0. B. 2x+3y+10=0. C. -x+4y-10=0. D.-x+4y+10=0.
Loi gidi
Pudng thing A di qua diém M (1;4) va cé vecto phap tuyén n = (2;3) c6 phuong trinh tong
quat 1a 2(x—1)+3(y—4):0<:> 2x+3y—-14=0.
Viét phuong trinh dudng thing di qua diém M (-2;5) va cdt hai truc toa d¢ tai hai diem 4 va
B sao cho M 1a trung diém cua A4B.
A. 5x+2y+15=0. B. 2x-5y+20=0. C.5x-2y+20=0. D.2y-5x+20=0.
Loi giai
Goi A€ Ox= A(x,;0) va Be Oy = B(0;y3).

2 X +xp=2x x,=—4
Vi M 1a trung diém ctia AB nén ta co: { 4778 M { 4

vatys=2yy  |yg=10
, X
Suy ra phuong trinh duong thang 4B 1a —4+%=1c>5x—2y+20=0.

Tinh goc giita hai dudng thang A:x—\/§y+2 = OvdA':x+x/§y—l =07
A. 90°. B. 120°. C. 60°. D. 30°.
Loi giai
A ¢6 vecto phap tuyén 1a nT = (l; —\/5) . A" ¢o vecto phap tuyén 1a nj = (1;\/5) .
Khi do:
| | ‘1.1+(—J§)J§‘
cos(A;A ) = ‘cos(nl;nz)‘ = =

_ A
] o) ee(VB) VA2

Vay goc gitta hai dudng thang A, A' 1a 60°.

2 _
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Cau 6:

Cau 7:

Caiu 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

. . . x=6+6¢
Tim cosin goc gitra 2 duong thang A, :4x-3y+1=0 va A, : —gs "
y=1=
A L. B. 1. c. 2 p. %
25 25 25
Loi giéi
Ta ¢ vec to phap tuyén cta hai dudng thang la: n (4 3) (8 6)

4.8-3.6 ‘

-
i

Xac dinh tdm va ban kinh ctia dudng tron (C):(x+ 1) +(y —2)2 =9.

= cos(A,A, )= ‘cos

Ny Az

A.Tam I(-1;2), bén kinh R=3. B. Tam /(~1;2), ban kinh R =9,
C.Tam /(1;-2), bankinh R=3. D. Tam /(1;-2), bankinh R=9.
Loi giai

Puong tron (C):(x+1)2 +(y—2)2 =9co tam /(—1;2), bankinh R=3.
Trong mit phiang v&i hé toa dd Oxy, phuong trinh dudng tron ¢ tim 7 (3;1) va di qua diém
M(2;-1) 1a
Ao (x+3) +(y+1) =+/5. B. (x=3) +(y-1)" =+5.
C. (x=3) +(y=1)" =5.D. (x+3)" +(y+1)’ =5.
Loi giai
Vi duong tron ¢6 tam 7(3;1) va di qua diém M (2;—1) nén ban kinh cta duong tron 1a
R=MI=\J(3-2)" +(1+1) =+5.

Vay phuong trinh dudng tron can tim 1a (x —3)2 +(y- 1)2 =5.

Phuong trinh nio sau ddy khong phai & phuong trinh chinh tic ciia parabol?
A. > =3x. B. y° =4x. C. y" =5x. D. y=4x".
Trong ki thi vin dap mén toan 16p 11, Ban giam khao dd chuan bi 25 ciu dai sb, 15 cau hinh hoc
va 10 cdu giai tich. Thi sinh dugc quyén chon mét cau dé tra 10i. S6 kha ning chon cau hoi cta
moi thi sinh 1a
A. 3750. B. 50. C. 375. D. 150.
Loi giai
Cong viéc chon cau hoi cua thi sinh dugc hoan thanh bdi mot trong cac hanh dong: chon 1 cau
hoi dai sb, chon 1 cau hoi hinh hoc, chon 1 ciu hoi gidi tich.
Theo quy tic cong cd 25+15+10 =50 kha ning chon cau hoi cho mdi thi sinh.
C6 10 cai but khac nhau va 8 quyén sach giao khoa khac nhau. Mot ban hoc sinh can chon 1 cai
but va 1 quyén sach. Hoi ban hoc sinh d6 c¢6 bao nhiéu cach chon?
A. 90. B. 70. C. 80. D. 60.
Loi giai
S6 cach chon 1 céi but 1a10.
S6 cach chon 1 quyén sach 1a 8.
Vay theo quy tic nhén, sd cach chon 1 cai bt va 1 quyén sach 1a: 10.8=80.
S6 cach sap xép 9 hoc sinh ngdi vao mot ddy gom 9 ghé 1a
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Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A. 9. B. 9. C.1. D. 9.

Loi giai
S6 cach xép can tim la: B, =9!.
Nam 2021, cudc thi Hoa hau Hoa binh Quéc té 1an tha 9 duogc td chire tai Thai Lan va co téng
cong 59 thi sinh tham gia. Hoi c6 bao nhiéu cac chon ra 5 ngudi bao gdm mot Hoa hau va bén A
hau 1, 2, 3, 4?
A 4. B. C5,. C. A+ 4% D. CL,.C%.

Loi giai
S6 cach chon mot Hoa hiu va bon A hau 1, 2, 3, 4 s& twong ung chon 5 nguoi trong 59 nguoi
c6 phan bi¢t thir tu. Suy ra s6 cach chon 1a ASS9 .
Trong mit phang cho 15 diém phan biét trong d6 khong c6 ba diém nao thang hang. S6 tam giac
trong c6 dinh 1 3 trong s6 15 da cho 1a
A. C. B. 15!. C. 15, D. 4.

Loi giai
Ta chon ba diém bat ki trong 15 diém di cho thanh lap dugc mot tam giac, suy ra sb tam giac
duoc tao thanh la Cf5 .
Tim h¢ s6 ctia x°y” trong khai trién nhj thirc Niu-ton ctia (x+2 y)4 .
A. 32. B. 8. C.24. D. 16.

Loi giai

4
Ta co (x+2y)4:ZCk H2p) =D k2t atyr
k=0

k=0

4 2 4 - k = 2
S6 hang chira x’y* trong khai trién trén tmg véi {k , © k=2.

Véy hé s6 cua x*y’ trong khai trién cta (x + 2y)4 1a C;.2° =24.

Viét khai trién theo cong thire nhi thirc Niu-ton cta biéu thire (x + y)5 .

A SR 08 45

B. x’ =5x"y+10x’y* —=10x%y* +5xy* — )"
C. X’ =5x'y—10x’y* =10x°y’ = 5xp* + .
D. x* +5x*y—10x’y* +10x°y° = 5xp* + 5.
Loi giai
Ta co (x+y)5 =Cix° +Cix*y' + CIx*y* + Cix*y’ + Cix'y* + C2y°
=X +5x'y+10x’y* +10x°y’ + 5xp* +3°
Tinh C{ +2Ci+2°C2 +2°C} +2*C{ +2°C;
A. 210 B. 243 C. 180 D. 215
Loi giai
Taco (a+b)’ =Cla’ +Cia*b+C.a’b’ + Cla’h’ + Ciab* + Cib°, thay a=1,b =2, ta duoc

CO4+2C+22C2+2°C +24CH +2°CS =3° =243,
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Trong hé toa d6 Oxy,cho 4(5;2), B(10;8). Tim toa do cua vecto AB?
A. 4B =(15;10). B. 4B =(2;4). C. 4B =(5;6). D. 4B =(50;16).
Loi giai
Chon C

Ap dung cong thie 4B =(x,—x,;y,-1,)=(5:6).

Trong mit phang toa d6 Oxy, goi E (—2;0) , F (0; 23 ) lan luot 13 hinh chiéu cua diém M lén

cac tryc toa d§ Ox, Oy. B¢ dai cta vecto OM 1a

A. 242, B. 4. C.2. D. 3.
Loi giai

Chon B

Toa d6 cua diém M = (—2;2\/5 )

Do dai ciia vecto OM 1a |O—M| - \/(—2)2 + (2ﬁ )2 _J16=4

Mot binh dung 5 qua cau xanh, 4 qua cau dé va 3 qua cau vang. Chon ngau nhién 3 qua cau. Xéc
suat dé dugc 3 qua cau khac mau la
A B.>. c.> . D. >
7 5 14 11
Loi giai
Ta cod n(Q) =C;, =220.
Goi 4 12 bién ¢b “chon duge 3 qua cau khac mau”. Ta c¢6 n (A) =5.43=60.

n(4) _3
n(Q) 11

Suyra P(4)=

Vay chon dap an  D.

C6 30 chiéc thé dugce danh sb thir tu tir 1 dén 30. Chon ngiu nhién 1 chiéc the, tinh xac suat dé
chon dugc thé ghi sb chia hét cho 3

1 1 3

A. —. B. —. C. —. D.
3 2 10

W | o

Ta c6 n(Q)=C;,
Goi A4 1a bién cb: “thé ghi s chia hét cho 3’
A=1{3,6,9,12,15,18,21,24,27,30} = n(4) =10.

n(4) 10 1
Xac suat ctia bién ¢d 4 1a P(A): nEQ; :%ZE.

Tir mot hop chira 10 qua bong gdm 4 qua mau do va 6 qua mau xanh, 1y ngiu nhién dong thoi
3 qua. Xéc suit dé 1ay duogc 3 qua mau xanh bang

1 1 3 2
A —. B. —. C. - D. —

6 30 5 5
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
Loi giai
LAy ngiu nhién ddng thoi 3 qua cAu tir 10 qua bong da cho co Cj, céch.

Lay duoc 3 qua mau xanh tir 6 qua mau xanh di cho ¢ Cg cach.

3

Cxx 1
Vay x4c suat dé lay duoc 3 qua mau xanh 1a P = C—g s
10
Tim tat ca cac gia tri thuc ctia tham s6 m dé bat phuwong trinh x* + 2mx —2m < 0 vo nghiém.
m<-2 m< -2
A. 2<m<0. B. 2<m<0. C. . D. .
m>0 m=0
Loi giai
Dit f(x)=x"+2mx—2m .
) a=1>0
Taco f(x)<0 vonghiém < f(x)>0,VxeR < 5 < -2<m<0.
A=m"+2m<0
Biét phuong trinh: vx—1=5—m c6 nghiém. Khi d6 s6 cac gia tri nguyén duong cia tham sb m
la
A.S. B. 6. C. 4. D. 1.

‘ Loi giai
bicu kién x>1.
+ Néu 5—m <0 < m > 5 thi phuong trinh da cho v6 nghiém.
+ Néu 5-m>0< m<5khi d6 Jx-1=5-m < x=(5-m)*+1>1suy ra phuong trinh c6
nghiém1a x =(5-m)’ +1.
Viy céc gié tri nguyén duong cta tham sd m dé phuong trinh c6 nghiém la: m e {1; 2;3;4; 5} .
Trong mit phang toa &6 Oxy, cho tam giac ABC c6 A (2;0),B(0;3),C(-3;1). Pudng thang d
di qua B va song song v6i AC c6 phuong trinh tong quat 1a
A. x—15y+15=0. B. 5x+y-3=0. C. x+5y-15=0. D. 5x+y+3=0.

Loi giai

Tacod AC = (-5:1).
Vi duong thing d song song véi AC nén d nhian AC 1a vecto chi phuong.
Suy ra vecto phap tuyén ctia d 1a 7i = (1;5).
Phuong trinh duong thing d qua B(0;3) ¢ vecto phap tuyén 7i = (1;5) 1a
1(x—O)+5(y—3) =0 x+5y—-15=0.
Trong mat phang Oxy cho 3 diém A( 1;4 ),B( 3;-1 ), C( 6;2 ) khong thang hang. Tinh khoang
cach tir diém A4 dén dudng thiang BC .

A. d(A;BC):%. B. d(A;BC)z%.
C. d(A;BC)=£. D. d(A;BC)=¥.

Loi giai
Duong thing BC ¢6 mét vicp i = BC =(3;3) = mot vipt 7i(1;-1).

Phuong trinh duong thdng BC di qua B(3;-1); nhan véc to phép tuyén 7i(1;-1) la:
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

1(x—3)—1(y+1)=0<:>x—y—4=0
Khoang céach tir diém A(1;4) dén dudng thing BC:x—y—4=0:

d(4;BC)= i-4-4 72
Jeey 2
Cau 27: DPuong tron (C) di qua hai diém A(l;l) , B(5;3) va co tam / thudc truc hoanh cé phuong trinh
la
A (x+4) +py*=10.  B. (x-4) +)*=10. C.(x-4) +»*=10.D. (x+4)" +y* =+10.

Loi giai
Goi I(x;0)eOx; 14> =IB* & (1-x) +1* =(5-x)" +3* & X —2x+1+1=x"~10x+25+9

< x=4. Vay tam dudng tron 1a 7(4;0) va ban kinh R 2114:1/(1—4)2 +12 =410
Phuong trinh duong tron (C) ¢6 dang (x—4)" +)* =10,

Cau 28: Trong mit phang toa dd Oxy, cho dudng tron (L) :x* +y* —2ax—2by +c =0 ngoai tiép tam
gidc ABC, véi A(1;0),B(0;-2),C(2;-1). Khi d6 gia tri cta biéu thitc a + b+ c bing

A2 B. -2, c.-L. p. 1.
3 3 3 3
Loi giai

Vi céc diém 4,B,C nam trén dudng tron (L) nén ta c6 hé phuong trinh sau:

5
a=—
Ae(l) P+0°-2.a.1-2b0+c=0 Da+c=—1 6
Be(L) ©140°+(-2)"-2.a.0-2b.(-2)+c=0 < {4b+c=—4 = bz%.
Ce(l) 2’ +(=1)*-2.a.2-2h(-1)+c=0 —4a+2b+c=-5 5
c=—
3
Khi d6 gia tri cta biéu thitc a+b+c = %
Cau 29: Phuong trinh chinh tic cua (E ) ¢6 tidu cu bang 6 va di qua diém A(S;O) la:
2 2 2 2 2 2 2 2
I E.x—+y—:1. c. XX . pD. 2+ 2 -1,
100 81 25 16 15 16 25 9

Loi giai
Chon B

Do (E) c6 tiéu cu bang 6 nén 2c¢=6 = ¢ =3.

Do (E) di quadiém 4(5;0) nén a=5=b"=a’—c* =25-9=16.

2 2
Phuong trinh chinh tdc cta (E) 1a (E): %+ i;_6 =1.

Cau 30: Trong hoi nghi hoc sinh gioi ciia trudng, khi ra vé cac em bét tay nhau. Biét ring c6 120 céi bat
tay va gia sir khong em nao bi bo sot ciing nhu bat tay khong 1ap lai 2 1an. S6 hoc sinh dy hoi
nghi thudc khoang nao sau day?

A. (13;18). B. (21;26). C. (17;22). D. (9;14).

Loi giai
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Cau 31:

Cau 32:

Cau 33:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cach 1:
Goi sb hoc sinh du hoi nghi la x hoc sinh. Pk x>0.
M&i em sé& bat tay voi x—1 ban con lai.
x(x-1)
T

Do bit tay khong lap lai 2 14n nén sd cai bét tay la:

o x(x-1) : x=16 (1)
Theo dé bai ta c6 phuong trinh: ——= =120 x"-x-220=0<
2 x=-15 (I)
Vay s6 hoc sinh du hoi nghi 1a 16.
Cich 2: Ctr 2 hoc sinh thi c6 1 cai bét tay. Vay sd cai bat tay 1a s to hop chap 2 cua x.

1
Viy ta co: C2 =120 = @ —120. Giai ra ta ciing duoc x =16 .

Mot 16p c¢6 30 hoc sinh gém 20 nam va 10 nir. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon ra mot nhém 3 hoc
sinh sao cho nhém d6 c6 it nhat mét hoc sinh nir?

A. 1140. B. 2920. C. 1900. D. 900.
Loi giai

Cach 1:
Pé chon ra 3 hoc sinh trong do6 co it nhat mot hoc sinh nit ta co cac phuong an sau:
Phuong an 1: Chon 1 hoc sinh nit va 2 hoc sinh nam, c6 C/,.C;, céach thyc hién.
Phuong 4n 2: Chon 2 hoc sinh nit va 1 hoc sinh nam, c6 C;;,.Cj, cach thyc hién.
Phuong an 3: Chon 3 hoc sinh nit, c6 Cfo cach thuc hién.
Theo quy tic cong, ta c6: C,.Ca, +C2.Cay +Co =2920 cach chon ra mot nhém 3 hoc sinh sao
cho nhom d6 ¢6 it nhit mot hoc sinh nit.
Cach 2:
Co Cfo cach chon ra 3 hoc sinh tir 30 hoc sinh, trong dé co C230 cach chon ra 3 hoc sinh, khong
¢6 hoc sinh nir.
Suy ra c6 Cj, —Cj, =2920 cach chon ra mdt nhom 3 hoc sinh sao cho nhom d6 c6 it nhat mét
hoc sinh ntr.
Cho tip hgp 4 = {1;2;3;4;5;6;7 } . Hoi tir tap A c6 thé lap duoc bao nhiéu sb tu nhién co6 6
chir s6 khac nhau va phai c6 mit cac chit s6 1,2, 3 sao cho chiing khong dtng canh nhau?
A. 567. B. 576. C. 5040. D. 840.

Loi giai
Layra 3 chit sb khac 1,2,3 tirtip A c6 Cj cach.
Xép 3 chit s6 nay co 3! cach, coi 3 s trén 1a 3 vach ngan sé& tao ra 4 vi tri xép 3 chitsé 1,2,

3 vao 3 trong 4 vi tri d6 c6 A: cach.

Vay sb cac sb 1ap duoc 1a: Cf.3!.A;:’ =576.
Mot nhom gé)m 12 hoc sinh trong d6 c6 6 hoc sinh khdi 12, 4 hoc sinh khdi 11 va 2 hoc sinh
khdi 10. Chon ngﬁu nhién 3hoc sinh tham gia dgi xung kich. Tinh xac suat dé 3hoc sinh duoc
chon khéng cung mot khoi?
Al B. 2. c. 2 sy
5 55 55 55
Loi giai
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

86 phén tir cia khong gian mau n(Q)=C;, =220.
Goi bién cb 4 : “ Ba hoc sinh duoc chon khong cung mét khdi .
Khi dé, bién cb A:“Ba hoc sinh dugc chon cung mot khéi .

Taco n(4)=C+C; =24.

Xac suat cua bién co A4 la:

p(a)=22_2

220 55

Vay x4c suat clia bién cb 4 1a:

P(A)=1—P(Z)=l—£=£.
55 55

Cau 34: Gieo mot con suc sac can doi va dong chat, xac suat d€ mat cd s6 cham chan xuat hién la

A.l. B.l. C. 1. D

-2 3
Loi giai

Gieo mot con stc sic can d6i va dong chat. Ta c6 khong gian mau Q = {1;2;3;4;5;6}.

S6 phan tir ctia khong gian mu 1a 7(Q)=6.

Goi A 1a bién c¢b mit c6 s6 cham chin xuat hién. Ta c6 A4 = {2;4;6} .
Suy ra sO phan tir ctia bién ¢6 4 1a n(4)=3.

n(4) 3 1

Vay x4c suét clia bién cd 1a p(4)= ===—.
4y xéc suat ctia bién co 1a p(4) Q) 6 2

2

3

Céu 35: Mot nguoi chon ngdu nhién 2 chiée giay tir 5 d6i gidy ¢ khac nhau. Tinh x4c sudt dé 2 chiéc

giay dugc chon tao thanh mot doi.
A. l B. i C. 1 D
2 10 9
Loi giai

Chon ngiu nhién 2 chiéc giay tir 5 doi gidy c& khac nhau co C;, céch.

Khong gian mau 1a |Q| =C},.

Bién ¢ A : “Hai chiéc giay dugc chon tao thanh mot d6i”.

Vi chi ¢6 5 d6i giay nén sb phan tir ctia bién cd A 1a : |A| =5.

Vay xéc suit ciia biéncd Ala: P, = iz = l

C, 9

II. TU LUAN (04 cdu — 3,0 diém)

&
3

Cau36: Chotiphop 4={0; I; 2; 3; 4; 5; 6; 7}. C6 bao nhiéu s6 tw nhién chin c6 6 chit s khéc nhau

duoc 1ap thanh tir cac chir sb ciia tip 4 ddng thdi phai c6 mat ba chir s6 0; 1; 2 va ching dimg

canh nhau?

Loi giai
Goti s6 can tim ¢6 dang a,a,a;a,a.a, .
Truwong hop 1: a, =0, suyra a, c6 1 cach chon.
Xep cac chirso 1; 2 vaovitri a, va a, c6 2 cach.

Chon thtr tw a,, a,, a, trtap {3; 4; 5; 6; 7} co A: cich.

Swu tdm va bién soan
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Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Do d6 truong hop nay co 1.2.4) =120 sé.
Truong hep 2: a, =2 . Tuong ty nhu trudng hop 1 nén c6 120 s6.
Truwong hop 3: g, €{4; 6}, suyra a, c6 2 cach chon.
Xép céc chir s6 0; 1; 2 dung canh nhau c6 3.3'-2!=16 cich.
Chon thtr ty hai chir sb tir tap {3; 4; 5; 6; 7}\{a,} dé xép vao hai vi tri con lai co 4; cach.
Do d6 truong hop nay c6 2.16.4; =384 sd.
Vay c6 120+120+384 =624 s thoa man.
Cho diém M (1;2) va dudng thing d:2x+y—5=0. Toa d§ cta diém doi xtng véi diem M
qua d la
Loi giai
Phuong trinh dudng thang A qua M(1;2) vavudng goc voi d 1a A:x-2y+3=0.

Tim toa d6 giao diém 7 cua A va d la nghiém cta hé phuong trinh

7
{2x+y—5=0<:> 75 31(7'11J
11 5 )

x=2y+3=0 11 55
5
M' (x5, ) d6i xtmg véi diém M qua d = I 1a trung diém MM
Xyt Xy, 7 9

=T Xy =24 -1=2 "

N 2 :{ M A N 5 5 jM(g;_j'
_YutVw Vi =2V = Yy v ':2'2_2:2 55
! 2 s 5

Mot hop dung 10 vién bi c6 kich thude khac nhau, trong d6 c6 7 vién bi mau doé va 3 vién bi
mau xanh. Chon ngﬁu nhién 2 vién bi tu hop trén. Xac suét dé 2 vién bi duge chon co it nhit
mot vién bi mau xanh bang
Loi giai
* Khong gian mau.
Chon ngau nhién 2 vién bi tir hop c6 10 vién bi ta c6 khong gian mau 1a n(Q)=Cf, =45 cach
chon.
Goi A 1a bién cb chon duoc it nhat mot vién bi mau xanh.
* 6 phan tir thudn loi cho bién c6 A.
TH1: Chon duoc 1 vién bi xanh, 1 vién bi dé co Cg -Cl7 cach chon.
TH2: Chon dugc 2 vién bi mau xanh co C% cach chon.
Do d6 s6 phan tir thuan loi cho bién ¢6 4 1a n(4)=C}-C} +C3 =24 cich chon.
* Xdc suat xay ra cia bién c6 4
n(d) 24
n(Q) 45 15

Xac suat dé 2 vién duge chon c6 it nhat mot vién bi mau xanh 1a P(A4)=

Cho elip (£) c6 do dai truc 16n bing 15va di qua diém M sao cho IT]\E , =90°. Biét dién tich
tam gidc MF,F, bang 26. Phuong trinh chinh tdc cta elip (£) la.

Loi giai
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Taco Syp, =26, FMF, =90" = MF,.MF, =52 va MF? + MF)’ =(2¢)’.
D6 dai truc 16n bang 15 = MF, + MF, =2a =15.
Ma (MF, + MF,)" = MF? + MF,* + 2MF,.MF,.

& (15) =(2¢)" +2.52= ¢ :%.

15

Ma a:?:bzzﬁ,

4
Vay phuong trinh chinh tic cua elip (E) la

Swu tdm va bién soan
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

PE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KY II
Moén: TOAN 10 — CTST — PE SO 10
Thoi gian lam bai: 90 phtt, khéng tinh thoi gian phat dé

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 2:

Cau 3:

Cau 4:

Cau 5:

Caiu 6:

Cau 7:

Cau 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cho tam thtc f(x)=ax’+bx+c (a#0), A=b’—4ac.Taco f(x)>0 v6i VxeRkhiva
chi khi:

a<0 a=0 a>0 a>0
A. . B. . C. . D. :
A<0 A<0 A>0 A<0
Tap nghiém ctia phwong trinh vx* +3x—2 =+/1+x 13
A. §={3}. B. §={2}. C. S={-4;2}. D. §={1}.
Cho duong thang (d) c6 phuong trinh { :3 _21" Khi d6, duong thang (d) co 1 véc to phap
y=3+
tuyén la:
A. n=(-12). B. n=(1;2). C. n=(2:1). D. n=(2;-1).

Cho A4BC c6 A(2;-1); B(4;5); C(=3;2) Viét phuong trinh tong quét ctia duong cao AH .
A.7x +3y-11=0.B.3x + 7y + 1 = 0.

C.7x + 3y +11 = 0. D.-7x+3y+11=0

Khoang céch tir diém M (5;—1) dén duong thing 3x+2y+13=0 la:

A. 2413, B. 2 C. 26. p. M3

J13 2
Trong mit phang Oxy, tinh goc giita hai dudng thang (d) :x=2y-1=0va (d')x +3y-11=0.
A. 30°. B. 45°. C. 60°. D. 135°,
Phuong trinh duong tron ¢ tdm / (—2;4) va ban kinh R=5 la:
A (x=2) +(y+4) =5. B. (x+2) +(y-5) =25.
C. (x+2) +(y-4) =25. D. (x=2) +(y+4) =25.
Trong mit phang toa dd Oxy, phuong trinh duong tron 7 (1; —3) va tiép xtic véi truc tung co
phuong trinh la
A (x=1) +(y+3)" =1. B. (x—1) +(y+3) =+/3.
C.(x=1) +(y+3)" =9. D. (x—1)" +(y+3)" =3.

2 2

Trong mit phiang Oxy, phuong trinh elip: ;—5+i}—6 =1 c6 mot tiéu diém 1a
A. (0;4). B. (O;x/g). C. (—\/5;0). D. (3;0).
Co6 bao nhiéu cach chon mot hoc sinh tir mét nhém gém 8 hoc sinh nam va 9hoc sinh nir?
A. 8. B.17. C.72. D. 9.

Mot d6i van nghé chuan bi dugc 2 vo kich, 3 diéu mua va 6 bai hat. Tai hoi dién vin nghé,
mdi d6i chi duoc trinh dién mot vé kich, mot diéu mua va mot bai hat. Hoi doi van nghé trén c6
bao nhiéu cach chon chuong trinh biéu dién, biét chat lugng cac vo kich, diéu maa, bai hat 1a
nhu nhau?

A.11. B. 18. C. 25. D. 36.
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Cau 12:

Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

Cau 21:

Cau 22:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Véi nam chit s6 1,2,3,4,7 ¢ thé 1ap dugc bao nhiéu s6 ¢6 5 chit s6 d6i mot khac nhau va chia
hét cho 22

A. 120. B. 24. C. 48. D. 1250.

Mot t6 ¢6 15 hoc sinh. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon 2 hoc sinh tur t6 d6 dé gilr hai chtrc vu to
truong va td pho?

A. C. B. 4. C. 4. D. 15°.

Lép 114 c6 20 ban nam va 22 ban nir. Co bao nhiéu cach chon ra hai ban tham gia hdi thi
cdm hoa do nha trudng t6 chirc

A. 42, B. 861. C.1722. D. 84.
4
Tim s6 hang khong chtra x trong khai trién nhi thirc Niu-ton ctia (l+ x3j .
X
A. 1. B. 4. C.6. D. 12.
Trong khai trién ctia nhi thic (a + b)5 , tong s6 mil ctia a va b trong mdi sé hang 1a
A. 4. B. 6. C.7. D. 5.
5 5
Khai trién biéu thirc (xz' ——j ta duoc
X
A 22252 425057 ~1250x° + 2122 3135.
X X
B. 2 +25x'" +250x +1250x° + 202 4 31%5.
X X
C. x" =25x" =250x" —=1250x" - 3125 3135 .
X X
D. —x" +25x" —250x7 +1250x° —3125+3135.
X X

Trong mit phing v&i hé truc toa dd Oxy, cho 3 diém A(-1;3), B(3;—4), C(-5;-2) . Tim toa do

trong tdm G cua tam giac ABC.

A. G(-1;-1) B. G l;—1 C.G —l;—l D. G(1;-1)
3 33

Trong hé toa dd Oxy, cho ba diém A(L1), B(3;2), C(6;5). Tim toa do diém D dé twr gide
ABCD 1a hinh binh hanh.
A. D(43). B. D(3;4). C. D(4;4). D. D(8;6).
Gieo mét con suc sic can dbi dong chét ba lan. Xéac suét tich s chdm trong ba 1an gieo bang 6
la
Al b5 ¢.f b L
2 108 9 24
C6 10 tAm thé dugc danh s6 tir 1 dén 10. Chon ngau nhién 2 thé. Xac suat dé chon duge 2 tAim
thé déu ghi s6 chén la
a2 5L ¢l b1

9 4 9 2
Mot hop chira 11 qua cAu gdm 5 qua mau xanh va 6 qua mau do. Chon ngiu nhién dong thoi 2
qua cau tir hop do. Xac sudt dé 2 qua cau chon ra cting mau bang
Al B. 2. ct >
11 22 11 11
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Cau 23:

Cau 24:

Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

Cau 32:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Tim m dé bat phuong trinh: (m—1)x*> —=2(m—2)x+2—m >0 c6 mién nghiém1a R.

3 m<1 m<i

A l<m<?2. B.—<m<?2. . . D. 2.
2 m>2

m>?2

S6 nghiém cua phuong trinh v/3x* —9x+7 = x—21a:
A. 3. B. 1. C.0. D. 2.
Trong mit phing toa do Oxy, cho ba diém A(1;0),B(2;-1),C(1;1). Phuong trinh chinh tic
dudng thang (d)di qua A4 va song song véi BCla
X=2_y+2 g X-l_»-2 c. X1 _y=2 x-l_y-2
1 -2 -1 2 1 2 -1 -2
Puong Thing A:ax+by—-3=0 (a,beN) di qua diém N(1;1) va cach diém M (2;3) mot

A.

khoang bang J5 . Khido a—2b bang

A.S. B. 2. C.4. D. 0.

Lap phuong trinh duong tron di qua hai diém A(3;0),B(0;2) va ¢o tam thudc duong thing
d:x+y=0.

2 2 2 2
A. (x—lj +(y+lj =E. B. ()Hlj +(y+lj =E.
2 2 2 2 2 2
2 2 2 2
C. x—l + y—l :E. D. x+l + y—l =E.
2 2 2 2 2 2

Trong mit phing toa do Oxy , phuong trinh dudng tron / (1; —3) va tiép xtic véi truc tung co

phuong trinh 1a
A. (x—l)2+(y+3)2:l. B. (x—1)2+(y+3)2:\/§.
C. (x=1) +(y+3)" =9. D. (x—1)"+(y+3)" =3.

2 2
Cho ctia hypebol (H): %—y? =1. Hiéu cac khoang céch tr mdi diém nim trén () dén hai

tiéu diém c6 gia tri tuyét d6i bang bao nhiéu?

A. 6. B. 3. C. 4. D. 5.

Mot hop dung 6 vién bi den danh s6 tir 1 dén 6 va 5 vién bi xanh danh s6 tir 1 dén 5. Hoi c6 bao
nhiéu cach chon hai vién bi tir hdp d6 sao cho ching khac mau va khac s6?

A. 25. B. 25. C. 30. D. 36.

Mot to ¢6 6 hoc sinh nam va 9 hoc sinh nit. Hoi c6 bao nhiéu cach chon 6 hoc sinh di lao dong,
trong d6 ¢6 diing 2 hoc sinh nam?

A. C} +C; Strong. B. C..C;. C. 4 .45, D. C;C;.

Mot nhém coéng nhan gdm 8 nam va 5 nit. Ngudi ta mudn chon tir nhom ra 5 nguoi dé 1ap thanh
mdt t6 cong tic sao cho phai ¢ 1 t6 truong nam, 1 t6 phé nam va c6 it nhat 1 nir. Hoi co bao
nhiéu cach 1ap t6 cong tac.

A. 4060 . B. 12880. C. 1286. D. 8120.
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Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

Cau 36:

Cau 37:

Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Cho hai hop, hdp I chtra 4 vién bi dé va 3 vién bi xanh, hdp II chira 5 vién bi d6 va 2 vién bi
xanh. Ly ngiu nhién tir mdi hop ra 2 vién bi. Tinh xac suit dé cac vién bi ldy ra cing mau.
cBL B. —. c. Bl D. L.

1001 143 441 7
Hai ban 16p 4 va haiban 16p B dugc xép vao 4 ghé hang ngang. Xac xuit sao cho cac ban cung
16p khong ngdi canh nhau bang
N 5L el 0.2

3 4 2 3
Ban An c6 7 cai keo vi hoa qua va 6 cai keo vi socola. An léy ngau nhién 5 cai keo cho vao
hop dé tang cho em. Tinh xéc suat dé 5 cai keo c6 ca vi hoa qua va vi socola.
N 512 c1o b1t

143 156 117 117
II. TU LUAN (04 ciu — 3,0 diém)
C6 bao nhiéu s ty nhién c6 7 chir s6 khac nhau timg d6i mot, trong d6 chir s6 1 dimg lién giita
hai chit s6 5va 9 ?

Cho (C):x*+y* —4x+6y—12=0 va duong thing (d):x+y+4=0. Viét phuong trinh duong
thang (A) song song (d) va cét dudng tron (C) theo mot ddy cung c6 do dai bang 8.

Tai mon bong d4 SEA Games 31 td chire tai Viét Nam ¢6 10 doi bong tham du trong d6 c6 2 doi
tuyén Viét Nam va Thai Lan. Ban t6 chirc chia ngau nhién 10 d6i tuyén thanh 2 bang: bang A va
bang B, mdi bang c6 5 doi. Xac suat dé doi tuyén Viét Nam va doi tuyén Thai Lan nim cung mdt
bang dau la

Trén bo bién c6 hai tram thu phat tin hiéu 4 va B cach nhau 6km , nguoi ta xdy mot cang bién
cho tau hang neo dau 1a mot nira hinh elip nhan AB lam truc 16n va c6 tiéu cu bang 24/5km.
Mot con tau hang M nhan tin hiéu di vao cang bién sao cho hiéu khoang cach tirné dén 4 va B
ludn 1a 2+/6 km . Khi neo dau tai cang thi khoang cach tir con tau dén bo bién 1a bao nhiéu?

M
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DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

HUONG DAN GIAI CHI TIET

I. PHAN TRAC NGHIEM (35 céu - 7,0 diém).

Cau 1:

Cau 3:

Cau 4:

Ciu 5:

Ciu 6:

Cho tam thtrc f(x):ax2+bx+c (a;tO), A=b"-4ac. Tach f(x)=0 v6i vxeRkhi va
chi khi:
a<0 a=0 a>0 a>0
A. . B. . C. . D. .
A<0 A<0 A>0 A<0
Loi giai
a>0

Ap dung dinh 1y vé& dAu ctia tam thirc bac hai ta cé: f(x)>0 véi Vx e Rkhi va chi khi {A <0

Tap nghiém cta phuong trinh vx* +3x -2 =+1+x 1a
A S={3}. B.S=1{2}. C.5={-42). D. 5={1}.
Loi gidi

bicu kién: x >-1.

)
P 13x—9 =Jx—1= +3x—9:x—1<:>x2+2x—8:O<:>{x

x=-4
Thit lai ta thiy chi c6 x =2 théa phuong trinh. Vay S ={2}.

Cho duodng thang (d) c6 phuong trinh { :3 _22" Khi d6, duong thing (d) c¢6 1 véc to phap
y=>5+
tuyén la:
A. n=(-12). B. n=(1;2). C. n=(2). D. n=(2;-1).
Loi giai

Pudng thing d c6 véc to chi phuong U= (=1;2) nén co 1 véc to phap tuyén n= (2;1).
Cho A4BC ¢6 A(2;-1); B(4;5); C(=3;2) Viét phuong trinh tong quat ciia dudng cao AH .

. PRSI0} 5. 5 + 7y + 1 = 0.

C.7x + 3y +11 = 0. D.-7x+3y+11=0
Loi giai
Puong cao AH c6 véc to phap tuyén BC =(~7;-3)=—(7;3).
Nén phuong trinh duong cao AH 1a 7(x—2)+3(y+1)=0<:>7x + 3y-11 =0
Khoang cach tir diém M(S;—l) dén duong thang 3x+2y+13=0 la:

A. 24/13. B. 2 C. 26. D.ﬁ.
N 2
Loi giai
3.542.(—1)+13
Khoéngcéchd:| ( ) |: 26 =213
V3422 J13

Trong mit phing Oxy , tinh goc giita hai duong thang (d) ix—2y—-1=0va (d’)x +3y-11=0.
A. 30" B. 5% C. 60", D. 135°.

Loi giai

= (2. 7, = (13)

Goi a 14 goc tao boi hai vecto phap tuyén ciia hai duong thang
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Caiu 8:

Cau 9:

Cau 10:

Cau 11:

Cau 12:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

cos(a):|nd'nd' — —ﬂ = a=135"

nl ] BN10 2

Suy ra goc giira hai duong thang bang 45°

Phuong trinh dudng tron ¢6 tim [ (—2;4) vaban kinh R=35 la:

A. (x—2)2+(y+4)2=5. B. (x+2)2+(y—5)2:25_
C. (x+2) +(y-4) =25. D. (x-2) +(y+4)’ =25.
Loi gidi

Phuong trinh dudng tron ¢6 tam /(=2;4) va ban kinh R=5 1a (x+2) +(y—-4)" =25.
Trong mit phang toa dd Oxy, phuong trinh duong tron 7 (1; —3) va tiép xtic voi truc tung cd

phuong trinh 1a

A (x=1) +(y+3)" =1. B. (x—1)" +(y+3) =+3.
C.(x=1)" +(y+3) =9. D. (x-1)" +(y+3)" =3.
Loi gidi

Truc tung Oy :x = 0 = dudng tron da cho c6 ban kinh R = d(I,Oy) =1.

Véy phuong trinh duong tron can tim 1a (x — 1)2 +(y+ 3)2 =1.

2 2

Trong mit phiang Oxy, phuong trinh elip: ;—5+i}—6 =1 c6 mot tiéu diém 1a
A. (0;4). B. (O;JE). C. (—\/5;0). D. (3;0).
Loi giai

Theo gia thiét ta suy ra a” =25; b*> =16, khi d6 ¢ =+/a* —b*> =3
Ta c6 hai tiéu diém 7, (-3;0) va F, (3;0).
C6 bao nhiéu cach chon mdt hoc sinh tir mot nhom gém 8 hoc sinh nam va 9hoc sinh nit?
A. 8. B.17. C.72. D. 9.

Loi giai
Ap dung quy tic cong ta ¢6 s6 cach chon mot hoc sinh tir mot nhoém gém 8 hoc sinh nam va 9
hoc sinh nir1a 8+9=17.
Mot d6i van nghé chuan bi dugc 2 vo kich, 3 diéu mua va 6 bai hat. Tai hoi dién vin nghé,
mdi doi chi dugce trinh dién mét vo kich, mot diéu maa va mot bai hat. Hoi doi van nghé trén c6
bao nhiéu cach chon chuong trinh biéu dién, biét chat lugng cac vo kich, diéu maa, bai hat 1a
nhu nhau?
A.11. B. 18. C. 25. D. 36.

Loi giai
S6 cach chon chuong trinh biéu dién vin nghé cia doi trén la: 2.3.6 =36.
Véi nam chit s6 1,2,3,4,7 c6 thé 1ap dugc bao nhiéu s6 cO 5 chir s6 d6i mot khac nhau va chia
hét cho 2?2
A. 120. B. 24. C. 48. D. 1250.

Loi giai

Goi s6 can tim 1a n=abcde , vi n chia hét cho 2 nén c6 2 cach chon e.
Bon chir s6 con lai dugce chon va sap tir bon trong nam chir so trén nén cd 4! cach.
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Cau 13:

Cau 14:

Cau 15:

Cau 16:

Cau 17:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Vay co tht ca 2x4!=48 sb cac sd can tim.
Mot t6 ¢6 15 hoc sinh. Hoi ¢6 bao nhiéu cach chon 2 hoc sinh tur t6 d6 dé gilr hai chtrc vu to
truong va td pho?
A. C. B. 4. C. 4. D. 15%.

Loi giai
S& cach chon 2 hoc sinh trong 15 hoc sinh dé 1am hai chuc vu td trudng va to pho la Afs .
Lép 114 c6 20 ban nam va 22 ban nit. C6 bao nhiéu cach chon ra hai ban tham gia hdi thi
cdm hoa do nha trudng t6 chirc
A. 42. B. 861. C. 1722. D. 84.

Loi giai

Sb cach chon hai ban trong 16p c6 42 ban hoc sinh 1a: C fz =861.

4
\ A A , . R . , . 9 1
Tim s0 hang khong chtra x trong khai trién nhi thirc Niu-ton cua (— + x3J .

X
A. 1. B. 4. C.6. D. 12.
Loi giai
(1 34 4k14_k 3\k 4k4k—4
Taco | —+x :Z:C4 — (x) =ZC4x .
X k=0 X k=0

S6 hang khong chira x trong khai trién trén tmg véi 4k —4=0<k=1.

4
Vay s6 hang khong chira x trong khai trién (l + x3j 1a C,=4.
X

. < R , . /. 5 A A ~ 9 \ X. A \
Trong khai trién cta nhi thuc (a + b) , tong s0 mil cua a va b trong moi so hang 1a

A. 4. B. 6. C.7. D. 5l
Loi giai

Taco: (a+b) =a’ +5a*b+10a’b* +10a°b* +5ab’ +b°.

Tong sO mil ciia a va b trong moi sO hang déu bang 5.

5
R 1R s 5
Khai trién biéu thirc (x3 - —j ta duoc
X

A._

B. x"” +25x" +250x" +1250x° + 3125 + 3135.
X X
C. x'* — 2521~ 250x" ~1250x° — 212 _ 3135.
X X
D. —x" +25x" = 250x" +1250x° — 3125 + 3125.
X x5
Loi giai

Ap dung cong thirc Nhj thirc Newton, ta co
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Cau 18:

Cau 19:

Cau 20:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10
5 0 1 2
(Yo () e )
3 4 5
LG (<) (‘_5) ) (ij L (ij

X X X
3125 3125
X XS .

=x" =25x" +250x" —1250x° +

Trong mat phéng voi hé truc toa do Oxy, cho 3 diém A(-1;3),B(3;-4),C(-5;-2) . Tim toa do

trong tam G cuia tam giac ABC.

A. G(-1;-1) B. GG;—lj C. G(—l;—lj D. G(1;-1)

Chon A

G la trong tam tam gidc ABC nén ta c6:

I G
G — 3 -
o342

G 3

Trong hé toa dd Oxy, cho ba diém A(L1), B(3;2), C(6;5). Tim toa do diém D dé twr gide
ABCD 1a hinh binh hanh.
A. D(43). B. D(3;4). C. D(44). D. D(8;6).

Chon D

AB=(21)

DC=(6-x;5-y)

Goi D(x;y). Tacod {

. — 2=6—-x x=4
T giac ABCD 1a hinh binh hanh < AB=D(C < &

:>D(4;4).
1=5-y y=4

Gieo mdt con stic sdac can doi dong chat ba lan. X4c suat tich so cham trong ba lan gieo bang 6
la

A B. —. c.2. D. —.
9

1

"2 108
Loi giai

SO phan tir ciia khong gian miu 1a n(Q)=6.6.6=216.
Goi A 1a bién cb: “Tich s6 chim trong ba 1an gieo bang 6.
Céc trudng hop thuan loi cho bién ¢ 4 1a
{(1;1;6),(1;6;1),(1;2;3),(1;3;2),(2;1;3),(2;3;1),(3;1;2),(3;2;1),(6;1;1)}.
Suyra n(4)=9.
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Cau 21:

Cau 22:

Cau 23:

Cau 24:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

9 1
216 24
C6 10 tAm thé duoc danh sb tir 1 dén 10. Chon ngﬁu nhién 2 thé. Xac sut dé chon duoc 2 tim
thé déu ghi s chan 1a

2

A2 B. L.
9 4

Véy x4c suét can tinh 1a P(A4)=

C. 1 D. l

9 2

Loi giai

Phép thir T 13: “ Chon ngiu nhién hai thé tir tap hop gom 10 thé”.
S0 phan tir ciia khong gian mu: n(Q)=C) =45,
Trong 10 s6 nguyén dwong tir 1 dén 10 gdm 5 s 16 va 5 s6 chin. Dé chon duoc hai tim thé déu
ghi sb chén, ta can chon duoc 2 tAm thé tir 5 thé ghi s6 chin.
Goi 4 1a bién cd: “Chon duoc hai tim thé déu ghi sb chin”, suy ra n(4)=C; =10.
n(4) 10 2
n(Q) 45 9

Mot hop chira 11 qua ciu gdm 5 qua mau xanh va 6 qua mau d6. Chon ngiu nhién dong thoi 2

Véy xdc suat ctia bién ¢ 4 1a: P(4)=

qua cau tur hop do6. Xac suat dé 2 qua cau chon ra cung mau bang

A3 B. > . c. b D. 2.
1 22 T =1
Loi giai

S6 cach chon ngiu nhién dong thoi 2 qua cau tir hop d6 1a C;, =55.

S6 cach chon ngau nhién dong thoi 2 qua ciu cing mau tir hop do 1a C; +C; =25.

Xac suét dé 2 qua cau chon ra cing mau bang g:%
Tim m dé bat phuong trinh: (m—1)x*> —=2(m—2)x+2—m >0 c6 mién nghiém1a R.
3
3 m<1 m<—
A l<m<?2. B. —<m<2. { . D. 2
2 m>2
m>?2
Loi giai
(m=1)x*=2(m-2)x+2-m>0,VxeR (1)
Truong hop 1: m—1=0=m=1 = (1)< 2x+1>0,VxeR.
Truong hop 2: m—-120<m=1.
Khi do
m-1>0 m>1 m>1 3
(1)< , o9, <13 oS=—<m<2.
A'=(m=-2) —(m-1)(2-m)<0 2m* =Tm+6<0 5<m<2 2

Vay%<m<2.

S6 nghiém cua phuong trinh v/3x* —9x+7 = x—21a:

A. 3. B. 1. C.0. D. 2.
Loi giai

Didukignx-2>0< x>2.
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Cau 25:

Cau 26:

Cau 27:

Cau 28:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

1
Phuong trinh trd thanh 3x° —9x+7 = (X—2)2 &2 -5x+3=0 < 3.
2

So diéu kién, khong c6 nghiém nao thda man
Vay phuong trinh v6 nghiém.
Trong mit phing toa dd Oxy, cho ba diém A(1;0),B(2;-1),C(1;1). Phuong trinh chinh tic

dudng thang (d)di qua A4 va song song véi BCla

A, Eppkicy g X-l_»-2 C,XT—IZL_ p X-l_»-2

= 2 -1 2

Loi giai
BC = (—1; 2). Buong thing d nhan vecto BC lam vecto chi phuong.
Thay A(1;0;1)vao cac dap an ta ¢ phuong 4n A théa man.
Duong Thang A:ax+by—3=0 (a,peN) di qua di€ém N(1;1) va cach diem M (2;3) mét
khoang bng /5 . Khi d6 a—2b bing
A. 5. B. 2. C. 4. D. 0.
Loi giai
Duong Thing A: ax+by—3=0 diquadiém N(1;1),tacé a+b-3=0=>b=3-a.
Suyra A:ax+(3-a)y-3=0,

|2a+(3—a).3—3|_\/§<:>

Jat+(3-a)

Khi d6 d(M,A)=+/5 < a*—2a+1=0=a=1,

Véia=1=b=2

Vay: 2a-b=0.

Léap phuong trinh dudng tron di qua hai diém 4(3;0),B8(0;2) va c6 tim thudc dudng thang
d:x+y=0.

2 2 2 2
A. x—l A y+l :E. B. x+l + y+l :E.
2 2 2 2 2 2
2 2 2 2
C. (x—l + y—l :E_ D. x+l + y—l :E_
2 2 2 2 2 2

Loi gisi
A(3;0), B(0;2), d:x+y=0.

Goi / 1a tam dudng tron vy I (x;—x) vi I ed.

1 11
A4 =1B &(3—x) +x'=x"+(2+x) < -6x+9=4x+4 < x==.Viy 1(—;——].

27 2
2 2
14 = \/(3 —%} + (%) = @ la ban kinh duong tron.

2 2
Phuong trinh dudng tron can lap la: [x - %) + ( V+ %) = 1? .

Trong mit phang toa d6 Oxy, phuong trinh duong tron 7 (1; —3) va tiép xtic véi truc tung co

phuong trinh 1a
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Cau 29:

Cau 30:

Cau 31:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

A (x=1) +(y+3) =1. B. (x—1)" +(y+3)" =+3.
C.(x—1)" +(y+3) =9. D. (x-1)" +(y+3)" =3.
Loi gidi

Truc tung Oy :x = 0 = dudng tron da cho c6 ban kinh R = d(l, Oy) =1.
Véy phuong trinh duong tron can tim 1a (x — 1)2 +(y+ 3)2 =1.

2 2

Cho ctia hypebol (H): %—y? =1. Hiéu cac khoang cach tir mdi diém nam trén (H) dén hai

tiéu diém co gia tri tuyét dbi bang bao nhiéu?

A. [ B. 3. C. 4. D. 5.
Loi gidi
2 2
Goi F, va F, 1a hai tiéu diém cua (H);X—Z—Z—z=1,(a >0,6>0).
a

Diém M e(H) < |MF,— MF,|=2a.

2 2

T phuong trinh (H):%—%:l suyra a’=9=a=3,(a>0).

Véy hiéu cac khoang cach tir mdi diém M ndm trén (A ) dén hai tiéu diém c6 gia trj tuyét ddi 1a
|MF, - MF,|=2a=6.

Mot hop dung 6 vién bi den danh s6 tir 1 dén 6 va 5 vién bi xanh danh s tir 1 dén 5. Hoi ¢ bao
nhiéu cach chon hai vién bi tir hdp d6 sao cho ching khac mau va khac s6?

A. 25. B. 25. C. 30. D. 36.
Loi giai

Cach 1:

THI.

S6 cach chon 1 vién bi den duoc danh sb tir 1 dén 5: C6 5 cach chon.

S& cach chon 1 vién bi xanh duoc danh sb tir 1 dén 5: C6 4 cach chon.

Theo quy tic nhan cé: 5.4 =20 cach.

TH2.

S6 cach chon 1 vién bi den dugc danh sb 6: C6 1 cach chon.

S& cach chon 1 vién bi xanh duogc danh sb tir 1 dén 5: Co 5 cach chon.

Theo quy tic nhan c¢6: 1.5=35 céach.

Vay theo quy tic cong ta ¢ 20+5 =25 cach chon.

Cach 2:

Chon 1 bi xanh la 5 cach chon.

Chon 1 bi den 1a 5 cach chon

Vay c6 5.5=25 céach chon.

Mot td ¢ 6 hoc sinh nam va 9 hoc sinh nir. Hoi c6 bao nhiéu cach chon 6 hoc sinh di lao dong,

trong d6 c¢6 ding 2 hoc sinh nam?

A. C? +C, Strong. B. C..C;. C. 4.4 D. C,C;.
Loi giai

Chon 4 hoc sinh nit c6 C, cach, chon 2 hoc sinh nam ¢6 C; céch.

Co Cf .C94 cach chon 6 hoc sinh di lao dong, trong d6 c¢6 dung 2 hoc sinh nam.
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Cau 32:

Cau 33:

Cau 34:

Cau 35:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Mot nhém coéng nhan gdm 8 nam va 5 nit. Ngudi ta mudn chon tir nhom ra 5 nguoi dé 1ap thanh
mdt t6 cong tic sao cho phai ¢ 1 t6 truong nam, 1 t6 phé nam va c6 it nhat 1 nir. Hoi c6 bao
nhiéu cach 1ap t6 cong tac.
A. 4060 . B. 12880. C. 1286. D. 8120.
Loi giai
Chon 2 trong 8 nam lam t6 truéng va to pho co AZ cach.
e Chon 3 t6 vién, trong d6 cé nit
+) chon 1 ni¥ va 2 nam ¢6 5.CZ céch.
+) chon 2 ni¥ va 1 nam ¢6 6.C3 cach.
+) chon 3 nit ¢6 C cach.
Vay ¢6 A}(5.C;+6.C3 +C3)=8120 ciich,
Cho hai hdp, hop I chira 4 vién bi dé va 3 vién bi xanh, hdp II chira 5 vién bi d6 va 2 vién bi
xanh. Liy ngiu nhién tir mdi hop ra 2 vién bi. Tinh x4c suat dé cac vién bi liy ra cting mau.
cBL B. —. c. B D. <.
1001 143 441 7
Loi giai
S6 phan tir khong gian mau |Q| =C;.C; =441,
Goi 4 13 bién cb: “Cac vién bi ldy ra ciing mau”.
Trudng hop 1: cung mau do: C;.C; =60.
Truong hop 2: cung mau xanh: C;.C; =3.

Q,|=60+3=63.

. Q] 63 1
A:—:—:—.

Vay P(4) Q] 441 7

Hai ban 16p 4 va haiban 16p B dugc xép vao 4 ghé hang ngang. Xac xuit sao cho cac ban cung

16p khong ngdi canh nhau bang

AL B. L. c.t.

- 3 4 2
Loi giai

M3di cach xép 4 hoc sinh vao 4 ghé hang ngang 1a mot hoan vi cia 4 phén tir

D.Z.
3

S6 phan tir cia khong gian mau 1a P, = 4!=24
Goi C1a bién ¢ “ Cac ban cung 16p khong ngdi cung nhau”
Pénh sb tht tu cho 4 ghé la 1,2,3,4. Hai ban cung 16p khong ngéi canh nhau thi hai ban cung
16p m&i ban phai ngdi ghé ciing mang s6 chin hoic ghé cing mang s6 1é. Khi d6
n(C) =222=8
g8 1
24 3’
Ban An c6 7 cai keo vi hoa qua va 6 cai keo vi socola. An léy ngau nhién 5 cai keo cho vao

Vay P(C)=

hop dé tang cho em. Tinh xéc suat dé 5 cai keo c6 ca vi hoa qua va vi socola.
A 20 B. 2. c. 193 p. &
143 156 117 117
Loi giai
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86 phén tir khong gian mau: n(Q)=C; +C).C¢ +C2.C; +C5.C2 +C3.CL+C; =1287.
Goi A 1a bién cb: “ An lay ngau nhién 5 cai keo co ca vi hoa qua va vi socola”.

n(A) =C\.C}+C;.C+C,.C}+C;.C, =1260.

n(A4) 1260 140

Viy P(d)=2) 22290 129
ay P(4) n(Q) 1287 143

II. TU LUAN (04 cdu — 3,0 diém)

Cau 36:

Cau 37:

C6 bao nhiéu so ty nhién ¢ 7 chir s6 khac nhau timg d6i mot, trong do6 chir s6 1 dimg lién giita
hai chit s6 5va 9 ?
Loi giai
Lap s6 tu nhién c6 7 chit s6 khac nhau timg d6i mot, trong d6 chir s6 1 dung lién giira hai chir
s05vao.
Truong hop 1 : 3 chir s 1, 5, 9 dung 3 vi tri dau.
- Chitsb 1 dtmg vi tri $6 2 ¢o : 1 cach chon.
- Sép xép 2 chit s6 5, 9 bén canh chit sd 1 ¢6 : 2! cach chon.
- Chon 4 sb trong 7 chir s6 con lai Xép vao 3 vi tri con lai ¢6 : 47 cach chon.
Suy ra c6 : 2147 =1680 s0.
Truong hop 2 : 3 chit sd 1, 5, 9 khong dung & vi tri dau tién
- Chon vi trf cho chit s6 1 ¢6 : 4 cach chon.
- Sap xép 2 chit s6 5, 9 bén canh chir s6 1 ¢o : 2! cach chon.
- Chon 1 chit s6 cho vi tri dau tién ¢6 : 6 cach chon.
- Chon 3 chit s6 xép vao 3 vi tri con lai ¢6 : 42
Suy raco : 4.6.2!14> = 5760 sb.
Viy c6 7440 sb.
Cho (C):x2 +3* —4x+6y—12=0 va duong thing (d) :x+y+4=0.Viét phuong trinh duong
thang (A) song song (d ) va cat dudng tron (C ) theo mot day cung c6 do dai bang 8.

Loi giai

‘\IT/B
(C) c6tam 1(2;-3) va R=5.

Goi 4, B 1a giao diém ctia (A) va duong tron (C) = AB =8.
Ké OH L AB tai H = H latrung diém A B.
OH =~NOA> — AH? =5* —4* =3
(A)//(d):>(A):x+y+c=0(c¢4)
2-3+¢| c=3v2 +1(n)
1,(A))=0H <2271 _1|=32
d(I,(A))=0H < 7 3ole-1=3V2 e~ 33 +1(n)

Vay phuong trinh duong thang (A) la x+y+3\/§+1 =0 hodc x+y—3\/§+1 =0.
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Cau 38:

Cau 39:

DE ON TAP KIEM TRA CUOI HOC KI Il - TOAN 10

Tai mon bong d4 SEA Games 31 td chirc tai Viét Nam c6 10 doi bong tham du trong d6 c6 2 doi
tuyén Viét Nam va Thai Lan. Ban t6 chirc chia ngau nhién 10 d6i tuyén thanh 2 bang: bang A va
bang B, mdi bang c6 5 doi. Xac suat dé doi tuyén Viét Nam va doi tuyén Thai Lan nim cung mdt
bang dau la

Loi giai
S6 cach phan 10 doi tuyén thanh 2 bang A va B, mdi bang c6 5 doi la C,.
S6 cach phan 10 d6i tuyén thanh 2 bang A va B, mdi bang ¢ 5 doi sao cho doi tuyén Viét Nam
va doi tuyén Thai Lan nam cing mot bang la:
*Truong hop Viét Nam va Thai Lan cung nam & bang A: chon thém 3 doi tir 8 doi con lai vao
bang A ¢6 C; céch.

*Truong hop Viét Nam va Thai Lan ciing nam & bang B: twong tu ciing ¢6 C; cach.

9

Trén bo bién c6 hai tram thu phat tin hiéu 4 va B cach nhau 6km , ngudi ta xiy mot cang bién

G a0 260 4
Xac suat dé doi tuyén Viét Nam va doi tuyeén Thai Lan nim cing mot bang dau la P=—3 =

cho tau hang neo dau 1a mdt nira hinh elip nhdn AB lam truc 16n va c6 tiéu cu béng 2\/§ km.
Mot con tau hang M nhan tin hiéu di vao cang bién sao cho hiéu khoang céach tir né dén 4 va B
ludn 12 24/6 km . Khi neo dau tai cang thi khoang cach tir con tau dén bo bién 1a bao nhiéu?

M

Loi giai
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v

Chon h¢ truc toa d0 Oxy nhu hinh trén, trong d6 1km tng v6i 1 don vi.
{|MA — MB|=26
Do

2
nén M thudc hypebol (H):x——y—: 1.
A(-3:0), B(3:0) 6

2 2
Cang bién x4y theo hinh elip ¢6 truc 16n1a AB =6 va titu cu la 245 = (E): x?+y7 =1

Khi con tau M neo dau thi chinh la tai vi tri [ :

2 2
12
el
Lic nay toa d6 cua / thod man hé ) , & .
x_+y_—1 y2:2
9 4 17
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